
9 772651 348008

ISSN 2651-348X

Esnafın gözü bankalarda Yeni projelerle milyonluk tasarruf Hava yastıklı uçak geliyor5 164

PAZARLIK SÖZ KONUSU OLAMAZ TERÖR HANÇERI ÇIKARILACAK

Sağlıkta, dünyaya yeni 
söyleyeceklerimiz var

Bayrampaşa
Belediyesine

operasyon

Güvenilir gıda
kırmızı çizgimiz

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, ‘Türkiye Yüzyılı’nı inşa ede-
bilmek için ‘Terörsüz Türkiye’ hedefini koyduklarını, bu 
hedefin mutlaka başarıya ulaştırılacağını söyledi. 

MHP’nin, ‘Asırlık 
Birlik, Sonsuz 

Kardeşlik’ temasıyla 
düzenlediği ‘Terörsüz 

Türkiye İçin Milli 
Birlik ve Dayanışma 

Buluşmaları’ 
programının 5.’si  

Eskişehir’de  
yapıldı. 

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
dünyanın en iyi sağlık hizmetini 

verdiklerini belirterek, "Bunu iddiayla 
söylüyorum ama teknolojisini, aynı 
zamanda bilimini üreteceğiz. Yeni 
şeyler söyleyeceğiz dünyaya. Buna 
gücümüz yeter. Gelecek Türkiye'nin 
yüzyılını başarmak için çalışıyoruz" 
dedi. Memişoğlu, 17 bin personel alı-
nacağını da duyurdu. l 08

Birleşmiş Milletler, İsrail’in 
artan saldırıları ve sivilleri 

zorla yerinden etme emir-
lerine tepki göstererek, 

Gazze kentine ölüm cezası 
verildiğini, insanların terk 

etmek ya da ölmek ara-
sında bırakıldığını açıkladı. 

Gazze’deki korkunç şiddete 
son verilmesi gerektiğini 

belirten BM, Gazze’de bir an 
önce kalıcı bir barışın uy-

gulanmasını istedi.l 10

CHP yönetimindeki Bayram-
paşa Belediyesine yönelik 

yolsuzluk soruşturmasında 
aralarında Belediye Başkanı 
Hasan Mutlu’nun da olduğu 

44 şüpheli gözaltına alındı. 
MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Semih Yalçın, gözaltına alınan 

MHP İstanbul İl Yönetim Ku-
rulu Üyesi Yasin Sönmez ve 

Bayrampaşa İlçe Üyesi Emin 
Sönmez’in partiyle ilişikleri-

nin kesildiğini açıkladı. l 09

Tarım ve Orman Bakanı  
İbrahim Yumaklı, vatandaşın 

sağlığıyla oynayanların gözü-
nün yaşına bakmayacaklarını 
belirterek, "Geçen ay, gıda iş-

letmelerine yönelik 91 bin 820 
kontrol gerçekleştirdik. 176 

milyon 723 bin lira ceza uygu-
landı. Her şikâyet inceleniyor. 

Kırmızı çizgimiz olan gıda gü-
venilirliğini korumakta  

kararlıyız" dedi. l 04

Balıkesir'de konuşan Tunç, 
"Bu süreçte kesinlikle bir pa-

zarlık söz konusu olamaz. Bu bir 
al-ver süreci değildir. Hukuk ne 
gerektiriyorsa, hukuk devletinin 
tüm araçlarıyla, terörsüz Türki-
ye'nin kalıcı olması, bu sürecin 
ayakta durması, nihayete erme-
si ve milletimizin huzurlu bir ge-
leceğe adım atması noktasında 
büyük bir çabamız var" dedi.

Bin yıllık kardeşliğe vurulan 
terör hançerinin çıkarılmasının 

vaktinin geldiğini belirten Tunç, 
"Temennimiz bu sürecin kalıcı ol-
ması. Çünkü bu millet, terörsüz 
bir Türkiye istiyor. Şehitlerimizin 
ruhunu incitecek, şehit aileleri-
mizi ve milletimizi üzecek hiçbir 
adım atmayız. Çocuklar ve genç-
ler için ‘Türkiye Yüzyılı’ yolunda 
ilerliyoruz" diye konuştu. l 08

Toplantıda konuşan MHP 
Genel Sekreteri İsmet Bü-

yükataman, "Taviz verme-
den, al-ver pazarlığı olmadan 
ve hiçbir teslimiyete kapı ara-
lamadan 40 yıllık terör bela-
sının sonu gelmek üzeredir. 
Son terörist silahını bırakana 
kadar bu süreç hassasiyetle 
takip edilecektir. ‘Terörsüz 
Türkiye’ ve 'terörsüz bölge' 
hedefimiz başarıya ulaşana 
kadar terörle mücadele taviz-
siz sürecektir" dedi.

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı Mustafa Kalaycı da, te-

rörsüz Türkiye çalışmalarında 
milletten gizlenen bir girişim 
olmadığını belirterek,"Herhangi 
bir al-ver süreci, pazarlık, istik-
lal ve istikbalimizi tehlikeye 
atacak hiçbir adım yoktur, asla 
da olmayacaktır. Şehitlerimizi, 
gazilerimizi ve ailelerini incite-
cek hiçbir teşebbüse müsaade 
etmeyiz" diye konuştu. l 09

‘TÜRKiYE YÜZYILI’ YOLUNDA
ADIM ADIM iLERLiYORUZ

TERÖRSÜZ TÜRKİYE TAVİZSİZ SÜRECEK

DURUN,  
SİZ KARDEŞSİNİZ!...

CUMHUR BULUT 07

AVRUPA’NIN DOĞUSU 
YİNE HAREKETLENDİ

UFUK AKAY 06

12 Eylül askeri darbesinin 45'inci 
yılı dolayısıyla ‘Taş Medreseli Ül-

kücüler’ tarafından Ulucanlar Cezae-
vi Müzesi'nde düzenlenen anma 
programına katılan MHP Genel Baş-
kan Yardımcısı Yaşar Yıldırım, "Tür-
kiye'nin de Türk dünyasının da istik-
bali, Türk milliyetçileri, MHP ve Ül-
kücülerdir. Ülkücüler bu ülkenin, 
Türk dünyasının, İslam âleminin  
geleceğidir" diye konuştu. l 09

ABD’den itiraf:  Katar’a 
ihanet ettik!  l 10

Özel okullara ‘özel ders kitabı’ uyarısı

Türk dünyasının geleceği
MHP ve Ülkücülerdir

Özel okulları, Bakanlığın 
belirlediği ders kitaplarını 

okutmaları için uyaran Milli 
Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
"Eylül ve ekim ayıyla birlikte 
müfettişlerimiz özel okullar-
da ders kitaplarımızın kulla-
nılıp kullanılmadığını denet-
leyecek. Yaptırımlarımız ağır; 
asgari ücretin 10 katı, 20 katı. 
Üçüncüde okula kapatma ce-
zası veriyoruz" dedi.  l 07

İSRAIL, ZAYIF  
KOMŞU ISTIYOR

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan,  
adil bir dünya için atılacak ilk adımın 

İsrail'in Gazze’de insanlığa karşı işlediği 
suçların ifşası olduğunu söyledi.

İtalya'da bir konferansta konuşan Fidan, 
"Gazze’de soykırım işleyen İsrail çö-

züm istemiyor. Dertleri güvenlik olsaydı 
şimdiye kadar iki devletli çözüm hayata 

geçirilirdi. Daha fazla toprak peşinde olan 
İsrail, bölünmüş, parçalanmış, zayıf kom-

şular görmek istiyor. İsrail’in komşuları 
ekonomik olarak zayıf, siyasi açıdan  

bölünmüş olmalı" dedi.  l 09

YA TERK ET 

YA DA ÖL!

MÜCADELEYE DEVAM ŞEHIT VE GAZILERI 
INCITMEYIZ 
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GELECEĞE YÜRÜYELİM

KARDEŞÇE YAŞAYACAĞIZ

CHP KRİZ VE KAOS İÇİNDE

Cumhurbaşkanı Erdoğan, on yıllardır Türkiye'nin iç ve dış siyasetini terör sopasıyla 
dizayn etmeye çalışanların boşa kürek çektiklerini belirterek, "Hiç boşuna uğraş-
masınlar. Terörsüz Türkiye hedefinden geriye dönüş olmayacak" dedi.

BURADAN  
GERi DÖNUS YOK

İstanbul’da ‘AK Parti Teşkilat Akademisi 
Kapanış Programı’nda konuşan Erdoğan, 

"Süreci baltalamaya yönelik her türlü giri-
şimi boşa çıkardık. İttifak ortaklarımızla 
tam bir uyum ve dayanışma hâlindeyiz. Te-
rör duvarını tamamen yıkarak, 86 milyon 
hep birlikte geleceğe yürüyelim istiyoruz. 
Buradan geri dönüş olmayacak" dedi.

Erdoğan, "Bölgemizde sınırlar kan ve 
gözyaşıyla yeniden çizilmek istenirken, 

böl-parçala-yönet oyununun tekrar sah-
nelenmesine izin vermeyeceğiz. Bizim kar-
deşliğimiz her oyunu bozacak. Türkler, 
Kürtler, Araplar olarak nasıl bin yıldır yan 
yana yaşıyorsak aynen kardeşçe yaşama-
ya devam edeceğiz" diye konuştu.

CHP'nin kavga, kriz ve kaos içinde debe-
lendiğini belirten Erdoğan, "Manavgat’la 

ilgili yeni görüntü ortaya çıktı. Özgür Özel 
bu kez kime çamur atacak, balya balya do-
larları, altınları nasıl açıklayacak" dedi. Bu 
arada CHP’den istifa eden Beykoz Belediye 
Başkan Vekili Özlem Vural Gürzel ve bele-
diye meclis üyeleri AK Parti'ye katıldı. l 08

 
 

CUMHURBAŞKANI TAYYIP 
ERDOĞAN’DAN, TERÖRSÜZ 

TÜRKIYE MESAJI: 

Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, CHP’den 
istifa edip AK Parti’ye 
katılan Beykoz 
Belediye Başkan 
Vekili Özlem Vural 
Gürzel ve belediye 
meclis üyelerine 
rozetlerini taktı.
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HASANKEYF’TE 
‘BÜYÜK SARAY’ 
ORTAYA 
ÇIKARILACAK

‘100 BINE YAKIN ESERI GEÇICI YERLERINDE MISAFIR EDECEĞIZ’

ANTALYA MÜZESI TAŞINIYOR 
akan Ersoy, 

NSosyal hesabın-
daki paylaşımında, 
"Depreme dayanıklı, 

zamanın koşullarına uygun, 
modern müzecilik anlayışıyla 
hayata geçireceğimiz yeni müze 
projesi için Antalya Arkeoloji 
Müzesi'ndeki 100 bine yakın 
eseri, uzman ekiplerimizce 
güvenle taşıdık" ifadesini kul-
landı. Herakles Lahdi ve Yorgun 
Herakles heykelinin de arala-
rında bulunduğu binlerce eserin 
özel koruma altında olduğunu 
belirten Ersoy, "Eserlerimi-
zi yeni teşhirleri hazırlanana 
kadar sıkı güvenlik önlemleri 
altında, uygun iklimlendirme 
şartlarında geçici yerle-
rinde misafir edeceğiz. 
Kültür hazineleri-
mizi Antalya'daki 
yeni müzemizde 
geleceğe emanet 
ediyoruz" değerlen-
dirmesinde  
bulundu.

Müze iki kat 
büyüyecek
Kültür ve Turizm Bakanlığın-

dan yapılan açıklamaya göre, 
Antalya Arkeoloji Müzesi'nin 
yerine yapılacak yeni müze, 
mevcut yapının yaklaşık iki 
katı büyüklüğe ulaşacak. Kapalı 
alan 19 bin 500 metrekareye, 
açık alan ise 22 bin 677 metre-

kareye çıkarılacak. 
Çalışmaların başladığı 

yeni projeyle sergi salonla-
rında yüzde 160'ın üzerinde artış 
sağlanarak, depolarda bekleyen 
eserlerin de ziyaretçilerle buluş-
turulması hedefleniyor.  Ayrıca, 
depolama kapasitesi de üç katı-
na çıkarılarak koleksiyonların 
modern ve güvenli koşullarda 
korunması planlanıyor.

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, Antalya Arkeoloji Müzesi'ndeki 
100 bine yakın eserin yeni müze projesi kapsamında taşındığını bildirdi.

Antalya'nın Demre ilçesindeki Myra Antik 
Kenti'nde bulunan 1850 yıllık nymphaion 

(bir kuyu veya pınarın üzerine dikilen anıt) 
yapılacak çalışmayla ilk günkü işlevine ka-
vuşacak. Myra Antik Kenti ile kentin limanı 
Andriake arasında, günümüzde eski sanayi 
bölgesinde kalan su yapısındaki çalışmalar, sa-
nayinin faaliyetine son verilmesinin ardından 
hız kazandı. Milattan sonra 2. yüzyılda yapıldığı 
belirlenen Roma dönemine ait yapının mag-

nezyum, demir, kükürt ve fosfor içeren şifalı su 
kaynağı üzerine kurulmuş olması dolayısıyla 
diğer antik su yapılarından işlev ve plan olarak 
farklı olduğu değerlendiriliyor. Çevresindeki su 
kemerleri, hamam ve sarnıç gibi yapılarla bir 
"şifalı su kompleksi" olarak kullanıldığı düşü-
nülen yapıdaki çalışmaların 2026 yılı sonunda 
tamamlanarak, bölgede oluşturulması planla-
nan arkeopark kapsamında yapının ilk günkü 
işlevinin kazanması hedefleniyor.

ROMA’NIN SAĞLIK YAPISI 
TEKRAR ŞIFA DAĞITACAK

EDIRNE’NIN MÜZELERINI 
250 BIN KIŞI GEZDI

KAZILARDA 12 INSAN 
KAFATASI BULUNDU

Trakya'nın 
kadim 

kenti Edirne, 
18 müzesiyle 
yaz aylarında 
250 binden fazla 
ziyaretçiyi ağırla-
dı. Roma, Bizans ve 
Osmanlı medeniyetle-
rinin izlerini taşıyan, Osman-
lı'ya 100 yıla yakın başkentlik 
yapan şehirde, bu dönemler-
den kalan binlerce eser farklı 
konseptlerdeki müzelerde 
sergileniyor. Son dönemde 
açılan yeni müzeleriyle yerli 
ve yabancı turistlerin ilgisini 
çeken Edirne'de, Necmi İğe Evi 
Etnografya, Doğa, İzzet Erbay 
Teknoloji ve Hasan Ali Yücel 
Çocuk müzeleri gibi tematik 
yapılar da farklı ilgi alanlarına 
hitap ediyor. Kentte Türk ve 
İslam Eserleri, Edirne, Balkan 

Tarihi, Seli-
miye Vakıf 
Eserleri, 
Fatih Sultan 

Mehmet, 
Necmi İğe Evi 

Etnografya, 
Edirne Kent, Ha-

san Ali Yücel Çocuk, 
Sultan II. Bayezid Külliye-

si Sağlık, Milli Mücadele ve 
Lozan, İlhan Koman Heykel ve 
Resim, Osman İnci, Uzunköprü 
Kent, Keşan Kent, Ekmekçi-
zade Kervansarayı, Balkan 
Üniversiteler Birliği ve İzzet 
Erbay Teknoloji ile Doğa Tarihi 
müzeleri yer alıyor. 

Kültür ve Turizm İl Müdür-
lüğü verilerine göre, müzeler 
haziran ayında 86 bin 967, 
temmuzda 74 bin 501, ağustos-
ta ise 95 bin 664 ziyaretçiye ev 
sahipliği yaptı.

UNESCO Dünya Kültür 
Mirası Listesi'nde yer alan 

Nemrut Dağı Ören Yeri'ni son 
7 yılda 1 milyon 38 bin turist 
ziyaret etti. Dünyanın en önemli 
açık hava müzelerinden biri 
kabul edilen ve barındırdığı 
devasa heykelleri ile eşsiz gün 
doğumu ve batımı manzarası 
sunan Nemrut Dağı Ören Yeri, 
her yıl on binlerce turisti ağırla-
maya devam ediyor. Zirveye çı-

kanlar, Kommagene uygarlığı-
nın izlerini yerinde görme fırsatı 
buluyor. Nemrut Dağı Ören Yeri, 
en yüksek ziyaretçi sayısına 
229 bin 247 ile 2022 yılında ula-
şırken en düşük ziyaretçi sayısı 
ise 56 bin 229 ile salgın döne-
minin yaşandığı 2020 oldu. Bu 
yılın ilk 8 aylık döneminde ise 
bölgeyi 122 bin 634'ü yerli, 14 bin 
570'i yabancı olmak üzere 137 
bin 204 turist ziyaret etti.

Şanlıurfa'da yürütülen "Taş 
Tepeler Projesi" kapsamın-

da Sefertepe'de devam eden 
kazı çalışmalarında 12 insan 
kafatası bulundu. Kültür ve Tu-
rizm Bakanlığınca "Şanlıurfa İli 
Neolitik Çağ Araştırmaları Taş 
Tepeler Projesi" çerçevesinde, 
İstanbul Üniversitesi Edebiyat 
Fakültesi Arkeoloji Bölümü Ta-
rih Öncesi Arkeolojisi Ana Bilim 
Dalı Öğretim Üyesi Doç. Dr. 
Emre Güldoğan'ın başkanlığın-
da başlatılan Sefertepe kazıları 
devam ediyor. Sefertepe Kazısı 
Başkanı Doç. Dr. Emre Güldo-
ğan, bu yılki kazılara uzman, 
öğrenci ve işçilerden oluşan 39 
kişilik ekiple devam ettiklerini, 
çalışmaların geçen yılki alan-
larda ve yeni açılan bölümler-
de ilerlediğini söyledi. Geçen 

yıl tespit edilen ve "kafataslı 
oda" olarak tanımlanan hücre 
içerisinde, bu yıl bugünden 10 
bin 500 yıl öncesine tarihlenen 
8, başka bir hücrede de 4 insan 
kafatası bulduklarını anlatan 
Güldoğan, yeni buluntularla 
karşılaşmayı beklediklerini 
dile getirdi.

Batman'ın tarihi Hasankeyf 
ilçesinde yürütülen arkeo-

lojik kazılarda Büyük Saray'ın 
tamamı ortaya çıkarılacak. İn-
sanlık tarihinin en eski yerleşim 
yerlerinden biri olan Hasankey-
f'te Mardin Artuklu Üniversitesi 
(MAÜ) Edebiyat Fakültesi Sanat 
Tarihi Bölümü Öğretim Üyesi 
Doç. Dr. Zekai Erdal'ın başkan-
lığında yürütülen arkeolojik 
kazılar sürüyor. Hasankeyf Ören 
Yeri'nde bu yıl temmuz ayında 
başlayan kazı çalışmaları, ara-
larında arkeolog, sanat tarihçisi, 
mimar ve antropoloğun bulun-
duğu 30 kişilik ekiple yürütü-
lüyor. Bu yıl kazı çalışmalarında 
Hasankeyf Kalesi bölgesinde 
bulunan Büyük Saray ve çevre-
sine ağırlık verildi. Çalışmayla 
Büyük Saray'ın tamamen ortaya 
çıkarılıp restorasyona hazır hale 
getirilmesi hedefleniyor. 

Van'da dalış 
deneyimi 
yaşayan 

çocuklar 
ve gençler, 
uzman 
dalgıçlar 
eşliğinde 
Van Gölü'ne 

dalarak de-
rinliklerdeki 

güzellikleri 
görme fırsatı 

buldu. Van Büyük-
şehir Belediyesinden 

yapılan bilgilendirmeye 
göre, Gençlik ve Spor Dai-
resi Başkanlığınca ücretsiz 
dalış eğitimi programı baş-

latıldı. Bir ay sürecek dalış 
eğitimine katılan 14-20 yaş-

larındaki çocuklar ve gençler, 
Van Diving Dalış Okulunda 

aldıkları teorik eğitimin ardın-
dan Van Gölü'ne dalış yaptı. Göldeki 

mikrobiyalitleri ve su altında kalan 
yapıları görme fırsatı bulan çocuklar ve 

gençler, ilk kez dalış yapmanın heyecanını 
yaşadı. Dalışa ilgisi ve yeteneği olan katılım-

cılara eğitim sürecinin ardından "su altı dalış 
belgesi" verilecek.      

ANTIOCHEIA 
ANTIK KENTI’NIN 
TICARI HAYATI 
Hatay'da Antiocheia Antik 
Kenti'nde devam eden kurtarma 
kazılarında, bölgenin 4 ve 5'inci 
yüzyıllardaki ticari hayatına ışık 
tutacak kalıntılar gün yüzüne 
çıkarılıyor. Hristiyanlar için hac 
yeri olarak kabul edilen ve ma-
ğara kilise olma özelliği taşıyan 
St. Pierre Kilisesi'nin de bulun-
duğu antik kentte, Kültür ve Tu-
rizm Bakanlığı desteğiyle Hatay 
Arkeoloji Müzesi başkanlığında 
yürütülen kazı çalışmaları de-
vam ediyor. St. Pierre Kilisesi'nin 
batı yamacında süren kazılar, 
2 arkeolog, 2 restoratör ve 13 
işçiyle gerçekleştiriliyor. Antik 
kentteki kazılarda, 4 ve 5'inci 
yüzyıllara tarihlenen dükkân-
ların yanı sıra çok sayıda kandil, 
pişmiş toprak şişe ve saklama 
kabı gün yüzüne çıkarıldı. 

DERINLIKLERDEKI DERINLIKLERDEKI 
GÜZELLIKLERI GÜZELLIKLERI 
KEŞFETTILERKEŞFETTILER

NEMRUT DAĞI'NI NEMRUT DAĞI'NI 
1 MILYON 38 BIN 1 MILYON 38 BIN 
KIŞI ZIYARET ETTIKIŞI ZIYARET ETTI

M. NURI ERSOY
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UÇURTMALAR 
SIRAÇ IÇIN 
HAVALANDI 

eprem Tehlike Hari-
tası'na göre 485 diri 

fay segmenti bulunan 
Türkiye'de bu yıl 32 

binden fazla deprem meydana 
geldi. Bunlar arasında büyüklüğü 
4 ve üzerinde 104, 5 ve üzerinde 6, 
6 ve üzerinde 2 deprem yaşandı. 
Saatte ortalama 5 sarsıntı mey-
dana gelen Türkiye'de bu yıl en 
fazla depremin meydana geldiği 
kentler sırasıyla Balıkesir, Muğla, 
Malatya, Kütahya oldu.

25 yılda en fazla deprem 2023’te 
2000 yılı ve sonrasında Türki-

ye'de en fazla deprem, Kahraman-
maraş depremlerinin meydana 
geldiği 2023'te yaşandı. 2000'de 
745 depremin kaydedildiği Türki-
ye'de 2010'da 16 bin 451, 2020'de 32 
bin 767, 2023'te 74 bin 234, 2024'te 
31 bin 890 sarsıntı oldu. Verilere 
göre, bu yıl yaşanan deprem sayısı 

32 bini aştı. 'Deprem ülkesi' olarak 
tanımlanan Türkiye'de, Afet ve 
Acil Durum Yönetimi Başkanlığı 
(AFAD) verilerine göre, 1900'den 
bu yana büyüklüğü 4 ve üzeri 7 
bin 554 deprem yaşandı. Şidde-
tiyle hasara, can kaybına neden 
olan büyüklüğü 6 ve üzeri deprem 
sayısı ise 111 oldu.

Yıkıcı etkiye sahip 
bazı depremler 
1900'den bu yana büyüklüğü 6 

ve üzeri yıkıcı etkilere yol açan ve 
çok sayıda can kaybının yaşandığı 
bazı depremler şunlar:  

"Muş Malazgirt'te 29 Nisan 
1903'te yaşanan 6,3 büyüklüğün-
deki depremde 600 kişi hayatını 
kaybetti. Tekirdağ Şarköy'de 9 
Ağustos 1912'de meydana gelen 
7,4 büyüklüğündeki depremde 216 
kişi öldü. Burdur'da 3 Ekim 1914'te 
meydana gelen 7 büyüklüğündeki 

depremde 300 kişi öldü. 13 Eylül 
1924'te Erzurum'da meydana 
gelen 6,8 büyüklüğündeki dep-
remde 60 kişi hayatını kaybetti. 
Kars-Ermenistan depremi olarak 
bilinen 22 Ekim 1926'da meydana 
gelen 6 büyüklüğündeki dep-
remde 355 kişi, İzmir Torbalı'da 31 
Mart 1928'de meydana gelen 6,2 
büyüklüğündeki depremde 50 
kişi, Sivas'ta 18 Mayıs 1929'daki 
6,1 büyüklüğündeki depremde 64 
kişi öldü. Türkiye-İran sınırın-
da 7 Mayıs 1930'da yaşanan 7,6 
büyüklüğündeki depremde 2 bin 
514 kişi yaşamını yitirdi. Balı-
kesir Gönen'de 4 Ocak 1935'te 
yaşanan 6,4 büyüklüğündeki 
depremde 5 kişi, Kırşehir'de 19 
Nisan 1938'de kaydedilen 6,6 
büyüklüğündeki depremde 160, 
İzmir Dikili'de 22 Eylül 1939'da 
meydana gelen 6,6 büyüklüğün-
de depremde ise 60 kişi öldü."

13 Eylül Dünya Sepsis Günü 
nedeniyle sağlık camiası sep-
sisin yıkıcı gücüne bir kez daha 
dikkati çekti. Her yıl 11 milyon 
can alan bu 'görünmez katil', 
vücudun enfeksiyona aşırı 
tepkisiyle organ yetmezliğine 
yol açan bir kriz. Türk Yoğun 
Bakım Derneği Başkanı Doç. Dr. 
Fethi Gül, ciddi enfeksiyonlara 
yol açan bazı mikroorganizma-
lardaki antibiyotik direncinin 
yüzde 100'lere kadar ulaştığını 
söyledi. Sepsis her yıl 50 milyo-
na yakın kişiyi etkiliyor ve her 
3 saniyede bir kişi sepsisten 
hayatını kaybediyor. Doç. Dr. 
Fethi Gül, ciddi enfeksiyonlara 
yol açan bazı mikroorganizma-
lardaki antibiyotik direncinin 
yüzde 100'lere ulaştığını söyle-
di ve yoğun bakım yataklarının 

uygunsuz kullanımı nedeniyle 
de sepsis hastalarının yöne-
timinin zorlaştığını kaydetti. 
Doç. Dr. Fethi Gül, derneğin 
Enfeksiyon Çalışma Grubu'nun 
yaptığı ‘nokta prevalans’ çalış-
masının verilerine de değindi. 
Doç. Dr. Gül, yoğun bakım 
hastalarında ölümcül olabi-
len dirençli enfeksiyonlarla 
savaşta en önemli silahlardan 
biri olan karbapenem grubu 
antibiyotiklere karşı direncin, 
7 yıl öncesine kıyasla yüzde 
100'lere ulaştığını vurguladı 
ve “Bu, inanılmaz korkunç bir 
tablo" dedi.

100 hastadan 80’inde  
      antibiyotikler işe yaramıyor

Doç. Dr. Gül, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Yoğun bakım en-

feksiyonlarında üst solunum 
yolu enfeksiyonları (ventila-
tör ilişkili pnömoni gibi) başı 
çekerken, kan dolaşımı ve 
üriner sistem enfeksiyonları da 
ikinci sırada yer alıyor. Üriner 
enfeksiyonlar son 10 yılda iki 
kat artmış. Bazı patojenler-
de antibiyotik direnci yüzde 
40'lardayken şu anda yoğun 
bakımlardaki bazı patojenler-
de antibiyotik direnci yüzde 
80'lere ulaşmış durumda. Yani 
yüz hastadan 80'inde antibi-
yotikler işe yaramıyor. Sadece 
20 hastada antibiyotik teda-
visine yanıt alabiliyorsunuz. 
Bu da inanılmaz korkunç bir 
durum. Toplumdaki uygunsuz 
antibiyotik kullanımı, direnci 
körüklüyor ve enfeksiyon dön-
güsünü besliyor." 

Erzurum'da Türk Kızılay 
Palandöken Şubesi gönüllü-

leri, lösemi teşhisi konulmasının 
ardından ilik nakli yapılan 7 
yaşındaki Sıraç Bayraktutar'a 
sürpriz uçurtma etkinliğiyle mo-
ral verdi. Lösemi tanısı konulan 
Sıraç Bayraktutar, 3 yıl süren 
zorlu tedavi sürecinin ardından 
ilik nakli oldu. Olumlu geçen 
nakil sonrası, tedavi sürecinde 
destek olan Türk Kızılay Palan-
döken Şubesi gönüllüleri, Sıraç 
için sürpriz hazırladı. Yakutiye 
ilçesine bağlı Güzelova Mahalle-
si'ndeki okulda Sıraç'ın ilik nakli 
olmasını kutlamak için Kızılay 
amblemli uçurtmalar uçuruldu, 
gökyüzü renklendirildi. Dağıtılan 
uçurtmaları, okulun yanındaki 
arazide uçuran çocuklara pamuk 
şeker ikram edildi.

Denizli'nin Acıpayam ilçesinde 
madende önceki gün meydana 

gelen göçükte mahsur kalan 2 maden-
ci, ekiplerin çalışmasıyla kurtarıldı. 
Karaismailler Mahallesi'ndeki özel 
bir krom madeninde mahsur kalan 
işçilerden Ömer Duran, ekiplerin yoğun 
çalışmasıyla yaklaşık 25 saat sonra 
çıkarıldı. Jandarma, sağlık, itfaiye, UMKE 
ve AFAD ekipleri ile maden işçilerinin 
yer aldığı çalışmalar sonucu diğer işçi 

Hüseyin Turan da yaklaşık 27 saatin ar-
dından göçük altından kurtarıldı. 2 işçi, 
bölgedeki ilk müdahalenin ardından 
Pamukkale Üniversitesi Hastanesine 
gönderildi. Bölgeye gelen Denizli Valisi 
Ömer Faruk Coşkun, " 2 işçi kardeşimiz 
kısmen göçük altında kalmıştı. İğneyle 
kuyu kazar gibi bir çalışma yürütüldü. 
Ondan dolayı süreç biraz uzadı. Çok 
şükür, 2 madenci kardeşimiz de salimen 
çıkarıldı." dedi.  

GÖÇÜKTE MAHSUR KALAN 2 MADENCI KURTARILDI 

Erzincan'da 26 Aralık 1939'da 
Türkiye'nin en büyük dep-
remlerinden biri meydana 
geldi. 7,9 büyüklüğündeki 
bu depremde 32 bin 968 
kişi hayatını kaybetti. Tokat 
Erbaa'da 20 Aralık 1942'de 
kaydedilen 7 büyüklüğün-
deki depremde 3 bin kişi 
öldü. Sakarya'da 20 Haziran 
1943'te meydana gelen 6,6 
büyüklüğündeki depremde 
336 kişi, 27 Kasım 1943'te 7,2 
büyüklüğündeki Tosya-La-
dik depreminde ise 4 bin 
kişi hayatını kaybetti. Bolu 
Gerede'de 1 Şubat 1944'te 
meydana gelen 7,3 büyük-
lüğündeki depremde 3 bin 
959 kişi, Bingöl Karlıova'da 17 
Ağustos 1949'da yaşanan 6,8 
büyüklüğündeki depremde 
450 kişi hayatını kaybetti.

17 Ağustos 1999'da Kocaeli 
Gölcük'te meydana gelen 7,6 
büyüklüğündeki depremde 
17 bin 480 can kaybı oldu. 
Düzce'de 12 Kasım 1999'da 
7,1 büyüklüğünde yaşanan 
depremde 763 kişi, Afyon 
Çay-Sultandağı'nda 3 Şubat 
2003'te yaşanan 6,5 büyük-
lüğündeki depremde 44 kişi, 
Bingöl'de 1 Mayıs 2003'te 
yaşanan 6,3 büyüklüğün-
deki depremde 176 kişi, 
Elazığ'da 8 Mart 2010'da 
yaşanan 6,1 büyüklüğündeki 
depremde 42 kişi hayatını 
kaybetti.

1939'DAKI 
ERZINCAN 
DEPREMI 

MARMARA
DEPREMI 

125 YILDA, BÜYÜKLÜĞÜ
6 VE ÜZERI 111 DEPREM
Türkiye'de 1900 yılından bu yana büyüklüğü 6 ve üzerin-
de 111 deprem yaşandı. Bu yıl ortalama saatte 5 depre-
min yaşandığı Türkiye'de, 32 binden fazla sarsıntı oldu.

SEPSISE KARŞI SILAHLAR TÜKENIYOR

Kayseri'nin Yeşilhisar ve İncesu ilçelerinde Erciyes Dağı eteklerindeki devasa 
arazilerde domates kurutma mesaisi başladı. Kentin farklı noktalarında yetiştirilen 
domatesler, ağustosta bölge üreticileri tarafından hasat edilip kasalarla yüklendik-
leri araçlarla Erciyes Dağı eteklerindeki devasa arazilere getiriliyor. Burada, "kasa-

cılar" denilen işçiler tarafından çadırların serili olduğu araziye indirilen domatesler, 
diğer çalışanlarca önce ortadan ikiye kesilip daha sonra tuzlanıyor. Güneşin altında 

çoğunlukla ailece çalışan mevsimlik işçiler, kahvaltı yapmadan gün doğumu ile 
başladıkları işlerini âdeta zamanla yarışarak gün batımına kadar sürdürüyor.

ERCIYES KIZARDI  

Akdeniz Üniver-
sitesi Edebiyat 

Fakültesi Sosyoloji 
Bölümü Genel Sos-
yoloji ve Metodoloji 
Ana Bilim Dalı Baş-
kanı Prof. Dr. Suat 
Kolukırık, yoğun ve 
yanlış dijitalleşmenin 
insanları olumsuz et-
kilerken, doğru dijitalleşmenin 
öğrencinin başarısını artırdığını 
söyledi. Kolukırık, Türkiye'de 
yaklaşık 20 milyon öğrenci, 
bir milyondan fazla öğretmen 
nüfusunun olduğunu belirterek, 
insan kaynağı ve uluslararası 
rekabet açısından öğrencilerle 
yakından ilgilenmenin önemi-
ne işaret etti. Öğrencileri çağın 
gerektirdiği şekilde donatmak 
gerektiğini vurgulayan Kolukı-
rık, yoğun dijitalleşme nedeniyle 
öğrencilerin risk çağında oldu-
ğuna dikkati çekti.  

Ümraniye'de yolcuların 
bulunduğu İETT otobüsü, 

seyir hâlindeyken yanarak 
kullanılamaz hâle geldi. Meh-
met Akif Mahallesi Turgut Özal 
Bulvarı'nda Ataşehir-Bos-
tancı seferini gerçekleştiren 
Abdullah Sevindik yönetimin-
deki 34 TN 1796 plakalı İETT 

otobüsü, motor kısmından 
alev aldı. Alevlerin yükseldi-
ğini gören yolcular, otobüsten 
kendi imkânlarıyla çıktı. İhbar 
üzerine olay yerine itfaiye ve 
polis ekipleri sevk edildi. İtfa-
iye ekiplerinin müdahalesiyle 
söndürülen yangın sonucunda 
otobüs kullanılamaz hâle geldi.

Muğla’nın Seydikemer 
ilçesinde Likya Yolu'nda 40 

metrelik uçurumda Avustralya 
uyruklu Irene Claire Dunn'ın (70) 
cansız bedeni bulundu. Likya 
Yolu Boğaziçi Mahallesi Yedi-
burunlar mevkisinde yürüyüş 
yapanlar, dün saat 15.30 sıra-
larında, sahilde kayalık alanda 
bir kişinin hareketsiz yattığını 
görüp, 112 Acil Çağrı Merkezi'ne 
bildirdi. İhbar üzerine bölgeye 
Jandarma Arama Kurtarma 
(JAK) Timi ve Ulusal Medikal 
Kurtarma Ekibi (UMKE) sevk 
edildi. Ekipler, sarp ve kayalık 

arazide 3 saatlik çalışmayla 
Avustralya uyruklu Irene Claire 
Dunn'a ait olduğu belirlenen ce-
sede ulaştı. 40 metrelik uçuruma 
yuvarlandığı sanılan Dunn'ın 
cesedi, makara sistemi kurulup, 
halatla yukarı çekildi. 

UZMANINDAN ‘DOĞRU 
DIJITALLEŞME’ ÖNERISI

Seyir hâlindeki 
İETT otobüsü yandı

Avustralyalı turistin 
cansız bedeni bulundu

KALABALIK 
YALNIZLIK

Kolukırık, Türki-
ye'nin dijitali yoğun 
kullanan ülkelerden 

biri olduğunu belirte-
rek, "Nüfusumuzun yüz-

de 80'i internet kullanıyor, 
yüzde 60'ının sosyal medya 
hesabı var. Dijitalin, öğrenciler 
için getirmiş olduğu faydaların 
yanında birtakım zararları da var. 
Özellikle çağımızda sosyal med-
yada paylaşılan bazı içeriklerin, 
öğrenciyi okuldan koparma, 
yalnızlık hissine itme, kendisini 
değersiz görme gibi birtakım 
bozukluklara neden olduğunu 
görüyoruz. Çağımızın en büyük 
problemi, 'kalabalık yalnızlık' 
olgusu, bireylerin etrafında 
insanlar varken kendisini yalnız 
hissetmesi ve motivasyonlarının 
düşmesidir" diye konuştu.

SUAT KOLUKIRIK
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BOEING’IN TÜRKIYE’DEN TEDARIKI 
2 MILYAR DOLARI AŞTI
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TESK: KREDİ KARTI VE TEMETTÜ FAİZLERİ DÜŞÜRÜLMELİ

Bu hafta yatırım araçlarında altın ve döviz 
yatırımcısını memnun ederken, Borsa 

İstanbul’da BIST 100 endeksi yüzde 3,33 değer 
kaybıyla haftayı düşüşle tamamladı. BIST 100, 
haftayı 10.372,04 puandan kapattı. Endeks haftalık 
bazda en düşük 10.265,70, en yüksek ise 10.735,22 
puanı gördü. Mali, sanayi, hizmetler ve teknoloji 
endekslerinde de sırasıyla yüzde 3,4 ila yüzde 3,95 
arasında kayıplar yaşandı. Haftanın en çok prim 
yapan hissesi yüzde 14,67 ile Katılımevim Tasarruf 
Finansman AŞ oldu. Onu yüzde 12,67 ile Işıklar 
Enerji Yapı Holding, yüzde 6,84 ile Tofaş takip etti. 
En çok değer kaybedenler arasında ise yüzde 40,84 
ile Destek Finans Faktoring yer aldı. Borsanın en 
değerli şirketleri arasında ASELSAN, Garanti BBVA 

ve Türk Hava Yolları bulunuyor. Altında ise yükseliş 
devam etti. 24 ayar külçe altının gram fiyatı yüzde 
1,85 artışla 4.857,1 liraya, Cumhuriyet altını 32.793 
liraya çıktı. Dolar kuru hafif artışla 41,3680 liradan 
işlem görürken, avro yatay seyretti. İngiliz sterlini 
ve İsviçre frangı ise hafif kazanç sağladı.

BU HAFTA ALTIN VE 
DÖVIZ KAZANDIRDI
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AKTÜRKIYE LNG’DE ATAĞA KALKTI

Türkiye, LNG tedarikinde imzaladığı yaklaşık 15 milyar metreküplük yeni anlaşmalarla enerji arz 
güvenliğini artırırken, bölgesel enerji merkezi olma hedefini güçlendiriyor. Enerji ve Tabii Kaynak-

lar Bakanı Alparslan Bayraktar’ın Milano’da düzenlenen Gastech 2025 Forumu’nda BOTAŞ adına BP, 
ENI, Shell, Equinor, Cheniere ve JERA gibi firmalarla önemli sözleşmeler imzalandı. Uzmanlar, bu an-
laşmaların Türkiye’nin kış aylarındaki yüksek doğal gaz talebini karşılamada esneklik sağlayacağı-
nı ve aynı zamanda Bulgaristan, Romanya ve Macaristan gibi bölge ülkelerine ihracat kapasitesini 
artıracağını belirtiyor. Türkiye’nin LNG tedarikinde ABD kaynaklı alımların payı yükselirken, orta 

vadeli sözleşmelerle arz güvenliği sağlanıyor. Türkiye, Sakarya Gaz Sahası’ndaki yerli üretim artışı 
ve çeşitlenen LNG kaynaklarıyla Orta Doğu ve Avrupa’nın önemli enerji merkezlerinden biri olmayı 

hedefliyor. Son üç yılda toplamda 100 milyar metreküplük LNG anlaşması imzalandı.

ESNAFIN GÖZÜ 
BANKALARDA

TÜRK TELEKOM’DAN 
GENÇLERE 

BULUT KAMPI
Türkiye’nin dijital dönüşüm lideri Türk Telekom, 

genç yeteneklere eğitim ve kariyer fırsatları 
sunan “Bulut Bilişim Kampı”nın beşinci dönem 

başvurularını açtı. 16 Eylül’e kadar devam edecek 
başvurular sonrası seçilen katılımcılar, alanında 

uzman mentorlarla bulut bilişim, yazılım 
geliştirme ve yapay zekâ konularında eği-

tim alacak. Kamp sonunda düzenlenecek 
yarışmada ilk üçe girenlere toplam 150 

bin TL ödül verilecek. Türk Telekom İnsan 
Kaynakları Genel Müdür Yardımcısı İsken-

der Bayrak, gençlerin teknolojiye ilgisini 
destekleyerek geleceğin dijital liderlerini 

yetiştirmeyi amaçladıklarını belirtti. Başvu-
rular, https://turktelekomgelisimussu.

com/  adresi üzerinden yapılıyor.

İstanbul Halı İhracatçıları Birliği (İHİB), Türk 
halıcılığının kültürel ve estetik değerlerini 
Japonya’da düzenlenen iki önemli etkinlikle 
uluslararası arenada tanıttı. 2 Eylül’de Osaka 
Expo 2025 kapsamında gerçekleşen “Echoes of 
Legacy / Türkiye Fashion Show” adlı defilede, 
Anadolu motifleriyle bezeli halılar ve çağdaş 
tasarım örnekleri podyuma taşındı. Tokyo 
Büyükelçiliği ev sahipliğinde düzenlenen 
resepsiyonda ise “Anadolu Halısı” belgeselinin 
ilk gösterimi yapıldı, Hereke halıları Japon 
sanat çevreleriyle buluştu. İHİB Yönetim 
Kurulu Başkan Yardımcısı İbrahim Geyikoğlu, 
etkinliklerin Türk halıcılığının hem geleneksel 
zenginliğini hem de çağdaş tasarım gücünü 
gözler önüne serdiğini söyledi.

TÜRK HALILARI 
JAPONYA’DA 
TANITILDI

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, Merkez Bankasının faiz 
indiriminin piyasalara yansıması için bankaların da kredi, temettü ve 
kredi kartı faizlerini düşürmesi gerektiğini söyledi. “Esnafın ve vatan-

daşın rahatlaması için somut adımlar atılmalı” ifadelerini kullandı.

GÜVENSIZ 
GIDAYA 

GEÇIT YOK
Tarım ve Orman Bakanlığı, ağustos 
ayında yapılan denetimlerde mevzu-

ata aykırı hareket eden gıda işletmelerine 
toplam 176 milyon 723 bin TL idari para 
cezası uyguladı. Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, yazılı açıklamasında, ay 
boyunca yapılan 91 bin 820 resmi kontrol 
sonucunda, 2.243 işletmeye idari yaptırım 
uygulandığını ve 21 işletme hakkında 
savcılığa suç duyurusunda bulunulduğunu 
duyurdu. Denetimlerin; üretim, satış ve 
toplu tüketim yerlerini kapsadığını belirten 
Yumaklı, gıda güvenliğini “kırmızı çizgi” 
olarak gördüklerini ve vatandaşların sağlı-
ğıyla oynayanlara asla müsamaha gösteril-
meyeceğini vurguladı. Bakan Yumaklı, “Her 
fırsatta vatandaşın sağlığıyla oynayanların 
gözünün yaşına bakmayacağız” dedi.

Karekod uygulaması
Bakan Yumaklı, 28 Temmuz 2025 

itibarıyla tüm işletmelerde zorunlu hâle 
gelen “Gıda İşletmelerinde Karekod” 
uygulamasını hatırlatarak, tüketicilerin bu 
sistemi aktif kullanarak işletmelerin denetim 
geçmişini sorgulayabileceğini söyledi. 

“Unutmayalım ki en iyi denetçi, 
tüketicinin kendisidir” diyen Bakan Yumaklı, 
vatandaşları şüpheli durumları bildirmeye 
ve yalnızca güvenilir alışveriş noktalarını 
tercih etmeye çağırdı.

Türkiye Esnaf ve Sanatkârları 
Konfederasyonu (TESK) Genel 
Başkanı Bendevi Palandöken, 
Merkez Bankasının faiz indi-
rimi kararının olumlu bir adım 
olduğunu belirterek, bu kararın 
piyasalara tam anlamıyla yan-
sıyabilmesi için bankaların da 
kredi ve kart faizlerinde indirime 
gitmesi gerektiğini söyledi. Pa-
landöken, Merkez Bankası Para 
Politikası Kurulunun faiz oranını 
250 baz puan indirerek yüzde 
40,50 seviyesine çekmesinin 
piyasaları bir nebze rahatlattı-
ğını ifade etti. Ancak bankaların 
da bu sürece destek vermesi ge-
rektiğine dikkat çekti. Bendevi 
Palandöken, “Bankaların da bir 
an evvel kredi faizlerini ve aynı 
şekilde masraflarını düşürmesi 
elzemdir” ifadelerini kullandı.

Somut adımlar 
bekleniyor
Faiz indiriminin piyasada 

beklenen etkiyi yaratabilmesi 
için bankaların da sorumluluk 
alması gerektiğini belirten Ben-
devi Palandöken, esnafın kredi 
faizlerinde gerileme beklediğini 
söyledi. Palandöken, “Kararın 
piyasaya olumlu yansıması için 
Merkez Bankası’nın atmış oldu-
ğu bu adımın, gerçekten faizleri 
düşürebilecek ve piyasaları ra-
hatlatabilecek nitelikte olmasını 
bekliyoruz. 

Enflasyonun düşmesi ve va-
tandaşın alım gücünün artması 
için tedbirlerin hızla alınması 
gerekiyor” dedi.

Boeing’in Türk havacılık sanayisinden 
bugüne kadar sağladığı tedarik hacmi 

2 milyar doları geçti. Boeing Türkiye ve Orta 
Asya Genel Müdürü Ayşem Sargın, Türkiye’nin 
Boeing için sadece önemli bir pazar olma-
dığını, aynı zamanda sanayi, mühendislik 
ve teknoloji açısından kritik bir kaynak 
olduğunu söyledi. Türkiye’de 20’den 
fazla tedarikçi firma Boeing’in 737’den 
787’ye kadar olan tüm ticari uçaklarına 

ve savunma platformlarına bileşen sağlıyor. Sargın, 
2017’de başlatılan Milli Havacılık Planı ile iş birlik-

lerinin derinleştirildiğini belirtti. Sargın ayrıca, İs-
tanbul Teknopark’ta açılan Boeing Mühendislik 
ve Teknoloji Merkezi’nin Türkiye’nin havacılık 
alanındaki kapasitesini güçlendirdiğini belirtti. 
Türkiye’nin sürdürülebilir havacılıkta da önemli 
rol oynayacağına dikkat çeken Sargın, yeşil 

yakıtlar ve yeni nesil enerji çözümlerine yatırım 
yaptıklarını aktardı. AA

Tüketiciler Birliği Genel Başkanı Mahmut Şahin, sosyal medya-
da “gizemli kutu” adı altında satılan ürünlerin dolandırıcılık 

amacı taşıdığı uyarısında bulundu. Şahin, tüketicilerin bu tür 
aldatıcı kampanyalara karşı dikkatli olması gerektiğini söyledi. 
Şahin, bazı platformlarda “ünlü mağaza deposu ürün fazlası” veya 
“kutudan sürpriz değerli ürün çıkabilir” gibi ifadelerle yapılan 
paylaşımların gerçeği yansıtmadığını belirterek, “Kutuların içinden 
ya değersiz eşyalar çıkıyor ya da tamamen boş geliyor. Tüketici 

resmen kandırılıyor” dedi. Reklam Kurulunun bazı sitelere erişim 
engeli getirdiğini hatırlatan Şahin, belge alınamayan alışverişlerde 
tüketici hakem heyetlerinin de müdahale edemediğini ifade etti. 
Şahin, “Birileri, tüketicinin cebindeki paraya göz dikmiş durumda. 
Lütfen bu tuzaklara düşmeyin” dedi. Tüketicilerin sadece güvenilir 
ve belgeli e-ticaret sitelerinden alışveriş yapmaları gerektiğini 
vurgulayan Şahin, “Bedava peynir sadece fare kapanında olur” 
sözünü hatırlatarak vatandaşlara uyarıda bulundu. AA

Bendevi Palandöken

VERGI DEĞIŞIKLIĞI ESNAFI ZORLUYOR

‘GIZEMLI KUTU’ DOLANDIRICILIĞINA DIKKAT!

Mahmut Şahin

TÜPRAŞ’TAN YENILENEBILIR
YAKITTA İNOVATİF ADIM

Türkiye’nin en büyük 
rafineri şirketi Tüpraş, Avrupa 

Komisyonunun Ufuk Avrupa 
Programı kapsamında yürütülen 
SUNFUSION projesi ile mikroalgler 
ve yağlı mayalardan hidrotermal 
sıvılaştırma yöntemiyle biyoyakıt 
üretimine başlayacak. 2025’te başlayan 
ve 4 yıl sürecek projede, Tüpraş ve ODTÜ’nün 
yanı sıra Avrupa’dan 10 partner yer alıyor. Projede, 
saflaştırılmış biyokütle güneş enerjisi kullanılarak 
biyoyakıta dönüştürülecek. Tüpraş, biyoyağın analiz 
ve endüstriyel kullanıma uygun hâle getirilmesinden 

sorumlu olacak. Tüpraş Teknik İşlerden 
Sorumlu Genel Müdür Yardımcısı 

Murat Şimşek, şirketin sürdürülebi-
lirlik ve düşük karbon ekonomisine 
geçiş stratejisini vurgulayarak, 
“2050’ye kadar karbon nötr lider 

enerji şirketi olma yolundayız” dedi. 
Proje, Avrupa Birliği’nin 2030 hedefleri 

doğrultusunda ulaşım sektöründe yeşil 
dönüşümü hızlandırmayı ve güneş enerjisinden 
biyoyakıta yüzde 50’nin üzerinde enerji dönüşüm 
verimliliği sağlamayı amaçlıyor. AA

Murat Şimşek

Ayşem Sargın

DOĞUŞ ÇAY’DAN YATIRIM HAMLESI
Türkiye’nin lider özel sektör çay üreticisi Doğuş Çay, cips pazarındaki 
iddiasını büyütüyor. Pendik ve Aksaray’daki fabrikalarının ardından 

Bursa Karacabey’de 40 milyon dolarlık yatırımla üçüncü cips fabrikasını 
açan şirket, toplam üretim kapasitesini yüzde 62 artırdı. Doğuş Çay Yö-

netim Kurulu Üyesi Harika Karakan Batallı, özellikle gençlerin ilgisiyle 
üretimi artırdıklarını belirterek, “Yerli üretim gücümüzle yerli ve ya-

bancı markalarla rekabeti yeni bir seviyeye taşıdık” dedi. Fabrikalarda 
yaklaşık 1.700 kişi istihdam edilirken, sürdürülebilir tarım ve bölgesel 

kalkınmaya katkı da sağlanıyor. Otomasyon ve yapay zekâ destekli 
üretim sistemleriyle kalite ve verimlilik de üst düzeye çıkarılıyor. Harika Karakan Batallı

İstanbul Kuyumcular Odası (İKO) Yönetimi, kuyumcu 
esnafının 2026’dan itibaren basit usulden gerçek usulde 

vergilendirilmesine ilişkin karara dikkat çekti. İKO, bu düzen-
lemenin dijital dönüşümü sağlayamayan esnafın kaybına yol 
açabileceği uyarısında bulundu. Başkan Mustafa Atayık, Türkiye 

genelindeki 27 oda ve 86 derneğin üye kaybı riskiyle karşı karşı-
ya olduğunu belirtti. İKO, Esnaf ve Sanatkârlar Odaları Birlikleri, 
TESK ve Ticaret Bakanlığının ortak çalışma yapması gerektiğini 
vurguladı. Açıklamada, meslek odalarının güçlendirilmesi için 
yeni adımlar atılması gerektiği ifade edildi. AA

 

Enflasyonla mücadelede sadece Merkez Bankası’nın değil, 
bankacılık sektörünün de aktif rol üstlenmesi gerektiğini 

belirten Bendevi Palandöken, açıklamasında,“Faiz oranları 
43’ten 40,50’ye geriledi. Bu kararın halka, esnafa, sanayiciye 
ve tüccara yansıması lazım. Ancak hâlâ çarşıda, pazarda ve 
sanayide kullanılan kredi faiz oranlarında bir değişiklik yok. 
Bankalar bu düşüşü, esnafa ve vatandaşa kullandırılan kre-

di kartı faizlerine kadar yansıtmalı” ifadelerini kullandı. 
TESK Başkanı Palandöken, aksi takdirde Merkez Ban-

kası’nın politikalarının vatandaşa ve esnafa geç 
yansıyacağına dikkat çekerek, ekonomik 

hareketliliğin sağlanması için eş za-
manlı adımların gerekliliğine 

işaret etti.

FAIZ DÜŞÜŞÜ 
HALKIN CEBINE 
YANSITILMALI
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Konuşmaların ardından dua edilip kur-
dele kesilerek yollar ve köprü hizmete 

açıldı. Açılış törenine Tunceli Valisi ve 
Belediye Başkan Vekili Şefik Aygöl, 
siyasi parti ve sivil toplum kuruluşu 

temsilcileri, kurum müdürleri ve 
çok sayıda vatandaş katıldı.

SÜRDÜRÜLEBILIR 
GELECEĞE 

KARARLI ADIM
QNB Türkiye, iklim değişikliğiyle 
mücadelede 2050 yılına kadar Net Sıfır 

emisyona ulaşma taahhüdünü açıkladı. Ban-
ka, yalnızca kendi operasyonlarının karbon 
ayak izini azaltmakla kalmayıp, finansman 
politikalarını da düşük karbonlu yatırımlara 
yönlendirerek Türkiye’nin yeşil dönüşümüne 
katkı sağlamayı hedefliyor. QNB Türkiye 
Genel Müdürü Ömür Tan, “Bugün attığımız 
adım, yarının dünyasını değiştirecek” 
diyerek, bankanın sürdürülebilirlik odaklı 
projelerini ve ürünlerini vurguladı. Banka, 
yenilenebilir enerji, enerji verimliliği kredileri 
ve karbon ölçüm platformları gibi somut 
adımlarla Net Sıfır yolunda ilerliyor.

ÖM
ÜR

 TA
N

Küresel piyasalarda geçen hafta ABD 
Merkez Bankası (Fed) kaynaklı faiz 
indirimi beklentilerinin güçlenmesiyle 
pozitif seyir izlendi. Yatırımcıların gözü, 
önümüzdeki hafta Fed’in para politikası 
kararları ve Başkan Jerome Powell’ın 
açıklamalarında olacak.

ABD’de iş gücü piyasasındaki zayıflama 
ve ılımlı enflasyon verileri belirsizliği azalttı. 
Piyasalarda Fed’in önümüzdeki toplantıda 
politika faizini 25 baz puan indirmesi 
beklenirken, yıl sonuna kadar toplam 3 faiz 
indirimi öngörülüyor. Ayrıca 2026’da da en 
az 3 indirim yapılabileceği tahmin ediliyor.
ABD Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) ağustosta 
beklentilere paralel artarken, çekirdek TÜFE 
de değişmedi. Bu gelişmeler ışığında ABD 
tahvil piyasalarında alıcılı seyir gözlendi. 
Altın ve gümüş fiyatları ise faiz indirimi 
beklentileriyle yükseldi. Fed ile eş zamanlı 
olarak İngiltere Merkez Bankası (BoE) ve 
Japonya Merkez Bankası (BoJ) da faiz 
kararlarını açıklayacak. 

Avrupa’da gözler ECB Başkanı Christine 
Lagarde ve BoE’nin faiz kararlarında olacak. 
Yurt içinde ise Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB) politika faizini 250 baz puan 
indirerek yüzde 40,5’e çekti. Borsa İstanbul 
(BIST 100) ise geçen hafta yüzde 3,33 değer 
kaybetti. Önümüzdeki hafta piyasalar, 
Fed’in kararları, ABD’den açıklanacak 
ekonomik veriler ve TCMB’nin PPK toplantı 
özeti gibi gelişmelerle şekillenecek.

KÜRESEL 
PIYASALAR FED’IN 

FAIZ KARARINA 
KILITLENDI

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Tunceli’nin 
Pertek ilçesinde bulunan Singeç 
Köprüsü’nde gerçekleştirilen Ka-
rayolları Genel Müdürlüğü Proje-
leri Toplu Açılış Töreni’nde önemli 
açıklamalarda bulundu. Bakan 
Uraloğlu, tamamlanan kara yolu 
projeleriyle birlikte Tunceli’nin 
ulaşım altyapısında büyük bir dö-
nüşüm yaşandığını belirterek, “Bu 
projelerimizle toplamda, zaman-
dan 456 milyon lira, akaryakıttan 
63 milyon lira olmak üzere yılda 
519 milyon liralık tasarruf sağla-
dık. Ayrıca karbon emisyonunu 
3 bin 750 ton azaltarak doğaya 
katkıda bulunduk” dedi. 

20 milyar liralık yatırım
Tunceli’nin doğal ve tari-

hi zenginliklerine de değinen 
Bakan Uraloğlu, bölgenin artık 
terör tehdidinden uzak bir turizm 
merkezi hâline geldiğini ifade 
etti. Bakan Uraloğlu, “Tunceli, 
Munzur ve Pülümür çaylarının 
hayat verdiği vadileri, Keban Baraj 
Gölü’nün maviliği ve el değmemiş 
doğasıyla âdeta bir doğa ve kültür 
hazinesidir. Munzur Vadisi’nin 
rafting parkuru, Munzur Gözeleri, 
Kırkmerdiven Şelaleleri ile kent, 

turizmde her geçen gün daha 
fazla ilgi görüyor” dedi.

Ulaştırma Bakanlığı olarak son 
23 yılda Tunceli’nin ulaşım ve ha-
berleşme altyapısına yaklaşık 20 
milyar liralık yatırım yaptıklarını 
söyleyen Bakan Uraloğlu, bölün-
müş yol uzunluğunun 2 kilomet-
reden 48 kilometreye çıkarıldığı-
nı, 58 kilometre sıcak asfalt yolun 
tamamlandığını söyledi.

Üç stratejik proje açıldı
Törende, üç büyük kara yolu 

projesinin açılışı yapıldı.
n Pertek-Hozat İl Yolu ve Sin-

geç Köprüsü: 40 km’lik yol 6 km 
kısaltılarak 34 km olarak yeniden 

inşa edildi. 472 metre uzunlu-
ğundaki yeni köprü ile seyahat 
süresi 50 dakikadan 25 dakikaya 
indirildi.

n Pertek-Tunceli İl Yolu: 44,2 
kilometrelik güzergâh, bölün-
müş ve tek yol standardında 
modernize edildi. Yol, Elazığ üze-
rinden Tunceli’ye 60 kilometre 
daha kısa bir alternatif oluştur-
du. Seyahat süresi 60 dakikadan 
35 dakikaya düştü.

n Çemişgezek-Feribot İskelesi 
Ayrımı-Hozat-Pertek Ayrım Yolu: 
23,7 kilometrelik yol yapılarak 
mevcut güzergâh 3,3 kilometre 
kısaltıldı. 41 dakikalık ulaşım 
süresi 20 dakikaya indi.

THY Teknik AŞ, kullanım ömrü dolan uçak koltuğu kumaşlarını okul çantası ve 
kırtasiye malzemelerine dönüştürerek Kilis’teki depremzede öğrencilere dağıttı.

Yeni projelerle yollar kısaldı, zaman kazanıldı

519 MILYONLUK
TASARRUF

Bakan Abdulkadir Uraloğlu, projelerin 
yalnızca ulaşımı değil, çevreyi de olumlu 

etkilediğini söyledi. Bakan Uraloğlu, “Bu 
projelerle karbon emisyonlarını 3 bin 750 
ton azalttık. Böylece Tunceli’nin büyüleyici 
doğasını koruyarak, sürdürülebilir bir turizm 

anlayışına katkı sunduk” dedi. Türkiye 
Yüzyılı vizyonu doğrultusunda yatırımlara 
devam edeceklerini söyleyen Bakan Uraloğlu, 
“Yatırım, istihdam, üretim ve ihracat odaklı 
büyüme stratejimizle Tunceli’yi daha güçlü bir 
geleceğe taşıyacağız” ifadelerini kullandı.

YATIRIM, ISTIHDAM VE ÜRETIM ODAKLI BÜYÜME

Abdulkadir Uraloğlu

Türk Hava Yolları (THY) Teknik AŞ, 
uçaklardan çıkan kullanım dışı koltuk 

kumaşlarını geri dönüştürerek okul çantası ve 
kırtasiye malzemelerine dönüştürdü. Yenilikçi 
ileri dönüşüm projesi kapsamında üretilen 
malzemeler, 6 Şubat 2023 depremlerinden 
etkilenen Kilis’teki iki okulda öğrencilere ulaş-
tırıldı. Şirket çalışanlarının gönüllü katkılarıyla 
hayata geçirilen proje, THY Teknik’in tekstil 
atölyelerinde üretildi. 

THY Teknik AŞ Yönetim Kurulu ve İcra Ko-
mitesi Başkanı Prof. Dr. Ahmet Bolat, projeyle 
hem çevreyi koruduklarını hem de çocukların 
eğitimine katkı sunduklarını belirterek, “Yarı-

nımızın umudu çocukların eğitim yolculuğuna 
katkı sağlamayı hedefliyoruz” dedi. Havacılık 
sektöründe çevreci uygulamalarıyla da dikkat 
çeken THY Teknik, uçak parçalarının yeniden 
değerlendirilmesi ve atık yönetimi gibi 
sürdürülebilirlik projeleriyle öne çıkıyor.

UÇAK KOLTUĞUNDAN 
OKUL ÇANTASI

DENIZLI OSB, YEŞIL DÖNÜŞÜMDE ÖRNEK
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, Denizli Organize Sanayi Bölge-

si’ni (OSB) ziyaret ederek sanayicilerle bir araya 
geldi. Toplantıda, Denizli OSB’nin 217 firması 
ve 30 bini aşkın çalışanıyla yıllık 1 milyar doları 
aşan ihracat hacmine sahip olduğu, ayrıca 77 
MW kapasiteli güneş enerjisi santrali ve çevre 
dostu atıksu arıtma projeleriyle sürdürülebilir 
üretim konusunda önemli adımlar attığını 
söyledi. Bakan Bayraktar, “Denizli OSB, sadece 
üretim kapasitesiyle değil, enerji verimliliği 
ve çevre hassasiyetiyle de örnek bir bölge. 
Bakanlık olarak, sanayicilerin rekabet gücünü 

artıracak enerji altyapı yatırımlarına destek 
vermeye devam edeceğiz” dedi. Denizli OSB 
Yönetim Kurulu Başkan Vekili Osman Uğurlu 
ise, TEİAŞ bağlantı gücünün artırılması ve 
sanayicilerin enerjide sürdürülebilir maliyet 
avantajı için destek talebinde bulundu. Ayrıca 
Dünya Bankası finansmanlı atık su arıtma tesisi 
ve geri kazanım projeleriyle çevreye duyarlı 
üretim vizyonunun güçlendirileceği ifade edil-
di. Toplantıda, TEKNOFEST Efficiency Challenge 
Elektrikli Araç Yarışları’nda dört kategoride 
derece alan DOSTEK Koleji öğrencileri de Bakan 
Bayraktar tarafından tebrik edildi.

HUBUBAT SEKTÖRÜNDE IHRACAT PATLAMASI

Batı Akdeniz İhracatçılar Birliği (BAİB) verilerine göre, Antalya, Isparta ve Burdur’u kapsayan bölgeden yapılan hububat, bakliyat 
ve yağlı tohum ihracatı, yılın ilk 8 ayında geçen yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 136,65 artarak 100,3 milyon doları geçti. BAİB 
Başkanı Ümit Mirza Çavuşoğlu, sektörde çikolata ve kakao ürünleri, ayçiçeği tohumu ile diğer meyve sebze tohumlarının önemli 
ihracat kalemleri olduğunu söyledi. ABD en fazla ihracat yapılan ülke olurken, Almanya, Ukrayna ve Rusya da öne çıkan pazarlar 
arasında yer aldı. Çavuşoğlu, sektörün 8 aylık ihracatının geçen yıl 42 milyon dolardan bu yıl 100 milyon doların üzerine çıkma-
sının sevindirici olduğunu ifade ederek, ihracatı artırmak için fuar, ticari heyet ve Ur-Ge projeleri gibi çalışmaların sürdüğünü 
vurguladı. Antalya merkezli A-Z Tohum Tarım Ürünleri’nden ziraat mühendisi Gamze Çiçek, firmalarının hem iç pazar hem dış 

pazarlara, özellikle Orta Doğu ve Afrika ülkelerine talebe göre tohum ihracatı gerçekleştirdiğini söyledi. AA

OYAK VE RENAULT
IŞ BIRLIĞI GÜÇLENIYOR

OYAK Genel Müdürü Murat Yalçıntaş, 
Oyak Renault’nun Bursa’daki üretim 

üslerini ziyaret ederek Duster, Clio ve Boreal 
modellerinin üretim süreçlerini yerinde incele-
di. Ziyarette, OYAK HORSE’un hibrit araçlar için 
geliştirdiği yeni nesil HR18 motoru hakkında 
da detaylı bilgi aldı. Yalçıntaş, OYAK ile Renault 
Group arasındaki uzun soluklu ve stratejik iş 
birliğinin Türkiye otomotiv sektöründe örnek 
bir model olduğunu belirtti. 

Bursa’daki fabrikaların sadece Türkiye’nin 
değil, Avrupa’nın da önemli otomotiv üretim 
üslerinden biri olduğunu vurgulayan Yalçıntaş, 
“Üretim kapasitesi, mühendislik yetkinliği 
ve ihracat performansıyla Bursa, Türkiye’nin 
sanayi gücünü yansıtıyor” dedi. 400 milyon 

euroyu aşan yatırım planıyla Türkiye’yi 
Renault’nun ihracat merkezi yapmayı 
hedeflediklerini kaydeden Yalçıntaş, 2027’ye 
kadar Bursa’da dört yeni Renault modelinin 
üretileceğini açıkladı. Özellikle Clio’nun altıncı 
neslinin Türkiye’de geliştirilip üretileceği 
bilgisini paylaştı.

OYAK HORSE hakkında da bilgiler veren 
Yalçıntaş, firmanın Türkiye’de binek araç mo-
tor ve vites kutusu üreten tek firma olduğunu 
belirtti. Yıllık üretim kapasitesinin motorda 
470 bin, vites kutusunda 390 bin olduğunu 
aktaran Yalçıntaş, HR18 hibrit motorunun 
TEKNOFEST 2025’te sergileneceğini ve Ar-Ge 
mühendislerinin ziyaretçilere üretim sürecini 
anlatacağını söyledi.

KANADA, SU ÜRÜNLERI  
KISITLAMASINI KALDIRDI

Ticaret Bakanlığı, Kanada Gıda Denetim Kurumu (CFIA) ile 
yürütülen yoğun girişimler sonucu, Türkiye menşeli bazı su 

ürünlerinin Kanada’ya ihracatında uygulanan teknik engellerin 
kaldırıldığını açıkladı. 1 Haziran 2023’te uygulamaya 

konan yasaklar nedeniyle cansız ve içi boşaltıl-
mamış levrek ile çipura gibi ürünlerin ihracatı 

neredeyse durma noktasına gelmişti. Bakan-
lıkların koordineli çalışmaları sonucunda, 

8 Eylül 2025 itibarıyla bu yasak kaldırılarak 
ürünlerin Kanada’ya ithalatına resmi izin 

verildi. Ticaret Bakanlığı, Gıda ve Tarım 

İhracatındaki Teknik Engellerin Aşılması (GATE) Projesi kapsa-
mında, Filipinler ve Çin Halk Cumhuriyeti gibi diğer hedef pazar-
larda da benzer teknik engellerin kaldırılması için çalışmaların 

süreceğini duyurdu. Ekim ayında Çin’e yapılacak ziyaretle 
tavuk eti, kiraz, narenciye ve su ürünlerindeki 

engellerin giderilmesi hedefleniyor. Bakanlık, 
ihracatçıların uluslararası pazarlara kesintisiz 
erişimini sağlamak, rekabet gücünü artırmak 
ve Türkiye markasını güçlendirmek için teknik 
engellerin kaldırılması yönündeki çalışmaları-

nı kararlılıkla sürdüreceğini belirtti. AA

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Tun-
celi’de açılışı yapılan üç önemli kara yolu projesiyle yıllık 
519 milyon liralık tasarruf sağlandığını açıkladı. Proje-
lerle birlikte karbon emisyonu da 3 bin 750 ton azaltıldı.
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'RÜŞVET' SORUŞTURMASI: 
5 ŞÜPHELI CEZAEVINDE 

KIRIKKALE'DE FIRARI FETÖ 
HÜKÜMLÜSÜ GÖZALTINDA

GÜNCEL

R usya-Ukrayna ara-
sında 2022 yılından 
beri süregelen savaş, 
getirdiği küresel 

ölçekli krizler ve özellikle de 
Avrupa bazında oluşturduğu 
güvenlik riskiyle dengeleri 
sarsmış, enerji, gıda, ticaret, 
ekonomi, savunma, diploma-
si, güvenlik ve askeri anlam-
da köklü bir dönüşüm süreci-
ne zemin hazırlamıştır.

Donald Trump’ın yüksek 
vaatlerle ABD başkanlığını 
devralmasıyla beraber tüm 
dikkatler Rusya-Ukrayna 
“savaşının nereye evrile-
ceği” sorusu üzerinde top-
lanırken beklentiler boşa 
düşmüştür. Önce Ukray-
na’ya desteği kesen Trump, 
Rusya ile yakınlaşma çabası 
göstermiş iki devlet başka-
nının görüşmesinden sonra 
tarafların yaptığı farklı açık-
lamalar ABD’nin bu hususta 
mesafe kat edemediğini 
açık etmiştir. Trump iktida-
rıyla beraber ABD-AB ilişki-
lerinde krizin ve güvensiz-
liğin giderek derinleşmeye 
başlaması Avrupa’nın özel-
likle de savunma alanında 
daha bağımsız bir yapıya 
olan arzusunu körüklemiş-
tir. Bu anlamda Avrupa ül-
keleri hem yeni bir güvenlik 
mimarisi oluşturma hem de 
kendi savunma kabiliyetini 
geliştirme konusundaki 
politikalarına hız vermiştir.

Rusya-Ukrayna savaşında 
Avrupa açısından en önemli 
eşik Baltık sınırı ve Polonya 
olarak öne çıkmaktadır.

Geride bıraktığımız ay-
larda Avrupa ülkelerinde ek 
savunma tedbirler gelişti-

rilirken, 800 milyar euroluk 
savunma bütçesi kabul 
edilmiş, bazı ülkeler zorunlu 
askerlik sistemini ve kadın-
ların askere alınmasını tek-
rar gündemine almış, “Baltık 
Savunma Hattı” ve “Doğu 
Kalkanı” projesi üzerinde 
çalışmalar hız kazanmıştır. 
Rusya’ya ait SİHA/İHA’ların 
geçtiğimiz hafta içerisinde 
Polonya hava sahasını ihlal 
etmesi sonrasında ise böl-
gedeki hareketlilik artmıştır. 
Hollanda ve Çek Cumhuriye-
ti Polonya’ya hava savunma 
sistemleri göndereceklerini 
açıklarken, Litvanya’ya ise 
Almanya’dan bir tugay sevk 
edileceği açıklanmıştır. 
Bununla beraber Fransa 
Cumhurbaşkanı Emmanuel 
Macron üç Rafale savaş uça-
ğının Polonya hava sahasının 
korunmasına destek için 
gönderileceğini bildirmiştir. 
Trump’ın, konuya ilişkin 
ilk açıklamasında ihlallerin 
hata olabileceğini belirtmesi 
Avrupalı ülkeler arasında 
tedirginliğe sebep olmuştur. 
Polonya’nın talebi üzerine 
toplanan Birleşmiş Millet-
ler Güvenlik Konseyi’nde 
(BMGK) ABD tarafından ya-
pılan açıklamada “NATO top-
raklarının her santimetreka-
resi savunulacaktır. Kasıtlı 
olsun veya olmasın, ABD’nin 
müttefikinin hava sahasının 
ihlali, bu çatışmaya son ver-
mek için ABD’nin gösterdiği 
iyi niyetli çabalara büyük 
saygısızlığa işaret ediyor” 
ifadelerine yer verilmiştir.

Yaşanan gelişmeler, AB-
ABD-NATO ilişkileri çerçeve-
sinde ele alındığında; Rusya 
ile makul zemin yakalayama-
yan ABD, bir yandan Polon-
ya’ya olası bir saldırının NA-
TO’nun tamamına yapılmış 
sayılacağı mesajını Rusya’ya 
verirken diyalogla yapama-
dığını caydırıcılık yoluyla 
yapmayı denemekte diğer 
yandan da Avrupa’da varlığı 
sorgulanmaya başlanan NA-
TO’yu yeniden birlik havasına 
sokarak kendi açısından Av-
rupa’da kaybolan imajını da 
kurtarmaya çalışmaktadır.

AVRUPA’NIN DOĞUSU 
YİNE HAREKETLENDİ

UFUK AKAY

YERLIKAYA: ÖNCELIK
GENÇLERI KORUMAK

DIYARBAKIR’DA DÜZENLENEN OPERASYONDA 269 KILOGRAM ESRAR ELE GEÇIRILDIĞINI BİLDİREN 
İÇİŞLERİ BAKANI ALİ YERLIKAYA, “HER BIR GENCIMIZIN GELECEĞINI KORUMAK, HAYALLERINI 

ZEHIR TACIRLERINE TESLIM ETMEMEK EN BÜYÜK ÖNCELIĞIMIZDIR” IFADELERINI KULLANDI.
çişleri Bakanı Ali 

Yerlikaya, NSosyal 
hesabından uyuştu-
rucuyla mücadele 

kapsamında Diyarbakır’da 
düzenlenen operasyona iliş-
kin bilgi paylaştı. Gençleri 
uyuşturucudan uzak 
tutmak için kararlı-
lıkla çalıştıklarını 
belirten Yerlikaya, 
“Her bir gencimizin 
geleceğini korumak, 
hayallerini zehir tacirleri-
ne teslim etmemek en büyük 
önceliğimizdir. Çünkü gençlerimiz, 
yarınlarımızın teminatıdır” değer-
lendirmesini yaptı. Yerlikaya, şu 
ifadeleri kullandı: Diyarbakır Lice 
ve Kulp’ta jandarmamız tarafından 
düzenlenen operasyonumuzda 269 
kilogram esrar ele geçirdik. Toz esrar 
elde edilebilecek ham maddeyi imha 
ettik. 34 şüpheli zehir tacirini yaka-
ladık. 18’i tutuklandı. 12’si hakkında 
adli kontrol hükümleri uygulandı. 
Diğerlerinin işlemleri devam ediyor. 
Diyarbakır Valimizi, Lice ve Kulp 
Cumhuriyet başsavcılıklarımızı, Jan-
darma Asayiş ve İstihbarat Başkan-

lıklarımızı, TEM ve Narkotik Suçlarla 
Mücadele Daire Başkanlıklarımızı 
ve Diyarbakır, Batman, Adıyaman, 

Tunceli, Elazığ, Bingöl, Mardin il 
jandarma komutanlarımız 

ile jandarmamızı tebrik 
ediyorum. Öte yandan, 

Mehmetçik, İran 
sınırında 6,7 

kilogram uyuştu-
rucu ele geçirdi. Milli 

Savunma Bakanlığı 
(MSB), 6’ncı Hudut Tugay 

Komutanlığınca, İran sını-
rındaki devriye faaliyetinde 6 

kilo 700 gram uyuşturucunun 
ele geçirildiğini bildirdi. Bakanlı-
ğın NSosyal hesabından yapılan 
paylaşımda, hudut birliklerinin keşif, 
gözetleme ve devriye faaliyetlerini 
7 gün 24 saat aralıksız sürdürdü-
ğü belirtilerek, “6’ncı Hudut Tugay 
Komutanlığımız tarafından İran 
hudut hattında icra edilen devriye 
faaliyetinde iki çanta içerisinde 6 
bin 700 gram uyuşturucu madde 
tespit edildi. Ele geçirilen uyuştu-
rucu madde Çaldıran İlçe Jandarma 
Komutanlığı ekiplerine teslim edildi” 
ifadeleri kullanıldı. (AA)

İ

ALİ Y
ERLİK

AYA

Adıyaman’ın Besni ilçesinde 5 bin 544 
uyuşturucu hap ele geçirildi, 2 şüpheli 

tutuklandı. Besni Narkotik Suçlarla Mücade-
le Büro Amirliği ekipleri, ilçede uyuşturucu 
kullanıcıları ve satıcılarına yönelik çalışma 
başlattı. Ekiplerce düzenlenen operasyon-

da, uyuşturucu ticareti yaptıkları belirlenen 
K.A. ve K.A.A. gözaltına alındı. Şüphelilerin 
adreslerinde yapılan aramada, 5 bin 544 
uyuşturucu hap ele geçirildi. Emniyetteki 
işlemlerinin ardından adliyeye sevk edilen  
2 zanlı, nöbetçi hâkimlikçe tutuklandı. 

İzmir İl Emniyet Müdürlüğü Organize 
Suçlarla Mücadele, Narkotik Suçlarla 

Mücadele ve İstihbarat Şube müdür-
lükleri ile Aliağa Organize Suçlar Büro 
Amirliği ekipleri, 3 ilçede yasadışı silah, 
mühimmat ve uyuşturucu madde ticareti 
yapanlara yönelik operasyon düzenledi.  

Belirlenen adreslerde yapılan aramalarda, 
ekipler 4 kilo 300 gram kokain, ruhsatsız 
6 tabanca, 6 şarjör, 2 otomatik av tüfeği 
ve bu silahlara ait 246 fişek ele geçirdi, 
7 şüpheliyi gözaltına aldı. İşlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edilen şüpheliler 
çıkarıldığı hakimlikçe tutuklandı.

İZMIR’DE UYUŞTURUCU VE
KAÇAKÇILIK OPERASYONU

2 ZEHIR TACIRI TUTUKLANDI

Silahlı saldırının ardından 
gözaltına alınan saldırganın 

annesi ve babası ile diğer 8 şüp-
helinin, İzmir Emniyet Müdürlüğü 
Terörle Mücadele Şube Müdür-
lüğündeki işlemleri tamamlandı. 
Hastanedeki tedavisi tamamlanan 
saldırgan E.B. de taburcu edile-
rek adliyeye götürüldü. Adliyede 
savcılığa çıkarılan saldırgan E.B, 
annesi A.B. ve babası N.B, “terör 
amaçlı kişiyi yerine getirdiği kamu 
görevi nedeniyle kasten öldürme”, 
“silahlı terör örgütüne üye olma”, 
“anayasal düzeni ortadan kaldır-
maya teşebbüs etme” dâhil toplam 

12 suçtan tutuklama talebiyle sulh 
ceza hâkimliğine sevk edildi. Şüp-
helilerden M.A, K.N, C.T, F.S.A, M.E. 
ve B.Y ise “silahlı terör örgütüne 
üye olma” suçundan tutuklama 
talebiyle, T.Y. ve F.Ç’nin de aynı 
suçtan adli kontrol şartı talebiyle 
mahkemeye sevkleri yapıldı. 

Saldırgan, babası N.B. ile M.A, 
K.N, C.T, F.S.A. ve M.E. çıkarıldıkları 
hâkimlikçe tutuklandı, saldırga-
nın annesi A.B ile T.Y, B.Y ve F.Ç. 
ise adli kontrol şartıyla serbest 
bırakıldı. Balçova’da 8 Eylül’de 
Salih İşgören Polis Merkezi’ne E.B. 
tarafından pompalı tüfekle dü-

zenlenen saldırıda 1. sınıf emniyet 
müdürü polis başmüfettişi Muhsin 
Aydemir ve polis memuru Hasan 
Akın şehit olmuş, polis memurları 
Ömer Amilağ ve Murat Dağlı ile 1 
vatandaş yaralanmıştı. Saldırgan 
E.B. de çıkan çatışmada yaralı 
olarak etkisiz hâle getirilmişti. 
Olayla ilgili yürütülen soruşturma 
kapsamında gözaltına alınan 27 
şüpheliden yaşları 18’den küçük 
olan 16’sı, İzmir Emniyet Müdürlü-
ğü Çocuk Şube Müdürlüğündeki 
işlemlerinin ardından adliyeye sevk 
edilmiş, savcılıktaki ifade işlemleri 
sonrası serbest bırakılmıştı. (AA)

SALDIRGAN, BABASI VE 
5 ŞÜPHELİ TUTUKLANDI

POLIS MERKEZINE HAIN SALDIRI

İZMIR’DE POLIS MERKEZINE SILAHLI SALDIRI DÜZENLEYEN 16 YAŞINDAKI SALDIRGAN ILE BABASININ DA ARALARINDA 
BULUNDUĞU 7 ŞÜPHELI TUTUKLANDI, SALDIRGANIN ANNESI VE 3 ZANLI ISE ADLI KONTROL ŞARTIYLA SERBEST BIRAKILDI.

Şanlıurfa Cumhuriyet Başsav-
cılığının talimatıyla, İl Emniyet 

Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri, terör örgütü adına 
temin ettikleri parayı örgütsel faaliyet-
lerde kullandıkları belirlenen şüphelilere 
yönelik soruşturma başlattı. 

Ekiplerce, Şanlıurfa, Sivas, Konya, 
Kayseri, Niğde ve Muğla’da belirlenen 
adreslere eş zamanlı düzenlenen 
operasyonda, İ.B. (34), A.Y. (26), İ.C. 
(41), F.K. (50), M.E.A. (42), A.N. (50), 
A.E. (34), A.A. (44), Y.E.M. (33), A.A. 
(34), Y.S. (36), A.H. (30), R.B. (62) ve 
A.E.A. (28) gözaltına alındı.  Adreslerde 
yapılan aramalarda, 16 bin 687 dolar, 
470 avro, 22 bin 925 lira, 5 tam altın, 1 
yarım altın, 1 altın bileklik, 3 altın yüzük, 
2 altın küpe, 1 altın zincir, 1 ruhsatsız ta-
banca, 2 av tüfeği ve çok sayıda örgütsel 
malzeme ele geçirildi. (AA)

Antalya Büyükşehir Bele-
diyesine yönelik “rüşvet” 

soruşturması kapsamında gözaltına 
alınan 21 zanlıdan 5’i tutuklandı. 
Antalya Cumhuriyet Başsavcılığınca 
yürütülen soruşturmada, İl Emniyet 
Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize 
Suçlarla Mücadele Şubesi ekiplerince 
düzenlenen operasyonda gözaltına 
alınan ve aralarında iş insanları, 
belediye personeli ve eski yönetici-
lerin de bulunduğu 21 zanlının ifade 
işlemleri tamamlandı. Şüphelilerden 
7’si emniyetteki ifade işlemle-

rinin ardından serbest bırakıldı. 
Aralarında görevinden uzaklaştırılan 
Muhittin Böcek’in eski gelini Zeynep 
K’nin de bulunduğu 14 zanlı ise 
adliyeye sevk edildi. Zanlılardan 6’sı 
savcılıktaki ifadelerinin ardından 
adli kontrolle salıverildi. Mahkemeye 
sevk edilen 8 zanlıdan Mehmet Emin 
Hesapçıoğlu, Mehmet Okan Kaya, 
Levent Şapçıoğlu, Tuncay Sarıhan 
ve İsmail Erdoğmuş tutuklandı, 
Böcek’in eski gelini Zeynep K’nin 
de aralarında bulunduğu 3 kişi adli 
kontrolle serbest bırakıldı. (AA)

Kırıkkale’de, Fetullahçı terör örgütü 
(FETÖ) üyesi olduğu gerekçesiyle 

hakkında 6 yıl 3 ay kesinleşmiş hapis 
cezası bulunan eski 4. sınıf emniyet 
müdürü yakalandı. İl Emniyet Müdürlüğü 
İstihbarat ve Terörle Mücadele Şubesi 
ekipleri, Kırıkkale Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde FETÖ’nün faaliyetlerinin 
deşifre edilmesine yönelik çalışma 
yürüttü. Hakkında FETÖ üyeliğinden 6 yıl 
3 ay kesinleşmiş hapis cezası bulunan eski 
4. sınıf emniyet müdürü E.T. belirlenen 
adreste yakalandı. Hükümlü, işlemlerinin 
ardından cezaevine teslim edildi. (AA)

ŞANLIURFA’DA 
DEAŞ MENSUBU 
14 TERÖR ŞÜPHELI 
YAKALANDI 

Havacılık, Uzay ve Teknoloji Festivali (TEKNOFEST) 
kapsamında Türkiye Bilimsel ve Teknolojik Araştırma 

Kurumu (TÜBİTAK) tarafından düzenlenen Uluslararası ve 
Liseler Arası İnsansız Hava Aracı Yarışması’nın Kocaeli’deki ödül 
törenine katılan T3 Vakfı Yönetim Kurulu Başkanı Elvan Kuzucu 
Hıdır,  17-21 Eylül’de Atatürk Havalimanı’nda gerçekleştirilecek 
TEKNOFEST İstanbul için çalışmaların sürdüğünü söyledi. Hıdır, 
düzenledikleri yarışmaların yürütücülüğünü Baykar, Roketsan 
ve ASELSAN gibi güçlü firmaların yaptığına işaret ederek, 

“Kurumlarımız da bilfiil aslında bu yarışmaların kurgusundan 
alanda icra edilmesine kadar içinde yer alıyor. Teknoloji yarış-
malarımız, dünyadaki muadillerinden ayrılmış, esasen sektör-
le akademiyi ve üniversiteli, liseli gençleri buluşturduğumuzda 
önemli bir noktaya dönüşmüş oluyor” ifadelerini kullandı. 
Tüm bunların TEKNOFEST yarışmalarındaki önemli noktalardan 
biri olduğunu vurgulayan Hıdır, TEKNOFEST’in yurt dışında ve 
özellikle kardeş ve dost coğrafyalarda düzenlenmesiyle ilgili 
çalışmaların devam ettiğini sözlerine ekledi. (AA)

DÜNYADA SES GETİREN 
YARIŞMA: TEKNOFEST

Elvan Kuzucu Hıdır
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H ep kavgacıydılar.
Atatürk’ten sonra 
hiç dikiş tutmadılar. 
İnönü’ye de isyan et-

tiler… Hep birbirlerini yediler.
Hatta seksen sonrası 

toplaştıkları partiye Ecevit’i 
dahi almadılar.

“CHP’en mi var, derdin var!” 
Her gün yeni bir olay, her 

gün yeni bir şaibe…

YA KASIM YA BEN
Kavgaların en büyükleri de 

İsmet Paşa döneminde yaşandı. 
ABD’den getirilen Kasım 

Gülek Genel Sekreter olarak 
Polit Büro’nun başına geçti. Kısa 
zamanda CHP’nin tek hâkimi 
olmuştu. 

Kimdi Kasım Gülek?
ABD’nin Türkiye Temsilcisiy-

di. Hem Moon Tarikatı üyesi ve 
hem de tarikatın büyüklerin-
dendi. En önemlisi de Fetullah 
Gülen’in mürşidiydi. Gülen’i CIA 
ile o tanıştırmıştı.

Nasıl olmuşsa o Gülek CHP 
içine yerleşmişti! 

Milli Şef durumu anladı ama 
geç anladı…

Parti elden gidiyordu. CHP’nin 
22 Haziran 1953’de yapılan 10. 
Kurultay’ı İnönü ve Gülek ara-
sındaki kavganın arenası oldu. 
Kurultay’da İnönü Gülek’in önü-
nü kesmek, genel sekreterlikten 
uzak tutmak için bir önerge 
verdi. Büyük kavgalar yaşand ı. 
Fakat önerge reddedildi. 

Dünyaya meydan okuyan 
İsmet Paşa(!) ABD’ci Kasım Gü-
lek karşısında yenilgiye uğradı. 
Kurultayda İnönü tekrar Genel 
Başkan seçilse de Genel Sekre-
ter yine Kasım Gülek’ti! 

Halk Fırkası o zaman da çift 
başlıydı.

HHH

Bu durum uzun süre de-
vam etti. CHP’de 11.12.13. ve 14 
Kurultaylardan hep kavga ve 
çekişme çıktı. 

Ama en büyük kavga 
1961’deki 15. Kongrede yaşandı. 
Cumhuriyet Gazetesi “CHP’nin 
15. Kurultayı’nda Beklenen Gü-
rültü Koptu” diye başlık atmıştı.

Gerçekten de öyleydi. 
Yumruklar, tokatlar gırla 
gidiyor, yaralananlara acil 
müdahale ediliyordu. Sonun-
da İnönü, “ya Gülek ya ben” 
restini çekti. Kazandı. 

Bir yıl sonra 14 Aralık 1962 
‘de bir daha Kurultay topladılar. 
Seviyorlardı toplanmayı… Ka-
sım Gülek istifa etti. Yok etme-
di. İhraç edildi. Daha doğrusu 
kimse ne olduğunu anlamadı. 

YA ECEVİT YA BEN
CHP içindeki kavgalar sonra 

da devam etti. Gülek’in yerini 
Ecevit aldı. On bir yıl sonra İsmet 
Paşa yine rest çekti. “Ya Ecevit 
ya ben” dedi… Bu defa tutmadı. 
Kavga kıyamet, ortalık yangın 
yeriydi. Milli Şef kaybetti. Bir gün 

sonra da CHP’den istifa etti.
HHH

Hiç durulmadı CHP. Kav-
gaların partisi oldu. Baykal 
döneminin en büyük kav-
gası da Mustafa Sarıgül’ün 
aday olduğu kurultay da 
yaşandı. Yumruklar, tokat-
lar ve küfürler yine havada 
uçuştu. Halk Fırkası cephe-
sinde hiçbir şey değişmedi…

Atatürk’ten sonra Türkiye 
merkezli bir siyaset yolu izleye-
medi CHP… Sanki içinde bir ur 
vardı. Her defasında açığa çıktı 
bu ur! Atmış yetmiş defa kurul-
tay topladılar. Hepsinde derin 
ayrılıklar, çatışmalar yaşandı.

HHH 
Orhan Seyfi ve Yusuf Ziya 

Ortaç’ın çıkardığı bir dergi 
vardı, Akbaba…

Siyasi hayatımızın en uzun 
süreli dergilerinden biriydi. 
Mizah yollu neşriyat yapıyor-
du. CHP yanlısı gibi görünür, 
en çok da CHP içindeki kavga-
ları karikatürize ederdi. 

Geçmiş zaman işte… Hiç 
değişmedi CHP.

Şimdi de öyle… Ur metas-
taz yaptı!

ÇİFT BAŞLILIK  
KAÇ BAŞLILIK

İmamoğlu da sanki bir yer-
lerden emir alan Kasım Gülek 
gibi davrandı. CHP’yi ele geçir-
meyi düşündü. Yola bu hırsla 
çıktı. Sonra da iyice yoldan 
çıktı. Saraçhane’de CHP Paralel 
Yapı’sını kurdu.  Hitamında yol-
suzluk iddiaları patladı. Güm!

Şaibeli kurultayları dolayı-
sıyla kendi kendilerini ihbar 
ettiler. Hukuk devletine sığın-
dılar. Karar verilince de yandım 
Allah çektiler.

İbretle izliyoruz… CHP için-
deki ur bakalım nasıl tedavi 
edilecek. Aralarındaki kavga 
nasıl bir seyir alacak.

Öyle görünüyor ki Türk Mil-
letini merkeze alan bir yol tut-
turamazlarsa kavgaları devam 
edecek. İçlerinden çok Kasım 
Gülek’ler, ABD’yi Türkiye’ye 
müdahaleye çağıran Ünal Çe-
viköz’ler türeyecek…

BU TAKIMDA BİR SIR VAR
A Milli Basketbol takımız-

dan bahsediyorum…
Balkanlardan, Güneydoğu-

muzdan, Karadeniz’den ve Ak-
deniz’den; Batımızdan ve Doğu-
muzdan gelerek hep birlik olmuş 
“Bizim Çocuklar”… Anadolu 
olmuşlar, Türkiye olmuşlar; Türk 
Milli Takımı olmuşlar. Zafere ve 
kazanmaya doymuyorlar! Başla-
rına Türkiye Sevdalısı bir Adamı; 
Ergin Ataman’ı almışlar… Arka-
larına da beş yüz milyonluk dua 
almışlar. Rabbim utandırmasın… 
İnşallah şampiyon olsunlar.

VE 12 EYLÜL…
Öncesi ve sonrasıyla öz 

ağabeylerimiz, ablalarımız; 
şehitlerimiz ve Yusufiyeliler 
gelir aklımıza… Ve hep bir sızı 
taşırız onlar için yüreğimizde;

“Sanma ki Eylül sadece 
bir hazandır,

Hiç sönmeyen bir ateş-i 
hicrandır.

Güldüysek eğer ömürde 
sadece bir gün

Çeşm-i giryanım nihan-
dır, ahuzarımdır…”(C.B.)

  DURUN, SİZ 
KARDEŞSİNİZ!...

CUMHUR BULUT

BAŞDANIŞMAN HAMDI 
KILIÇ TOPRAĞA VERILDI

Başkentte bir süredir kanser tedavisi 
gördüğü hastanede vefat eden Cum-

hurbaşkanı Başdanışmanı Hamdi Kılıç için 
Ahmet Hamdi Akseki Camisi’nde ikindi 
namazının ardından cenaze töreni düzen-
lendi. Cenazeye, Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan’ın yanı sıra Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, İçişleri Bakanı 

Ali Yerlikaya, 
Milli Savunma 
Bakanı Yaşar Güler, Genelkurmay Başkanı 
Orgeneral Selçuk Bayraktaroğlu, Cum-
hurbaşkanlığı İletişim Başkanı Burha-
nettin Duran, MİT Başkanı İbrahim Kalın, 
politikacılar ile Kılıç’ın yakınları katıldı. 
Törenin ardından Kılıç’ın cenazesi, Gölbaşı 
Mezarlığı’nda toprağa verildi. (AA)

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM) 
Başkanlığınca, Kamu Personel Seçme Sınavı 

(KPSS) Alan Bilgisi’nin kamu yönetimi, uluslararası 
ilişkiler, çalışma ekonomisi ve endüstri ilişkileri 
testlerinden oluşan birinci ve ikinci  oturumu yapıl-
dı. Saat 10.15’te başlayan KPSS Alan Bilgisi birinci 
oturumu için adaylara 150 dakika süre verildi. 35 
bin 4 kişinin başvurduğu sabah oturumunda, aday-
lara her test için çoktan seçmeli 40’ar soru soruldu. 
KPSS Alan Bilgisi birinci oturumu, 30 il ve 35 sınav 
merkezinde yapıldı. Alan bilgisi oturumlarına 388’i 
engelli aday olmak üzere, toplam 127 bin 307 kişi 

başvurdu. Sınavlar için 345 bina, 4 bin 538 salon 
kullanılıyor. Oturumlarda 16 bin 996 kişi, sınav gü-
venliği için ise 2 bin 377 emniyet personeli sahada 
görev alıyor. Alan Bilgisinin hukuk, iktisat, maliye 
testlerinden oluşan ikinci oturumu ise, saat 14.45’te 
başladı ve 17.15’te sona erdi. KPSS Lisans Alan Bilgisi 
üçüncü oturumu ise (İşletme, Muhasebe, İstatistik) 
bugün 10.15’te düzenlenecek. Adaylara 160 dakika 
cevaplama süresi verilecek. Üçüncü oturum 12.55’te 
sona erecek. Adaylar, sınavın sabah oturumlarında 
10.00’dan sonra, öğleden sonra oturumunda ise 
14.30’dan sonra sınav binalarına alınmayacak. 

Oturumlarda ek süre kullanması uygun görülen 
engelli adaylar, 30 dakika ilave sürelerini kullana-
bilecek. KPSS Alan Bilgisi oturumlarında adaylar, 
başvurudaki oturum tercihlerine göre ilgili testlerin 
sorularını cevaplayacak. Sınavlarda adaylara, 
çoktan seçmeli 40’ar soru sorulacak ve istatistik 
testi için 60 dakika, diğer testler için 50’şer dakika 
süre verilecek. Kimlik kartını kaybeden, kimlik 
kartı bulunmayan veya kimlik kartında kimlik 
numarası ve fotoğrafı olmayan adaylar için il ve ilçe 
nüfus müdürlükleri sınav günleri açık olacak. Sınav 
sonuçları 10 Ekim’de açıklanacak. (AA)

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, 
Batman’da terör saldırısı sonucu şehit olan öğretmen 

Şenay Aybüke Yalçın’ın öğrencileri ve meslektaşlarıyla 
bir araya geldi. Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığından 
yapılan açıklamaya göre, Bakan Göktaş, dün Batman’a 
yaptığı bir dizi ziyaret kapsamında, Batman Kozluk’ta 

8 yıl önce terör saldırısı sonucu şehit olan öğretmen 
Şenay Aybüke Yalçın’ın öğrencileri ve meslektaşlarıyla 
görüştü. Göktaş, şehit öğretmenin fedakârlığının asla 
unutulamayacağını ve aziz hatırasına her zaman sahip 

çıkacaklarını ifade etti. Bakan Göktaş, buluşmada 
Aybüke öğretmenin babası Sadık Yalçın ve annesi Zehra 

Yalçın ile de telefonda görüntülü görüştü. (AA)

İstanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB) Meclisi AK Parti 
Grup Sözcüsü Murat Türkyılmaz, kentte 30 yaşından 

gün alan öğrencilerin ulaşım indiriminden fayda-
lanması için hukuki mücadelelerini sürdüreceklerini 

belirtti. Türkyılmaz, NSosyal’deki hesabından 
yaptığı açıklamada, eğitim hakkının, yaşla sınır-

landırılamayacak kadar temel ve evrensel bir hak 
olduğunu ifade etti. Türkyılmaz, modern sosyal 

devlet anlayışında, bireyin yaşam boyu öğrenme 
sürecine katılımının desteklendiğini, bu desteğin 
yalnızca pedagojik veya ideolojik bir tercih değil, 

aynı zamanda anayasal ve insan hakları bağlamında 
da bir zorunluluk olduğuna dikkat çekti. (AA)

KIZILAY'DAN, OKULLARDA
'İLK YARDIM' REHBERI

Kızılay Acil Sağlık Yardımları 
Müdürü ve İlk Yardım Eğitmeni Elif 

Taşkın Aytekin’in anlatımıyla okulllar için 
hazırlanan videolarda; hatalı müdahaleler 
şöyle sıralandı: Burun kanamasında başı 
geriye eğmek, yaralanmalarda doğrudan 
cilde buz uygulamak, kısmi tıkanmada 
sırt darbesi yapmak, kırık/çıkıkta bölgeyi 
hareket ettirmek, bayılmada su içirmeye 
veya kolonya koklatmaya çalışmak. Okul-
larda sıkça karşılaşılan durumlara yönelik 
doğru müdahaleler ise şöyle sıralanıyor: 
Bayılan öğrenci sırt üstü yatırılmalı, ayak-
lar 30 cm kaldırılmalı, baş yan çevrilmeli 

ve 112 aranmalı. Burnu kanayan kişinin 
başı öne eğilmeli, burun kanatlarına 10-15 
dakika baskı yapılmalı; kanama durmazsa 
sağlık kuruluşuna başvurulmalı. Kanama 
temiz bir bezle durdurulmalı, bölge ilk 
yardım çantası malzemeleriyle sarılmalı. 
Kırık, çıkık şüphesi varsa, öğrenci hareket 
ettirilmemeli, üçgen bandajla sabitlenmeli 
ve sağlık kuruluşuna yönlendirilmeli. 
Öğrenci nefes alamıyor ve morarıyorsa 
“Heimlich Manevrası’’ uygulanmalı, 5 
sırt darbesi ve 5 karın basısı uygulanmalı. 
Bilinç kapanırsa temel yaşam desteği 
yapılmalı ve 112 aranmalı. (DHA)

illi Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin, özel bir 

televizyon programın-
da gündeme ilişkin 

soruları yanıtladı, değerlendirme-
lerde bulundu. Yeni eğitim öğretim 
yılının hayırlı olmasını dileyen 
Tekin, her kademede ilk defa okula 
başlayan öğrencinin herhangi bir 
başvurusu olmaksızın evine, ika-
metine en yakın okula elektronik 
ortamda kaydının otomatik olarak 
yapıldığını kaydetti.  Tekin, okul-
larda kayıt sırasında istenildiği öne 
sürülen bağışlarla ilgili, “Sizden 
oradaki bir kişinin zoraki bağış 
istemesinin mantıki bir tutarlılığı 
yok. Zaten kayıt yapılmış, bize 
şikâyet edin. Okul müdürlerimiz 
değil de daha çok okul aile birlik-
lerimiz bu taleplerde bulunuyorlar. 
Kayıt açısından zorunlu bir durum 

değil, vermek zorunda değiller” 
ifadelerini kullandı.  

Öğrenci ve velilere satılmaya 
çalışıldığı iddia edilen yardımcı kitap 
fiyatlarıyla ilgili de konuşan Tekin, 
“Velinin üzerinde böyle bir yük 
oluşturmaya kimsenin hakkı yok. 
Çocuklarını özel okullara gönderen 
velilerimizden bizim ders kitapla-
rımızın kullanılmasını ısrarla talep 
etmelerini istiyorum. Eylül ve ekim 
ayıyla birlikte müfettişlerimiz özel 
okullarda ders kitaplarımızın kul-
lanılıp kullanılmadığını denetleye-
cekler. Bu konuda da çok ısrarcıyız, 
yaptırımlarımız da ağır; asgari ücre-
tin 10 katı, 20 katı. Üçüncüde de tek-
rarlandığı durumda okula kapatma 
cezası veriyoruz” diye konuştu.  
Tekin, sınavlara iyi hazırlanmak için 
mutlaka Bakanlığın ders kitapla-
rının ana materyal olarak kullanıl-

ması gerektiğine dikkati çekerek, 
ders kitabı adıyla başka bir kitabın 
satılmasının mümkün olmadığının 
yönetmelikte yer aldığını aktardı.  

Velilere bu tür alışverişleri 
bankacılık üzerinden yapmaları 
gerektiği konusunda uyarıda bu-
lunan Tekin, “Özel okulların eğitim 
ücretlerini denetleyebiliyoruz. Ki-
tap, yardımcı materyaller, kırtasiye, 
kıyafet ve yemek konularında eğer 
velilerimiz işlemlerini bankacılık 
üzerinden yaparlarsa, fahiş fiyat 
uygulaması kapsamında artış yapıp 
yapmadıklarını denetleyebiliriz. 
Bir tek okul servisleri alanımızın 
dışında. Servislerle ilgili konuda 
fiyat belirleme noktasında değiliz, 
bu durum belediyelerin bünyesinde. 
UKOME’de üye olarak bulunuyoruz, 
fikrimizi söylüyoruz ama kararı 
UKOME veriyor” dedi. (AA)

ÖZEL OKULLARA 'ÖZEL 
DERS KITABI' UYARISI

ÖZEL OKULLARI, BAKANLIĞIN BELIRLEDIĞI DERS KITAPLARINI OKUTMALARI 
IÇIN UYARAN MILLI EĞITIM BAKANI TEKIN, “EYLÜL VE EKIM AYIYLA BIRLIK-
TE MÜFETTIŞLERIMIZ ÖZEL OKULLARDA DERS KITAPLARIMIZIN KULLANILIP 
KULLANILMADIĞINI DENETLEYECEK. YAPTIRIMLARIMIZ AĞIR” DEDI. 

ÖLÇME, SEÇME VE YERLEŞTIRME MERKEZİ’NDEN YAPILAN AÇIKLAMAYA GÖRE, 2025 KAMU PERSONELI SEÇME 
SINAVI (KPSS) LISANS ALAN BILGISI 1’İNCİ VE 3’ÜNCÜ OTURUMU YAPILDI, 3’NCÜ OTURUM BUGÜN YAPILACAK.  

M
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, Gün-
gören’de kendisine mektup yazarak 

okullarına davet eden Atatürk İlkokulu 
öğrencilerini ziyaret etti.  Okul yönetiminin 
karşıladığı Bakan Tekin, burada geçen eğitim 
öğretim dönemi sonunda kendisine mektup 
yazarak okullarına davet eden Atatürk 
İlkokulu 2-C sınıfı öğrencileriyle bir araya 
geldi ve onlara başarı dileğinde bulundu.

Bakan Tekin, Küçükçekmece Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından Can Holding’e 

yönelik yürütülen soruşturma kapsamında 
TMSF’nin kayyum olarak atandığı Doğa 
Koleji’nde eğitim öğretim sürecinin gidişatıyla 
ilgili soru üzerine, “15 Temmuz sürecinde 
binlerce öğrenciyi nasıl mağdur etmediysek, 
bugün de çocukları Doğa Okullarına giden 
velilerimiz müsterih olsunlar” dedi.

BAKAN TEKİN’DEN 
SÜRPRİZ ZİYARET

VELILERIMIZ  
MÜSTERIH OLSUNLAR

KPSS ALAN BILGISI
OTURUMLARI BAŞLADI

‘EĞİTİM HAKKI YAŞLA 
SINIRLANDIRILAMAZ’

Şehit öğretmen 
Aybüke’nin hatırasına 

sahip çıkacağız

Ma
hin

ur
 Ö

zd
em

ir 
Gö

kt
aş

Mu
ra

t T
ür

ky
ılm

az



Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, AK Parti Ar-Ge ve Eğitim 
Başkanlığınca Haliç Kongre Mer-
kezi’nde gerçekleştirilen Teşkilat 
Akademisi Kapanış Programı’n-
da, İstanbulluları, dava ve yol 
arkadaşlarını, partisinin teşkilat 
mensuplarını ve gençleri selam-
layarak konuşmasına başladı. 
AK Parti Teşkilat Akademisinin 
kapanış programına katıldığı 
için duyduğu memnuniyeti dile 
getiren Erdoğan, partililerine te-
veccühleri, muhabbetleri ve ahde 
vefaları için teşekkür ederken, 
bu dayanışmanın baki kalmasını 
temenni ettiğini söyledi.

Erdoğan, ülkenin yaklaşık 50 
yıllık terör sorununu çözmek 
amacıyla bir sene evvel başlat-
tıkları ve bir devlet projesi olarak 
kararlılıkla sürdürdükleri “terör-
süz Türkiye” sürecinde de aynı 
anlayışıyla hareket ettiklerine 
işaret ederek, “Son bir yılda sü-
reci baltalamaya dönük her türlü 
teşebbüsü boşa çıkardık. Sabırlı, 
dikkatli ve samimi bir tavırla 86 
milyonu kuşatan kucaklayıcı bir 
üslupla süreci ilmek ilmek doku-
yoruz. İttifak ortaklarımızla tam 
bir uyum ve dayanışma hâlinde-
yiz. Milletimizin fertleri arasına 
örülen terör duvarını tamamen 
yıkarak 86 milyon hep beraber 
daha huzurlu, daha müreffeh, ba-
rış ve kardeşliğin egemen olduğu 
bir geleceğe yürüyelim istiyoruz. 
Felaket tellalları ne derse desin 
istikrarlı şekilde bu hedefe doğru 
adım adım ilerliyoruz” şeklinde 
konuştu.

Kardeşçe yaşamaya devam 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

konuşmasında şunları kaydetti: 
“Şunu herkes bilsin ve anlasın. 
On yıllardır Türkiye’nin iç ve dış 
siyasetini terör sopasıyla dizayn 
etmeye alışanlar -açık söylü-
yorum- bu sefer boşuna kürek 
çekmektedir. Hiç boşuna uğraş-
masınlar. Allah’ın izniyle buradan 
geriye dönüş olmayacak. Biz böyle 
bir duruma ne pahasına olursa 
olsun izin vermeyeceğiz. Bölge-
mizde sınırlar kanla ve gözyaşıyla 
yeniden çizilmek istenirken, 
böl-parçala-yönet oyununun tek-
rar sahnelenmesine rıza göster-
meyeceğiz. Vadedilmiş topraklar 
hezeyanıyla hareket edenler, 
ister kabul etsin ister etmesin, 
bölgemizin geleceğinde teröre ve 
terör üzerinden yayılmacılığa yer 
yoktur. İnşallah olmayacaktır. 
Evelallah bizim hem kardeşliğimiz 
hem de asırlara sari tecrübemiz 
her türlü oyunu bozacak, her 
türlü sorunu aşacak kudret ve 
kuvvete sahiptir. Türkler, Kürtler, 
Araplar olarak nasıl 1000 yıldır 
yan yana yaşıyorsak, yine bir ve 
beraber olmaya, aynı gözyaşının 

ve gökyüzünün altında kardeşçe 
yaşamaya devam edeceğiz. Bun-
dan zerre kadar şüphe duymu-
yorum. Siz kardeşlerimle birlikte 
milletimizin ve sınırlarımızın 
ötesindeki kardeş halkların da 
nifak odalarına ve odaklarına 
prim vermemesini önemle rica 
ediyorum.”

Türkiye bir hukuk devletidir 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

CHP Genel Başkanı Özgür Özel’e 
bir şey hatırlatmak istediğini 
dile getirerek, “Kabullenme-
ye yanaşmasa da Türkiye bir 
hukuk devletidir. CHP’li müte-
gallibe dâhil hukuk önünde hiç 
kimse imtiyazlı değildir. Dahası 
aylardır bize yamamak için her 
yolu denediği yargı süreçlerinin 
tüm aktörleri de Cumhuriyet Halk 
Partililerdir. Daha önce birkaç kez 
söyledim. Bugün tekrar ediyorum. 
Mahkemeye başvuranlar CHP’li, 
şikâyet edilenler CHP’li. ‘Para 
ile oyumu değiştirdim’ diyen-
ler CHP’li, ‘Rüşvet aldım, rüşvet 
verdim’ diyenler CHP’li. Mağdurlar, 
müştekiler, müdahiller, itirafçı-
lar, davalı ve davacılar, velhasıl 
tarafların tamamı CHP’li. Yani 
ortada CHP içi bir meydan muha-
rebesi var. Fakat bakıyorsunuz 
CHP Genel Başkanı bizi suçluyor. 
Kendi bataklığına bizi de çekmeye 
çalışıyor. Biz bu kavganın, kaosun, 
CHP’nin iç krizinin hiçbir yerinde 

yokuz, olmadık ve olmayacağız 
Bay Özgür” şeklinde konuştu.

Azami hassasiyet vurgusu 
Adaletin tecellisi için hukuki 

süreçlerin hiçbir baskı olmadan 
işletilmesi için üzerlerine ne 
düşüyorsa Anayasa çerçevesinde 
yapacaklarını belirten Erdoğan, 
“Tehditlere ve sokak çağrılarına 
elbette pabuç bırakmayacağız 
ama CHP’nin eski ve yeni kadro-
ları arasında giderek çirkinleşen 
kavgaya da partimizin ve hü-
kümetimizin çekilmesine fırsat 
vermeyeceğiz. Ana muhalefetin 
özellikle kabalık ve kabadayılık-
larına rağmen siyasi nezaketimizi 
sonuna kadar koruyacağız” dedi. 
Erdoğan, yol ve dava arkadaş-
larına seslenerek, “Karşımız-

dakilerin bu perişan hâli bizim 
işimizi kolaylaştırmıyor. Bilakis 
omuzlarımızdaki yükü daha da 
ağırlaştırıyor. AK Parti’nin başarı 
hikâyesinin yeni sayfalarını sizler 
kaleme alacaksınız. 

Her biriniz, unutmayın bu aziz 
milletin yıllardır inkisarı hayale 
uğratılmış, çoğu zaman yarım 
bırakılmış umutlarının temsilcile-
risiniz. Hepiniz AK Parti’nin birer 
neferi olarak Türkiye’nin istikbal 
mücadelesinde tarihi roller üstle-
niyorsunuz. AK Parti ve Cumhur 
İttifakı olarak bu ülkeye ve millete 
daha yapacak çok hizmetimiz 
var. Hepinizden azami hassasiyet 
göstermenizi, bu milletin yükünü 
sabırla, vakarla, ciddiyetle omuz-
lamaya devam etmenizi istirham 
ediyorum” diye konuştu.
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AK Parti’nin 24. kuruluş yıl dönümünde 
Aydın Büyükşehir Belediye Başkanı Özlem 
Çerçioğlu’nun da aralarında olduğu 9 yeni 
ismin partiye katıldığını, önceki gün Mer-
kez Karar ve Yönetim Kurulu toplantısında 
ise Konya’nın Seydişehir Belediye Başkanı 
Hasan Ustaoğlu ile Emirgazi Belediye 
Başkanı Mesut Mertcan’a parti rozeti 
taktıklarını hatırlatan Erdoğan, “Bugün 
Beykoz Belediye Başkan Vekili Özlem Vu-
ral Gürzel’in ve belediye meclis üyemizin 
AK Parti ailesine katılmasının sevincini 
yaşıyoruz. Kendilerine ‘Aile meclisimize 
hoş geldiniz, sefalar getirdiniz’ diyor, 
Beykoz’a hizmet yolunda Cenabıallah’tan 
üstün başarılar diliyorum” ifadelerini 
kullandı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, “İstan-
bul’un üzerine adeta karabasan gibi çöken 
hizmetsizlik bulutlarının dağıtılması için 
bu kardeşlerimizle omuz omuza verecek, 
içinden geçtiği fetret devrinin İstan-
bul’u daha fazla yıpratmasına müsaade 
etmeyeceğiz” dedi. AK Parti olarak büyük 
küçük demeden Türkiye’nin meselelerine 
çözüm üretmeye çalıştıklarını vurgulayan 
Erdoğan, bu uğurda şimdiye kadar ezber-
leri bozduklarını, ön yargıları kırdıklarını, 
aşılmaz denilen nice engeli alınlarının 
akıyla aşmayı başardıklarını, “Böyle 
gelmiş ama böyle gitmez” diyerek kimi 
zaman sadece ellerini değil, tüm gövdele-
rini taşın altına koyduklarını söyledi.

İstanbul'un  
yıpranmasına izin 
vermeyeceğiz BURADANBURADAN 

GERGERİİ  
DDÖÖNNÜÜŞ YOKŞ YOK

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Teşkilat Akademisi Kapanış Programı’nda, Gürzel ve 
Cebeci’ye parti rozetlerini taktı. Gürzel, burada yaptığı konuşmada, Cumhurbaşkanı 

Erdoğan’ı ve katılımcıları selamlayarak, AK Parti’nin yeni ailesi olduğunu söyledi.

TOGG Yönetim Kurulu üyeleri, Cumhurbaşkanı Erdoğan’a otomobili 
Dolmabahçe’deki Çalışma Ofisi’nde teslim etti. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

plakasına Cumhurbaşkanlığı forsu takılan Togg’un mavi renkli yeni modeliyle 
test sürüşü yaparken, araç hakkında bilgi aldı. Cumhurbaşkanı Erdoğan’a test 
sürüşünün ardından, Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır ve TOGG 

Yönetim Kurulu Başkanı Fuat Tosyalı tarafından ilk teslimatı yapıldı. Togg 
T10F’nin ilk teslim töreninde, Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Burhanettin 

Duran da hazır bulundu. Cumhurbaşkanı Erdoğan, NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda, “Yerli ve milli otomobilimiz Togg’un T10F modelinin Tip Onay 
Belgesi’ni verdik. İnşallah 15 Eylül Pazartesi Türkiye’de, kısa süre sonra da 
Avrupa’da satışa sunulacak olan T10F, ilk modelimiz T10X ile birlikte gurur 

kaynağımız olacak. Hayırlı, uğurlu olsun” ifadelerini kullandı.

ERDOĞAN’A, TOGG’UN YENI MODELI 
T10F’NIN ILK TESLIMATI YAPILDI

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Türkiye 
Yüzyılı Buluşmaları kapsamında 
Balıkesir’e geldi. Balıkesir Öğretme-
nevi’nde düzenlenen basın toplan-
tısında konuşan Bakan Tunç, “AK 
Parti’nin en önemli özelliği milletin 
taleplerine duyarlı, hissiyatına tercü-
man olması, iktidarda milletin istek-
lerini yerine getirmesi, milletin çiz-
diği yol haritası üzerinde yürümesi 
ve milli irade bayrağını hiçbir zaman 
yere düşürmemiş olmasıdır” dedi.
Anayasaya dair de konuşan Bakan 
Tunç, “Anayasa’mızdaki vesayetçi 
ruhu azaltmaya yönelik bu çabalarla 
durmak istemiyoruz. ‘Milletvekille-
rinin, milletin temsilcilerinin yazdığı, 
onların kaleminden çıkan; demok-
ratik, sivil, katılımcı, temel hak ve 
özgürlükleri öne alan ve bir toplum 
sözleşmesi hüviyetinde, toplumun 
her kesiminin içinde kendisini bul-
duğu yeni demokratik bir anayasayı 
yapmak milletimize borcumuzdur’ 
diyoruz. Parti programımızdan, daha 
ilk 2002 seçimlerinden itibaren 
her seçim beyannamesinde biz 
milletimize bunu vadettik. Diğer 

partiler de vadediyor, herkes yeni 
anayasada mutabık. Ama maalesef 
geçmiş zamanlarda Mecliste kurulan 
uzlaşma komisyonları belli noktaya 
kadar ilerledi, fakat nihayete erdirile-
medi. İstiyoruz ki Türkiye Yüzyılı’nın 
başında, Cumhuriyetimizin artık 
2’nci yüzyılının başında demokratik, 
sivil bir anayasa, darbeci anayasa-
nın artık geride bırakıldığı yeni bir 
anayasayla yolumuza devam etmek 
hedeflerimizden birisi” dedi. 

Muhalefete yönelik de konuşan 
Bakan Tunç, “Biz eser siyaseti yap-
maya devam edeceğiz. Muhalefet 
karalama siyaseti yapmaya devam 
ediyor. Cumhuriyet Halk Partisi’nin 
genel merkezi âdeta bir yalan 
üretim merkezi. Dezenformasyon 
fabrikasına dönüştü. Oradan üre-
tilen dezenformasyonlar, yalanlar 
maalesef onların parti sözcüleri 
tarafından sürekli dile getiriliyor. 
Sürekli bir karalama siyaseti var. 
Başından beri maalesef böyle. Biz 
ise eser siyasetiyle, hizmet siya-
setiyle yolumuza kesintisiz devam 
edeceğiz” dedi.

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğ-
lu, Samsun’da ‘Türkiye Yüzyılı 
Buluşmaları’na katıldı. Program-
da konuşan Bakan Memişoğlu, 
birlik ve beraberliğin önemine 
vurgu yaptı. Memişoğlu, “Ayrış-
tırıcı taraflarımızı değil birleşti-
rici taraflarımızı ve birbirimizin 
açıklarını kapatacak, birbiri-
mize sarılacak, birlikte hareket 
edecek zamandır. Bugün kişisel 
menfaatlerin değil, ülkenin ve 
milletin menfaatlerinin ön taraf-
ta tutulacağı yeniden ayağa kal-
kacak bu medeniyetin öncüleri 
olarak bizlere büyük sorumluluk 
düşüyor. Onun için biz bura-
dayız. Onun için Sayın Cum-
hurbaşkanımız gece gündüz 
çalışıyor. Onun için bizler gece 
gündüz çalışıyoruz. Onun için biz 
koşuyoruz. Biz millete hizmet 
için koşuyoruz. Biz Allah rızası 
için koşuyoruz” diye konuştu.

Bakan Memişoğlu, “Bu ülkede 
artık koşanların kazandığı, 
tutanların kaybettiği bir zaman 
yaşıyoruz. Onun için iftiradan, 
yalandan, dolandan birbirinizle 
uğraşmaktan değil, biz bu mil-
leti yeniden ayağa kaldırmakla 
uğraşıyoruz. Onun için burada-
yız. Biz kavganın değil barışın, 
birbiriyle uğraşan, birbirinin 
kuyusunu kazan değil, birbirine 

sarılarak bir yere ulaşmak, o 
yerde bu medeniyetin yerine 
ayağa kalkması olduğunu bilen 
bir davanın insanıyız. Bugün 
Samsun’dayız. Yarın Adana’da-
yız. Öteki gün Tekirdağ’dayız. 
Bu vatanın her bir toprağında 
AK Parti neferleri Türkiye’yi, 
gelecek Türkiye’nin yüz yılını 
başarmak ve o vizyonu gerçek-
leştirmek için görevli. Kavganın 
değil, birbirini hataya sürükle-
yenin değil, birbirini dava eden-
lerin değil birbirine sarılan gönül 
birliği olan bir partiyiz” dedi.

Türk milletinin bu toprak-
larda kalıcı olduğunu belirten 
Bakan Memişoğlu, “Biliyoruz ki 
bir hayatın başlangıcı var, sonu 
var. Dünya geçici ama biliyo-
ruz ki bu millet bu topraklarda 
kalıcı. Herkes de bunu bilmesi 
lazım. Bugün savunma sa-
nayisinde birçok başarı elde 
etmiş bir toplumuz. Daha da 
edeceğiz, daha da üreteceğiz. 
Sağlıkta da aynı şekilde daha 
da üreteceğiz, yeni şeyler 
yapacağız. Dünyanın en iyi 
sağlık hizmetini veriyoruz. 

Bunu iddiayla söylüyorum ama 
teknolojisini aynı zamanda 
bilimini üreteceğiz. Yeni şeyler 
söyleyeceğiz dünyaya. Biz 
buna gücümüz yeten, irade-
mizi ortaya koyan bir iktidarız. 
Onun için Samsun’da da şehir 
hastanesiyle, yeni hastane-
leriyle sağlık hizmeti en iyi 
şekilde sunacak. Ama şunu 
unutmayın, ne yaparsanız 
yapın, insanlar şunu bilsinler ki 
biz bu vatan için, bu millet için 
gecemizi gündüzümüze kattık, 
çalışıyoruz’’ dedi.

YENI ANAYASA ILE YOLA 
DEVAM ETMEK ISTIYORUZ

SAĞLIKTA, DÜNYAYA YENI 
SÖYLEYECEKLERIMIZ VAR

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, dünyanın en iyi sağlık hizmetini verdiklerini belirte-
rek, “Bunu iddiayla söylüyorum ama teknolojisini, aynı zamanda bilimini üreteceğiz. 
Yeni şeyler söyleyeceğiz dünyaya. Buna gücümüz yeter. Gelecek Türkiye’nin yüzyılını 
başarmak için çalışıyoruz” dedi. Memişoğlu, 17 bin personel alınacağını da duyurdu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, on yıllardır Türkiye’nin iç ve dış siyasetini terör 
sopasıyla dizayn etmeye çalışanların boşa kürek çektiklerini belirterek, 

“Hiç boşuna uğraşmasınlar. Terör sorununu çözmek için kararlılıkla 
sürdürdüğümüz terörsüz Türkiye hedefinden geriye dönüş olmayacak” dedi.



TÜRK DÜNYASININ ISTIKBALI MHP VE ÜLKÜCÜLER 
MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Yaşar Yıldırım, 12 Eylül askeri 

darbesinin 45'inci yılı dolayısıyla Taş 
Medreseli Ülkücüler tarafından Ulu-
canlar Cezaevi Müzesi'nde düzenlenen 
anma programına katıldı. Yaşar Yıldı-
rım, buradaki konuşmasında, darbenin 
ardından ABD'den "Bizim çocuklar dar-
beyi yaptı" mesajı verildiğini, darbeyi 
yapanların ilk işinin Yunanistan'ı tekrar 
NATO'ya almak olduğunu anlattı.

 FETÖ'nün 1986'da ilk defa Kuleli ve 
Işıklar askeri liselerinin sorularını çalıp 
kendi mensuplarına verdiğini söyleyen 
Yıldırım, "O talebeler, 15 Temmuz'da 
darbe girişiminde bulunan tuğgeneral, 
tümgenerallerdir" dedi. Yıldırım, 12 
Eylül döneminde hırsızlıktan ve devleti 
soymaktan değil, din, ülke ve bayrak 
için yargılandıklarını belirterek, bu du-
rumun kendileri için "şeref madalyası" 
olduğunu söyledi. Ülkücü Hareket'in 

geçmişinin ve geleceğinin önemine 
vurgu yapan Yıldırım, buna MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli'nin sahip çıktı-
ğını belirtti. Yaşar Yıldırım, 12 Eylül'de 
Türk milliyetçiliğinin, Ülkücülüğün ve 
dünya Türklüğünün düşünülmesinin 
yasaklandığını dile getirerek, şöyle 
devam etti:

"Bizi silindir gibi ezdiler. Kendi man-
tıklarına göre bir sağdan, bir soldan 
astılar. Burada astılar. 

Arkadaşlarımız darağacında şehit 
oldu. Ondan evvel binlerce arkadaşı-
mız toprağa girdi. Bulduklarının hep-
sini de çok uzun süre hapis yatırdılar. 
Niye yatırdılar? Bir daha iflah olma-
sınlar, Türk milliyetçiliği, Ülkücülük, 
Turancılık diye bir şey kalmasın diye. 
Kim yaptı? Amerika'nın 'Bizim çocuklar' 
dedikleri yaptı. 

Netice itibarıyla biz bugün külleri-
mizden doğduk, o küllerden çırpındık, 
doğduk. Geldiğimiz yer neredir? Türki-
ye'nin de Türk dünyasının da istikbali, 

Türk milliyetçileri, Milliyetçi Hareket 
Partisi ve Ülkücülerdir." 

Yıldırım, 12 Eylül'de yaşanan acı-
ların tekrarlanmaması temennisinde 
bulunarak, "Ülkücüler bu ülkenin, Türk 
dünyasının, İslam âleminin geleceğidir. 
Bunu görüyoruz. Dün Türk milliyetçi-
lerine, Ülkücülere işkence yaptıranlar, 
tasvip edenler, onaylayanlar, aynı 
partinin mensubu olanlar bugün 
sıkışmış, 'Bizi kurtarın' diye Ülkücülerin 
kapısında geziyor. 

Allah bize bugünleri de gösterdi" 
değerlendirmesini yaptı.  

Programda, 12 Eylül döneminde 
şehit olan Ülkücüler için Kur'an-ı Kerim 
tilaveti okundu ve belgesel gösterimi 
yapıldı. 

Anma programına, MHP Genel Baş-
kan Yardımcısı Ahmet Selim Yurdakul, 
Ülkü Ocakları Eğitim ve Kültür Vakfı 
Genel Başkanı Ahmet Yiğit Yıldırım, 
partililer, davetliler ve vatandaşlar da 
katıldı.
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İtalya'da bir konferansta konuşan Bakan Fidan, "Gazze’de soykırım işleyen İsrail çözüm istemiyor. Dertleri güvenlik ol-
saydı şimdiye kadar iki devletli çözüm hayata geçirilirdi. Daha fazla toprak peşinde olan İsrail, bölünmüş, parçalanmış, 

zayıf komşular görmek istiyor. İsrail’in komşuları ekonomik olarak zayıf, siyasi açıdan bölünmüş olmalı" dedi.  
Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, İtalya'nın önde gelen 

düşünce kuruluşlarından Roma 
merkezli Uluslararası İlişkiler 

Enstitüsü’nde (IAI) düzenlenen 
konferansta güncel ulusla-

rarası gelişmeleri değerlen-
dirdi, soruları yanıtladı.  

Hakan Fidan, halkına 
güvenlik ve emniyet de 

dâhil temel hizmetleri 
sunabilecek şekilde 

yeniden ayağa 
kalkması için Su-

riye hüküme-
tine ellerinden 

gelen desteği vermeleri gerekti-
ğini vurguladı. Fidan, Gazze’deki 
gelişmeleri durdurmanın yanı 
sıra, İsrail’in Suriye’de yapmak 
istediklerine de baskı uygu-
lanması gerektiğini belirterek, 
“İsrail bölünmüş, parçalanmış, 
zayıf komşular görmek istiyor. 
Ekonomik veya siyasi olarak iyi 
durumda olan ülkeleri görmek 
istemiyor. Bu yüzden İsrail’in 
komşuları ekonomik olarak 
zayıf, siyasi açıdan bölünmüş 
olmalı” dedi.    Fidan, uluslara-
rası toplum ve bölge ülkelerinin 
Suriye’de istikrar, birlik ve refah 

sağlanması taahhüdüne bağlı 
kalması gerektiğini dile geti-
rerek, “Aksi hâlde milyonlarca 
Suriyeli mülteci bulundukları 
yerde kalmaya devam edecek. 
Hatta daha da fazlası ortaya 
çıkabilir ve Suriye bir istikrar-
sızlık kaynağına dönüşebilir” 
ifadesini kullandı. Suriye’de olup 
bitenlere dair tahlilleri olduğu-
nu belirten Bakan Fidan, “(YPG) 
Eğer Şam hükümetiyle anlaşma 
yapabilirlerse bunun iyi olacağını 
düşünüyoruz. Çünkü 10 Mart’ta 
bir anlaşma yapmışlardı, her ne 
kadar maddelerinden yüzde 100 

memnun olmasak da… Ama ge-
nel olarak, eğer iki taraf da buna 
sadık kalırsa bunun iyi olacağını 
düşünüyoruz” dedi. Fidan, şim-
dilerde YPG’nin geri durduğunu 
gözlemlediklerini dile getirerek, 
“Şam hükümetiyle yaptığı anlaş-
mayı ilerletmekte ayak sürüyor.     
Bence şu an İsrail’in Suriye’de 
yarattığı krizden kendileri için 
fırsat çıkarmayı umuyorlar. Eğer 
Suriye’de yeni bir istikrarsızlık 
dalgası ortaya çıkarsa, bunun 
kendi gelecekleri için daha iyi 
olabileceğini düşünüyorlar” diye 
konuştu.

İSRAIL ZAYIF KOMŞU ISTIYOR

İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığı tarafından, Bayrampa-

şa Belediyesine yönelik 'irtikap', 
'rüşvet', 'nitelikli dolandırıcılık' 
ve 'ihaleye fesat karıştırmak' 
suçlarından soruşturma açıldı. 
Soruşturma kapsamında 
Bayrampaşa Belediye Başkanı 
Hasan Mutlu dâhil, 48 şüpheli 
hakkında gözaltı kararı verildi. 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Mali Suçlarla Mücadele Şubesi 
ekipleri tarafından düzenlenen 
operasyonlarla aralarında Bele-
diye Başkanı Hasan Mutlu'nun da 
bulunduğu 44 şüpheli gözaltına 
alındı. Öte yandan Bayrampaşa 
Belediyesi ile şüphelilere ait iş 
adresi ve evleri olan 72 adreste 
ekiplerin aramalarının ise devam 
ettiği öğrenildi.

Bayrampaşa Bayrampaşa 
Belediyesine Belediyesine 
operasyon operasyon 

YALÇIN’DAN 
BAYRAMPAŞA MESAJI 

HAKAN FIDAN 

E

MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükataman, Eskişehir'de ger-
çekleşen "Terörsüz Türkiye İçin Milli Birlik ve Dayanışma 

Buluşmaları"nda yaptığı konuşmada "Şundan emin olunuz 
ki; Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli bir adım atıyorsa, o adım 

mutlaka Türk milletinin menfaatleri için atılmıştır" dedi.
skişehir Vehbi Koç 

Kongre Merkezi'nde 
"Asırlık Birlik, Sonsuz 
Kardeşlik" temasıyla 

düzenlenen "Terörsüz Türkiye 
İçin Milli Birlik ve Dayanışma 
Buluşmaları" programının divan 
başkanlığını yapan MHP Genel 
Sekreteri İsmet Büyükataman, 
MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli'nin taşıdığı tarihi sorum-
luluğun bilinciyle 1 Ekim 2024'te 
Türkiye'nin terör belasından 
kurtulması için yeni bir dönem 
başlattığını hatırlattı. Büyükata-
man, Bahçeli'nin Türk milletinin 
menfaatleri için adım attığını 
belirterek, MHP'nin ilkelerinden, 
hassasiyetlerinden asla ödün 
vermediğini, milletin güvenini 
boşa çıkarmadığını söyledi. Te-
rörsüz Türkiye sürecine değinen 
Büyükataman, sözlerini şöyle 
sürdürdü: "Taviz vermeden, al-
ver pazarlığı olmadan ve hiçbir 
teslimiyete kapı aralamadan 40 
yıllık terör belasının sonu gelmek 
üzeredir. Devletimizin yetkili 
kurumları süreci büyük bir titiz-
likle yönetmektedir. Son terörist 
silahını bırakana kadar bu süreç 
hassasiyetle takip edilecektir. 
Terörsüz Türkiye hedefimizden 

en çok rahatsız olan soykırımcı 
İsrail'dir. İsrail, Suriye’nin bü-
tünlüğünü hedef almakta, SGD/
YPG’yi kışkırtarak bölgemizi 
kanlı bir savaşa sürüklemeye 
çalışmaktadır. 27 Şubat çağrı-
sı, SGD/YPG ve terörün bütün 
unsurlarını bağlayıcı niteliktedir. 
'Terörsüz Türkiye' ve 'terörsüz 
bölge' hedefimiz başarıya ulaşana 
kadar terörle mücadelemiz taviz-
siz bir şekilde sürecektir."
Büyükataman, 1 Ekim'de uzatılan 
elin sadece terörü sona erdirmek 
için değil aynı zamanda siyasi 
partilerin Türkiye partisi olma-
sının yanında ülkede huzurlu 
toplumsal ve siyasi hayatın 

hakim olması için uzatıldığını 
vurgulayarak, şunları kaydetti: 
"Bu hamleyle iç cephesini tahkim 
etmiş ve iç barışını sağlamış bir 
Türkiye hedeflendi. Bu hedefi 
engelleyecek her girişim, milli 
devlet ilkesi temelinde alınan ön-
lemlerle boşa çıkarıldı. Terörsüz 
Türkiye hedefinin amacı, Türki-
ye'nin önünü tıkayan, dış politi-
kamızı zora sokan, sosyal ve eko-
nomik kalkınmamıza ket vuran, 
demokratikleşme adımlarımıza 
engel olan terör sorunundan ta-
mamıyla ve geri dönüşü olmaya-
cak şekilde kurtulmaktır." MHP 
Genel Başkan Yardımcısı Mustafa 
Kalaycı da bu tür buluşmalarla 
hedeflerinin "terörsüz Türkiye" 
konusunda milleti aydınlatmak, 
toplumsal kucaklaşmayla birlikte 
kardeşliği pekiştirmek ve milli 
ülküler etrafında kenetlenmek 
olduğunu söyledi. Türkiye'nin 
50 yıla yakındır ayağındaki en 
ağır pranga olan bölücü terörün 
bir daha canlanmamak üzere 
tarihe gömülmesinin şart oldu-
ğunu ifade eden Kalaycı, şöyle 
konuştu: "Türk milletinin tamamı, 
terörsüz bir ülkede huzur, güven 
ve refah içinde, kardeşçe yaşama 
arzusundadır. Genel Başkanımız 

Devlet Bahçeli tarafından başla-
tılan, Cumhurbaşkanımız Recep 
Tayyip Erdoğan tarafından da bir 
devlet politikası hâline getirilen 
'terörsüz Türkiye' hedefi, önemli 
mesafe almıştır. Terörle müca-
delede sağlanan büyük başarı, 
bölücü terörün gündeminden 
bütünüyle çıkarılmasına ilişkin 
siyasi kararlılık, aynı zamanda da 
yaşanan bölgesel, siyasi gelişme-
ler, terör örgütüne tek seçeneği 
silah bırakmak olduğunu göster-

miştir." MHP Genel Başkan Başda-
nışmanı Esma Özdaşlı, MYK Üyesi 
ve Genel Başkan Başdanışmanı 
Muhammet Hanifi Macit, MHP 
Eskişehir İl Başkanı İsmail Cande-
mir de konuşma yaptı. Programa 
bazı MHP milletvekilleri, Merkez 
Yönetim Kurulu ve Merkez Disip-
lin Kurulu üyeleri, AK Parti MKYK 
Üyesi ve Eskişehir Milletvekili 
Nebi Hatipoğlu, AK Parti İl Başkanı 
Gürhan Albayrak ve 9 ilden gelen 
teşkilat mensupları katıldı.

ATILAN HER ADIM 
TÜRK MILLETI IÇIN 

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Genel Başkan Yardımcısı ve Kon-

ya Milletvekili Mustafa Kalaycı, “Asır-
lık Birlik, Sonsuz Kardeşlik” başlığı 
altında yürütülen ve dün Eskişehir'de 
gerçekleşen Milli Birlik ve Dayanışma 
Buluşmaları'nda konuştu. Kalaycı, 
"Bin yıldır bu topraklardayız. Bin 
yıldır el eleyiz, gönül gönüleyiz, acı-
mızla ve sevincimizle biriz, beraberiz. 
Ayrımız, gayrımız yoktur, hasmımız 
ise pek çoktur. Türk milleti dünya 
durdukça var olacak, Türkiye Cumhu-
riyeti ilelebet payidar kalacaktır. Te-
meli Türk milletinin kahramanlığı ve 
fedakârlığı olan Cumhuriyet, aziz mil-
letimizin irfanı, azmi ve kararlılığında 
yükselmeye devam edecektir. Millî 
Birlik ve Dayanışma Buluşmaları'nda 
amacımız; terörsüz Türkiye girişimi ve 
gelişmeleri konusunda milletimizi ay-
dınlatmak, toplumsal kucaklaşmayla 
birlikte kardeşliğimizi pekiştirmek 
ve millî ülküler etrafında kenetlen-
mektir. Türkiye’nin elli yıla yakındır 
ayağındaki en ağır pranga olan 
bölücü terörün bir daha canlanma-
mak üzere tarihe gömülmesi şarttır. 
Türk milletinin tamamı, terörsüz bir 
ülkede huzur, güven ve refah içinde 
kardeşçe yaşama arzusundadır. Genel 
Başkanımız Sayın Devlet Bahçeli tara-
fından başlatılan, Cumhurbaşkanımız 
Recep Tayyip Erdoğan tarafından bir 
devlet politikası hâline getirilen te-
rörsüz Türkiye hedefi önemli mesafe 
almıştır’’ dedi.  Kalaycı şöyle devam 
etti:  "Bu bağlamda terörsüz Türkiye 
hedefiyle terörü besleyen ve terör-
den beslenen ortamın kurutulması 
ve bölücülük zihniyetinin ortadan 
kaldırılması da amaçlanmaktadır. 
Terörsüz Türkiye, teröre ve teröriste 
müsamaha göstermeksizin, hukukun 

üstünlüğünü, demokratik gelişimi, 
temel insan hak ve özgürlüklerini 
ve kamu düzenini esas alan bir 
kararlılık, sabır ve inançla atılacak 
adımlarla gerçekleşecektir. Sayın 
Genel Başkanımızın önerisi üzerine 
TBMM çatısı altında siyasi partilerin 
temsil edildiği “Milli Dayanışma, 
Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonu” 
kurulmuştur.  Şiddetsiz ve terörsüz 
Türkiye için yüksek demokratik 
standartlara erişilmesi gayesiyle 
siyasi, sosyal ve ekonomik sorunların 
konuşulması için makul bir zemin 
oluşmuştur. Komisyonun çalışma-
larına hız vermesi, asıl hedeflerine 
odaklanarak toplantılarını ikmal 
etmesi hayırlı gelişmeleri birbiri 
ardına eklemleyecektir. Türkiye yeni 
bir döneme geçmiştir. Bu nedenle 
PKK’nın tüm uzantılarıyla birlikte 
silah bırakma sürecini tamamlaması 
bir an evvel sağlanmalıdır. Terörsüz 
Türkiye hedefi istikametinde kararlı 
adımlarla ilerleme kaydedilirken, 
iç ve dış husumet odaklarına hangi 
sebepten olursa olsun taşeronluk 
yapan hiç kimseye tahammül göste-
rilmemelidir.’’

KALAYCI: TAŞERONLUK 
YAPANLARA TAHAMMÜL
 GÖSTERILMEYECEK

MHP Genel Başkan Yardımcısı Kalaycı, "Türkiye yeni bir 
döneme geçmiştir. Bu nedenle PKK’nın tüm uzantılarıyla 
birlikte silah bırakma sürecini tamamlaması bir an evvel 

sağlanmalıdır. Terörsüz Türkiye hedefi istikametinde 
kararlı adımlarla ilerleme kaydedilirken, iç ve dış husumet 
odaklarına hangi sebepten olursa olsun taşeronluk yapan 

hiç kimseye tahammül gösterilmemelidir" dedi.

MUSTAFA KALAYCI

İSMET BÜYÜKATAMAN

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı Semih Yalçın, Bayrampaşa 
Belediyesine yönelik yolsuzluk 

soruşturması kapsamında 
gözaltına alınan MHP İstanbul 
İl Yönetim Kurulu Üyesi Yasin 
Sönmez ile İstanbul Bayram-

paşa İlçe Üyesi Emin Sönmez'in 
kesin ihraç talebiyle tedbirli 

olarak disipline sevk edildiğini 
bildirdi. Yalçın, sosyal medya 

hesabından yaptığı payla-
şımda, şu ifadeleri kullandı: 
"Bayrampaşa Belediyesine 

düzenlenen yolsuzluk ve rüşvet 
operasyonunda gözaltına 

alınan Milliyetçi Hareket Partisi 
İstanbul İl Yönetim Kurulu Üyesi 

Yasin Sönmez ve İstanbul 
Bayrampaşa İlçe Üyesi Emin 
Sönmez kesin ihraç talebiyle 
tedbirli olarak disipline sevk 

edilmiştir. Adı geçen 
şahısların partimiz 

ile ilişiği 
kalmamıştır. 

Kamuoyuna 
duyuru-

lur."   

SEMIH YALÇIN
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Netanyahu hükmünü verdi bile:

YA TERK ET 
YA DA 

ÖLÜRSÜN
Birleşmiş Milletler İnsani İşler Koordinasyon Ofisi 
(UNOCHA) Sözcüsü Olga Cherevko, İsrail tarafından 

Gazze kentine ölüm cezası verildiğini, insanların terk etmek 
ya da ölmek arasında bırakıldığını belirtti. “Yüz binlerce 
hırpalanmış, bitkin ve dehşet içindeki sivil, küçük hayvan-
ların bile hareket edebilmek için aralarında boşluk aramak 
zorunda kaldığı aşırı kalabalık bir bölgeye kaçma emri aldı” 
diyen Cherevko, İsrail’in artan saldırıları ve sivilleri zorla ye-
rinden etme emirlerini eleştirdi. OCHA Sözcüsü, Gazze’deki 
korkunç şiddete son verilmesi gerektiğini belirterek, “Çok 
geç olmadan kalıcı bir barışa giden yolu açacak acil kararlar 
gerekiyor; bombaları susturacak sesler, kan dökülmesini 
durduracak eylemler” ifadelerini kullandı.

Gazze’ye kuzey de dâhil olmak üzere tüm sınır 
kapıları ve koridorlardan yardım akışı sağlanarak, insani 
yardımların engelsiz şekilde ulaştırılması gerektiğinin altını 
çizen Cherevko, “Gazze halkı sadaka istemiyor. Güvende, 
onurlu ve barış içinde yaşama hakkını istiyor” dedi. 
Cherevko, şöyle konuştu: “Gazze genelinde 400’den fazla 
dağıtım merkezimiz var. Bu dağıtım merkezleri tüm nüfusa 
yakın yerlerde bulunuyor, böylece onlara ulaşmak isteyen 
herkes kolayca ulaşabiliyor. Ve elbette yerinden hareket 
edemeyen insanlara da ulaşılıyor, yardımların evlerine 
ulaşması sağlanıyor.”

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

İsrail’in Kanal 12 
televizyonunda yayın-
lanan haberde, Tel Aviv 
yönetiminin Gazze Şeri-

di’ndeki Filistinlileri başka 
ülkelere sürgün planın-

daki gelişmelere yer 
verildi.
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YOK OLDU!
3 NESİL 

BİR BOMBA İLE
TERÖR DEVLETI İSRAIL, GAZZE’DEKI AILELERE ETNIK TEMIZLIK UYGULUYOR

Yemen’deki İran destekli Husiler, İsrail’in başkenti 
Tel Aviv kentindeki hassas bölgeleri çoklu savaş 

başlıkları olan “Filistin 2” tipi hipersonik füzeyle 
“başarılı” şekilde vurduğunu duyurdu. Husilerin Askeri 
Sözcüsü Yahya Seri, “İşgal altındaki Yafa bölgesinde bu-
lunan hassas hedeflere yönelik çoklu savaş başlıklarına 
sahip ‘Filistin-2’ hipersonik balistik füzesiyle nitelikli 
bir operasyon gerçekleştirilmiştir” ifadesini kullandı. 
Operasyonun başarıyla sonuçlandığını söyleyen Seri, 
saldırı nedeniyle binlerce İsraillinin sığınaklara girmek 
zorunda kaldığını vurguladı. Seri, bu saldırının, İsrail 

ordusunun Gazze Şeridi’nde Filistinlilere karşı işlediği 
soykırım ve aç bırakma suçları ile Yemen’e düzenlenen 
saldırılara yanıt olduğunu ifade etti. Husilerin Sözcüsü, 
Gazze’ye yönelik saldırılar durdurulup abluka kaldırılana 
kadar İsrail’e saldırıların devam edeceğini kaydetti. 

Saldırılara ilişkin İsrail medyasında yayımlanan 
haberlerde de, hipersonik füzenin İsrail’in orta 
kesimlerinde geniş bir bölgede sirenleri etkinleştirdiği 
kaydedildi. İsrail devlet televizyonu KAN, gece 03.47’de 
sirenlerin devreye girdiğini ve hava savunma sistemleri-
nin füzeyi havada etkisiz hâle getirdiğini aktardı.

 Eurovision Şarkı Yarışması’nda İsrail’e tepkiler çığ gibi büyüyor. Slovenya, İspanya, İz-
landa ve İrlanda’nın ardından Hollanda da İsrail’i Eurovision Şarkı Yarışması’nda görmek 

istemediğini açıkladı. Hollanda kamu yayıncısı AVROTROS’tan yapılan açıklamada, 
“Gazze’de devam eden ciddi insani trajedi” gerekçesiyle Hollanda’nın İsrail’in katılmasını 

savunamayacağı belirtildi. Bu yıl yapılan yarışmada İsrail hükümetinin müdahalesinin 
kanıtlandığı aktarılan açıklamada, bunun Eurovision’un apolitik yapısına aykırı olduğu 

vurgulandı. Açıklamada ayrıca, “uluslararası bağımsız haberciliğin kasten engellenmesi 
ve çok sayıda gazetecinin yaşamını yitirmesi” nedeniyle basın özgürlüğünün ciddi 

şekilde ihlal edilmesinden büyük endişe duyulduğuna dikkat çekildi.

EUROVISION’DA, İSRAIL’E

YER YOK

Katil İsrail, Gazze’deki ailelere barbar bir 
etnik temizlik uyguluyor. Son saldırılarda 
aynı aileden 14 kişi hayatını kaybetti. Üç 
nesil bir arada ve aynı anda yaşamını yitirdi. 
Siyonist rejim şimdiye kadar 3 bine yakın 
Filistinli aileyi tamamen yok etti

Gazze uykusuz bir geceyi daha geride 
bıraktı. Katil İsrail rejimine ait uçaklar Gazze 
Şeridi’nin dört bir yanına yine ölüm yağdır-
dı. Uzaktan kumandaları patlayıcılar, hava 
saldırıları ve tank atışları ile onlarca Filis-
tinli daha yaşamını yitirdi. Al Jazeera’deki 
habere göre, İsrail’in Gazze kentindeki sal-
dırılarından birinde aynı aileden 14 kişi öldü; 
üç nesil bir arada yok oldu. Babaanne, baba 
ve çocukları yaşamlarını yitirdi. Siyonist 
İsrail rejimi 7 Ekim 2023’ten bu yana süren 
saldırılarında şimdiye kadar 2 bin 700’den 
fazla Filistinli aileyi tamamen yok etti.

Öte yandan ABD Dışişleri Bakanı Marco 
Rubio’nun gelecek hafta İsrail’e yapacağı 
ziyarette saldırı altındaki Gazze Şeridi’ndeki 
Filistinlilerin başka ülkelere sürgün pla-
nının ele alınacağı belirtildi. İsrail’in Kanal 
12 televizyonunda yayınlanan haberde, Tel 
Aviv yönetiminin Gazze Şeridi’ndeki Filis-
tinlileri başka ülkelere sürgün planındaki 
gelişmelere yer verildi. Güvenlik yetkili-
lerinin Başbakan Binyamin Netanyahu’ya 
Gazze Şeridi’ndeki Filistinlilerin “gönüllü 
göç” adı altında hava ve denizden başka 
ülkelere gönderilmesine ilişkin bir plan 
sunduğu aktarıldı. 

Hâlihazırda İsrail’in yoğun bombardıman 
altında tuttuğu Gazze kentinde 200 binden 
fazla Filistinli bir kez daha sığındıkları yer-
leri terk etmek zorunda kaldı. Sınır Tanıma-
yan Doktorlar’dan ise “Gazze’de insani ve 
tıbbi açıdan hayal edebileceğimiz en kötü 
duruma ulaştık” açıklaması geldi.

Gazze'de bomba yüklü 
uçaklar yine ölüm yağ-
dırdı. Saldırıların birin-
de aynı aileden babaan-
ne, baba ve çocuklarla 
birlikte 14 kişi ölürken, 
3 nesil bir bomba ile bir 
arada toprağa gömüldü.

KATAR’A 
BIZ IHANET 

ETTIK!

İKİ DEVLETLİ 
ÇÖZÜME İLK ADIM

Birleşmiş Milletler Genel Kurulu, Filistin Sorununun Barışçıl Çözümü ve İki Devletli Çözümün Uygulanma-
sına İlişkin New York Bildirgesi’ni onaylayan tasarıyı, İsrail ve ABD’nin de aralarında olduğu 10 

ülkenin “hayır” oyuna karşı 142 “evet” oyuyla kabul etti, 12 ülke çekimser kaldı. Fransa 
ve Suudi Arabistan tarafından sunulan bildirge, Hamas’ın dâhil olmadığı 

bir Filistin devletinin tanınmasını ve İsrail-Filistin çatışmasının 
barışçıl bir şekilde sona ermesini hedefliyor.

HUSILER HIPERSONIK FÜZEYLE TEL AVIV’I VURDU

ABD’li istihbaratçıdan itiraf:

İsrail Dışişleri Bakanı Gideon Saar, Batılı ülkelerin 
Filistin devletini tanıması karşısında Tel Aviv 

yönetiminin “tek taraflı kararlar alacağı” tehdidinde 
bulundu. Saar, Avrupa devletlerine Filistin’i tanımama 
çağrısı yaptı. Fransa ve İngiltere gibi Filistin’in tanınma-
sını “zorlayan devletlerin büyük bir hata yaptığını” iddia 
eden Saar, “Filistin devletinin kurulmasını destekleyen 
ülkeler, Filistin yönetiminin eylemleriyle bir devleti hak 
etmediğini gösteren en önemli gerçekleri görmezden 
geliyor” ifadelerini kullandı. İsrail’in Batılı ülkelerinin 
Filistin devletini tanımasına karşı işgal altında tuttuğu 
Batı Şeria’nın bazı bölümlerini ilhak edebileceği yönün-
deki haberlere de değinen Saar, “Bu konuyu, Başbakan 
Netanyahu ile görüşüyoruz. Bir karar verilecek. Sanırım 
ayrıntıya girmeme gerek yok” dedi.

ŞOK TEHDIT
Filistin’i tanıyacak devletlere

Gideon Saar

ABD’li eski istihbaratçı Scott Ritter, Katar’a yönelik 
saldırıyla ilgili şok edici itiraflarda bulundu. Bu 

itiraflar, Katar’ın ABD ile yaptığı 1,2 trilyon dolarlık savunma 
anlaşmasının ‘fiyasko’ olduğunu gözler önüne serdi. Ritter, 
İsrail’in Katar’a saldırdığı sırada Patriot hava savunma 
sistemlerinin kendileri tarafından kapatıldığını açıkladı. Scott 
Ritter, “İsrail uçaklarına ABD onay vermediyse nasıl oraya 
kadar geldiler? Kalktıkları andan itibaren muhtemelen rada-
rımıza girdiler ve Katar’ın hava savunma sistemini kapattık. 
Katar, ABD müttefiki değil, çünkü ABD’nin müttefiki yok. 
Tüm saygımla söylüyorum BAE de öyle. Müttefikimiz olan 
herhangi biri aslında müttefikimiz değil, çünkü onlara ihanet 
edeceğiz ve önceden ettik de. Yani biz de işin içindeydik. 
Bu demek oluyor ki bize güvenilmez. Katar şunu biliyor, 
Eğer ABD’yi kızdırırlarsa onların varlığını sona erdiririz. Yani 
tüm Orta Doğu’nun bize bakış açısı bu şekilde. İşin gerçeği 
maalesef bu. ABD ile anlaşma yaptığında seni bir araç olarak 
kullanırız, biz kimsenin arkadaşı değiliz. Dünya bundan ders 
çıkarmalıdır. Biz kimseyle dost değiliz” dedi.

Scott Ritter
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25. YILINDA ŞANGHAY 
İŞBİRLİĞİ ÖRGÜTÜ  

VE TÜRKİYE

Şanghay İşbirliği Örgütü 
(ŞİÖ), uluslararası düzende 
yükselen bir uluslararası 
örgüt olarak dikkat çeki-

yor. Çin ve Rusya öncülüğünde 
2001 yılında kurulan ŞİÖ, baş-
langıçta terörizm, ayrılıkçılık ve 
aşırılıkla mücadele ekseninde 
güvenlik işbirliği amacı güdü-
yordu. Ancak aradan geçen 
zamanda siyasi, ekonomik, 
kültürel ve askerî boyutlarda 
etkinliği artan çok yönlü bir 
örgüte dönüştü. Bugün ŞİÖ, Çin, 
Rusya, Hindistan, Pakistan, İran, 
Kazakistan, Kırgızistan, Tacikis-
tan, Özbekistan ve Belarus’tan 
oluşan 10 üye ülkeye sahip. Ay-
rıca Moğolistan ve Afganistan 
gözlemci statüsüne sahip. Üye 
ülkelerin toplam nüfusu dünya 
nüfusunun yaklaşık %40’ına, 
ekonomileri küresel GSYİH’nin 
%30-34’üne ulaşarak oldukça 
ciddi bir ağırlık oluşturuyor. 

Türkiye, 2012’den bu yana 
ŞİÖ’de “diyalog ortağı” statü-
sü ile ŞİÖ toplantılarına davet 
edilip görüş bildirebilen, ancak 
karar alma mekanizmasına 
resmen dâhil olmayan bir ülke 
konumunda. Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın Çin’in 
Tiencin şehrinde düzenlenen ŞİÖ 
25. Devlet Başkanları Konseyi 
Zirvesi’ne “şeref konuğu” olarak 
katılması, ŞİÖ’nün Ankara’ya 
verdiği önemi bir kez daha gös-
terdi. Erdoğan, zirvede düzen-
lenen genişletilmiş oturumda 
(ŞİÖ+) bir konuşma yaptı ve ev 
sahibi Çin Devlet Başkanı Şi Cin-
ping başta olmak üzere birçok 
liderle ikili temaslarda bulundu. 

Türkiye’nin ŞİÖ ile ilişkileri, 
denge siyasetinin bir parçası 
olarak görülebilir. Ankara, Batı 
ittifaklarına mensup olmakla 
birlikte, Doğu ile de ilişkilerini 
geliştirmeyi amaçlayan çok 
yönlü bir diplomasi izliyor. An-
kara bilinçli bir stratejiyle Batı 
ittifaklarını dengeleyip Avrasya 
ile bağlarını derinleştiriyor. Ni-
tekim Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Tiencin ziyareti sırasında Çin’in 
People’s Daily gazetesine yaz-
dığı makalede Türkiye’nin dış 
politikasının temelinin güven 
tesisine, diyalog kanallarını açık 
tutmaya ve krizleri çözmeye 
dayandığını vurguladı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
geçtiğimiz yıl Semerkand’da dü-
zenlenen ŞİÖ Zirvesi sonrasında 
yaptığı açıklamada, Türkiye’nin 
ŞİÖ’ye tam üyeliğini hedefle-
diğini açıkça dile getirmişti. 
Türkiye’nin NATO üyeliği ve AB 
adaylığı gibi Batı kurumların-
daki konumu onun güvenlik 
ve ekonomik çıkarlarına uzun 
yıllardır hizmet etti. Ancak son 
dönemde Türkiye-Batı ilişkile-
rinde yaşanan gerilimler, Anka-
ra’yı alternatif arayışlara itiyor. 
ABD’nin Suriye’de terör örgütü 
PKK’nın Suriye kolu olan YPG’ye 
verdiği destek, 2016 darbe giri-
şimi sonrası Batı’dan beklenen 
dayanışmanın görülmemesi, 
F-35 projesinden çıkarılma gibi 
hadiseler Türk kamuoyunda çok 
yönlü bir dış politikanın gerek-
liliğine dair farkındalığı artırdı. 
Bu atmosferde ŞİÖ, Türkiye’ye 
Batı’ya bağımlı olmadan da 
uluslararası arenada söz sahibi 
olabileceği, yeni müttefikler edi-
nebileceği bir seçenek sunuyor. 
Türkiye, iki cepheyle de konu-
şabilen, arabuluculuk yapabilen 
nadir ülkelerden biri olarak ŞİÖ 
masasında benzersiz bir avan-
taja sahip.

ŞİÖ’ye tam üyelik ile Avras-
ya’da karar alma süreçlerine 
doğrudan katılım, Ankara’nın 
sesini ve etkisini artıracaktır. 
ŞİÖ’nün geleceğine dair yol 
haritalarının belirlenmesinde 
Türkiye söz sahibi olursa, ken-
di çıkarlarını (örneğin terörle 
mücadele, enerji rotaları, ticaret 
kolaylıkları) daha iyi savunabilir. 

Öte yandan, tam üyelik yo-
lunda bazı zorluklar ve riskler 
de yok değil. En başta, NATO 
içindeki konum. ŞİÖ, her ne 
kadar NATO karşıtı bir ittifak 
olmasa da bünyesinde NA-
TO’nun hasım olarak gördüğü 
Rusya bulunuyor. Çin de ABD ile 

küresel rekabet halinde. Dola-
yısıyla Türkiye’nin ŞİÖ üyeliği, 
Batı başkentlerinde “eksen 
kayması” algısını güçlendirebilir 
ve Türkiye’ye yönelik güven 
erozyonuna yol açabilir. Bu da 
ABD’nin yaptırımlarını günde-
me getirebilir veya AB ile zaten 
sorunlu olan ilişkileri daha da 
soğutabilir. ŞİÖ içinde kararlar 
oybirliğiyle alındığından, Tür-
kiye’nin çok hassas dış politika 
konularında Çin veya Rusya ile 
aynı çizgide olması beklentisi 
doğabilir. Örneğin Uygur Türkle-
ri meselesi ya da Kırım’ın ilhakı 
gibi konularda ŞİÖ platformunda 
sessiz kalmak zorunda kalmak, 
Türkiye’ye içeride prestij kaybı 
yaşatabilir. Bu nedenle Ankara, 
tam üyelik adımını atarken ege-
menlik haklarını koruyan esnek 
bir diplomasi yürütmek duru-
munda kalacaktır.

Şanghay İşbirliği Örgütü 25 yıl 
içinde mütevazı bir güven artı-
rıcı bir örgütten küresel öneme 
sahip, önde gelen bir Avrasya 
forumuna dönüşmüştür. Örgüt, 
kendi şartlarına göre (egemen 
eşitlik, kültürel çeşitlilik ve re-
jim güvenliğine değer vererek) 
istikrar ve işbirliğini beslemiştir. 
Bu yönüyle ŞİÖ, Batı dışı ülke-
lerin uzun süredir aradığı içiş-
lerine saygılı çok taraflılığın bir 
örneğidir. Ayrıca Müslümanların 
çoğunlukta olduğu devletlerin 
büyük güçlerle bir arada oturdu-
ğu ve tek bir hegemonun kural-
ları dikte etmediği bir platform 
olması yönüyle de değerli gö-
rülmektedir. ŞİÖ›nün yolculuğu, 
bölgesel çatışmaları bastırma, 
ekonomik bağları güçlendirme 
ve diyaloğu kurumsallaştırma 
ve farklı çıkarlar arasında birliği 
korumada karşılaştığı meydan 
okumalarla şekillenecektir. 
Önümüzdeki yıllar için ŞİÖ›nün 
geleceği muhtemelen pragmatik 
bir uyum sağlamaya bağlıdır: 
Aşırı katılaşmadan iç mekaniz-
maları güçlendirmek ve yeni 
bölünmeler yaratmadan işbirli-
ğine dayalı bir Avrasya düzenini 
savunmak. Üye devletlerin po-
litika yapıcıları ve Türkiye gibi 
gözlemciler için, ŞİÖ›nün evrimi, 
çok kutupluluğa doğru daha ge-
niş bir geçişin habercisi olmaya 
devam edecektir. Bu uluslarara-
sı yapı, dayanışma ve karmaşık-
lık arasında yol alırken, 21. yüz-
yılda farklı uluslardan oluşan bir 
grubun ortak bir stratejik kader 
oluşturup oluşturamayacağını 
ve eski fay hatlarının bu grubun 
hedeflerini sınırlayıp sınırlaya-
mayacağını test edecektir.

Sonuç olarak, Cumhurbaşka-
nı Erdoğan’ın Tiencin’de düzen-
lenen 25. ŞİÖ Zirvesi’ne katılımı, 
Türkiye’nin çok kutuplu dünya 
vizyonuna verdiği önemi yan-
sıtan stratejik bir hamledir. An-
kara, bir yandan NATO müttefiki 
olarak Batı ile ilişkilerini sür-
dürürken diğer yandan ŞİÖ gibi 
Avrasya merkezli oluşumlarda 
yer alarak “yeni dünya düzeni” 
arayışında küresel bir aktör ol-
mayı hedefliyor.

Tiencin Zirvesi’nde vurgu-
lanan bölgesel istikrar, enerji 
güvenliği ve kültürel dayanışma 
temaları, Türkiye’nin kendi ön-
celikleriyle örtüşüyor. Erdoğan 
zirve vesilesiyle yaptığı temas-
larda hem Doğu Türkistan’dan 
Ortadoğu’ya uzanan hassas 
meseleleri gündeme taşıdı hem 
de Çin ile “karşılıklı saygı ve 
kazan-kazan temelinde” ilişki-
leri derinleştirme taahhüdünde 
bulundu. Tüm bu diplomasi tra-
fiği, Türkiye’nin bölgesel barışın 
tesisi, enerji arz güvenliğinin 
sağlanması ve Türk dünyasının 
birlikteliğinin güçlendirilmesi 
konularında aktif rol üstlendiği-
ni gösteriyor. 

Elbette Türkiye’nin önünde 
hassas bir denge yürüyüşü bu-
lunmaktadır. Batı ittifakları ile 
Avrasya arasındaki bu denge, 
ustalıkla yönetilmesi gereken 
zor bir diplomatik süreçtir. An-
cak Ankara’nın son yıllarda izle-
diği özgün dış politika çizgisi, bu 
dengeyi gözetebileceğine dair 
işaretler veriyor. Türkiye, hem 
Kiev ile Moskova arasında ara-
bulucu olup hem de gerektiğinde 
Rusya’dan S-400 alabilen; hem 
Çin ile ticaret rekorları kırıp hem 
de Uygur Türklerinin sıkıntılarını 
dile getirebilen bir aktör olarak 
kendini konumlandırdı. Bu çok 
yönlü yaklaşım, dünyada güç 
dengelerinin yeniden tanım-
landığı bir dönemde Türkiye’ye 
benzersiz bir jeopolitik esneklik 
kazandırıyor.

T.C. MENEMEN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/34 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve 
ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/34 TLMT. sayılı 
dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İli Menemen İlçesi, Esatpaşa Mahallesi, 5058 ada, 2 parsel, 3. 

kat ve çatı katında bulunan 11 bağımsız bölüm nolu, dubleks mesken niteliğinde 
olup tam hisse borçlu adına kayıtlıdır. Taşınmazın 14.01.2022 tarihli yapı ruhsatı 
mevcuttur. İzmir İli, Menemen İlçesi, İsmet İnönü Mahallesi, Piyade Uzman 
Çavuş Yılmaz Demir Sokak, No:15, Kat:3, Daire No:11 adresinde yer almaktadır.
tapusunda Esatpaşa Mahallesinde kayıtlı olan, belediye kayıtlarında İsmet İnönü 
Mahallesi sınırları içerisinde bulunan, 5058 ada, 2 parselin arsası 248,00 m2 
alanında olup; parsel içinde bulunan zemin, üç normal kat ve çatı katından ibaret, 
betonarme karkas yapıdaki, asansörlü binanın çevresi konut yoğunlukludur. 
Doğrusal olarak, İlköğretim Okuluna 330 metre, İzban tren istasyonuna 750 
metre, hastaneye 130 metre, pazaryerine 270 metre, karayoluna 320 metre 
mesafededir. Temel Belediye ve kamu hizmetlerinden (yol, toplu taşıma, elektrik, 
çöp toplama,belediye şebeke suyu, kanalizasyon, doğalgaz, PTT hizmetleri) 
yararlanmaktadır. Tapusunda riskli yapı beyan kaydı mevcut ise de, riskli yapının 
yıkılarak, yerine yeni yapı yapılmış olması nedeniyle, mevcut yapının riskli yapı 
niteliği bulunmamaktadır. Mesken üçüncü katta, balkon, salon, mutfak, oda, 
antre,WC-Banyo, çatı katında, projesinde kiler, mahallinde ise açık mutfaklı salon, 
iki oda, hol, WC-Banyodan ibarettir. Salon ve oda zeminleri laminant parkediğer 
zeminler ve ıslak hacimler seramik döşelidir. Duvarlar alçı sıva, saten boyadır. Giriş 
kapısı hazır çelik kapı, iç kapılar panel kapı, diğer dış kapılar vepencereler pvcdir. 
Normal kattaki salon ve hol tavanları ışık havuzlu, diğer tavanlar kartonpiyerlidir. 
Mutfaklarda bango, akrilik kapaklı dolap, WC-Banyolarda klozet, lavabo, duş 
kabini mevcuttur. Elektriği, suyu, doğalgaz bağlantısı mevcuttur.

Adresi : İsmet İnönü Mh. Piyade Uzman Çavuş Yılmaz Demir Sk.No:15 
3.Kat+Çatı Katı 11 Nolu Bb De Kayıtlı Taşınmaz Menemen / İZMİR

Yüzölçümü : 248 m2 Arsa Payı : 85/945
İmar Durumu :MenemenBelediyesi cevap yazısında ‘’ Esatpaşa Mahallesi 5058 

ada 2 parsel, İzmir Büyükşehir Belediyesi meclisinin 17.03.2023 gün 05.347 sayılı 
kararı ile uygun bulunarak Belediye Kanununun 7/b maddesi uyarınca onaylanan 
Menemen 1. Etap Planlama Bölgesi (Menemen Merkez ve Yahselli) 1/1000 ölçekli 
Revizyon ve İlave İmar Planında kalmakta olup Ayrık Nizam 4 kat konut imarlıdır. 
Yapılaşma koşulları, Taks-0.40 , Kaks-1.60’dır. 3194 sayılı İmar Kanununa göre 
imar uygulamasına tabidir.

Kıymeti : 4.000.000,00 TL KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: 6306 sayılı kanun gereğince riskli yapıdır.25/05/2021
Yönetim Planı 10/11/2022
Kat Mülkiyetine çevrilmiştir.31/03/2023
Artırma Bilgileri

12/09/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2294103

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 12/11/2025 - 14:59
Bitiş Tarih ve Saati : 19/11/2025 - 14:59
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/12/2025 - 14:59
Bitiş Tarih ve Saati : 16/12/2025 - 14:59

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK

Atina medyasından Sporti-
me’ın haberine göre, Brüksel’in 
drone'lar ve hava savunma 
sistemlerinde Türkiye ile iş 
birliği arayışı, Yunanistan’da 
“büyük endişe” yarattı. Haberde 
Ukrayna’daki savaşın, enerji 
bağımlılığı ve göç dalgalarının 
Avrupa’nın stratejik kırılgan-
lıklarını gözler önüne serdiğine 
dikkat çekilirken cephane ve 
hava savunma sistemlerin-
de yaşanan açığın, AB’yi yeni 
ortak arayışına ittiği ifade edildi. 
Yunan basınına göre bu nokta-
da Türkiye, teknolojisi ve üretim 

kapasitesiyle öne çıktı. Türk 
savunma sanayisi liderlerinden 
Baykar’ın dünyada ses getiren 
insansız hava araçları, gelişti-
rilen modern füze sistemleri ve 
yeni nesil hava savunma pro-
jelerinin Ankara’yı “bölgesel bir 
güç merkezi” hâline getirdiğine 
dikkat çekilirken İtalyan devi 
Leonardo ile yürütülen ortak 
projeler, Türkiye’nin artık 
Avrupa güvenlik mimari-
sinde kalıcı bir yer edinme 
çabasının göstergesi olarak 
yorumlandı. Haberde, 
AB’nin stratejik özerklik he-

defi doğrultusunda Ankara’ya 
yönelmesinin Yunanistan ve 
Güney Kıbrıs’ta kaygı uyan-
dırdığı belirtildi. Yunan basını, 
“Avrupa, kritik alanlarda Türk 
savunma sanayisine bağımlı 
hâle gelebilir” ifadelerini kullan-
dı. Özellikle 800 milyar euroluk 
REARM EUROPE programının 
Türkiye’nin projelerine fon sağ-

layabileceği ihtimali, Atina’da 
“Ege ve Doğu Akdeniz için risk” 
olarak değerlendirildi.

Uzmanlara göre Avrupa’nın 
bu tercihi, Türkiye’nin son 
yıllarda yakaladığı savunma 
başarısını bir kez daha gözler 
önüne seriyor. Yunan basınının 
“tehdit” olarak sunduğu bu ge-
lişmeler, aslında Türk savunma 

sanayisinin ulaştığı 
küresel seviyeyi ve 
AB için vazgeçil-
mez hâle gelmeye 
başladığını göste-
riyor.

TÜRKİYE, AB İÇİN 
VAZGEÇİLMEZ GÜÇ!

YUNANISTAN VE YUNANISTAN VE 
RUM KESIMI’NDE RUM KESIMI’NDE 

BÜYÜK PANIK!BÜYÜK PANIK!

Baykar'ın SİHA'larından yeni nesil füze projelerine, Ankara’nın yükselişi Atina’da endişe 
yarattı. Yunan basını, AB’nin savunma alanında Türkiye’ye yönelişini manşetlerine taşıdı.

ABD Başkanı Trump, katıldığı bir 
canlı yayında Ukrayna sava-
şıyla ilgili olarak “Rusya Devlet 
Başkanı Putin'e karşı sabrının çok 
hızlı şekilde" tükendiğini söyledi. 
Rusya’nın Polonya’ya yönelik hava 
sahası ihlallerine de değinen ABD 
Başkanı, “Polonya’daki drone'lara 
ilişkin Putin ile ne yapacaksınız?” 
sorusuna “Kimseyi savunmayaca-
ğım, ama drone'lar gerçekten de 
düşürüldü. Ama yine de Polon-
ya’ya yakın bir yere yaklaşmama-
lısınız” diye cevap verdi. Trump, 
Putin’e karşı sabrının tükendi-
ğini bir kere daha vurgulamasına 
karşın, “Tango için iki kişi gerekir” 
diyerek, Ukrayna Devlet Başkanı 
Vladimir Zelenskiy'nin de Putin’le 

aynı anda görüşmeye hazır olma-
dığını söyledi. “Bu inanılmaz. Putin 
görüşmek istediğinde Zelenskiy 
istemedi. Zelenskiy istediğinde 
Putin istemedi. Şimdi Zelenskiy 

istiyor ama Putin soru işareti. Çok, 
çok sert bir tavır sergilememiz 
gerekecek” diyen Trump, konunun 
Washington'dan çok Avrupa'nın 
problemi olduğunu söyledi.

Cumhuriyetçi tabanın mobilize edil-
mesinde etkili olan ve ABD Başkanı 
Trump’a yakınlığıyla bilinen Charlie 
Kirk’ü öldüren saldırgan yakalandı. 
Trump şüphelinin yakalandığını canlı 
yayında açıklarken, saldırganın idam 
edilmesi gerektiğini savundu ve 
“Herkes çok iyi iş yaptı” dedi. ABD 
Başkanı, şüphelinin kendisine “çok 
yakın biri” tarafından ihbar edildiğini 
söyledi. “Size olayın nasıl geliştiğine 
dair bazı hikâyeler anlatmak isterdim 
ama temelde, ona çok yakın birisi onu 
ihbar etti. Böyle şeyler olduğunda ister 
ebeveyn olsun, ister başkası  biri çıkıp 
söylüyor” diyen Trump, Kirk’ü öldüren 
kişinin idam cezasına çarptırılması ge-
rektiğini söyledi ve valinin de niyetinin 
bu olduğunu belirtti. 

Trump, “Utah’ta idam cezası var ve 
orada çok iyi bir vali var. Valiyi tanıma 
fırsatım oldu. Vali, bu davada idam 
cezası konusunda oldukça kararlı” 
dedi. Utah Valisi Spencer Cox da, Tyler 
Robinson isimli saldırganın 22 yaşında 
bir Utah sakini olduğunu ve eylemi tek 
başına işlediğinin düşünüldüğünü açık-
ladı. Amerikan basını ise şüpheliyi ihbar 
edenin babası olduğunu yazdı.

'KATILI YAKALADIK 
IDAM EDECEĞIZ'

TRUMP, PUTIN'E SERT ÇIKTI: SABRIM TÜKENIYOR

DANIMARKA'DAKI 
MARKETLERDE 

SAVAŞ HAZIRLIĞI
Danimarka'da bazı zincir marketler, artan 
güvenlik risklerine karşı özel donatılmış 
50 market açmayı planlıyor. Kararın ar-
kasında, artan güvenlik riskleri, aşırı hava 
olayları ve olası siber saldırılar bulunuyor. 
Marketler, jeneratörlerle elektrik kesintile-
rine dayanıklı ve temel ihtiyaç ürünlerin-
den oluşan geniş stoklara sahip olacak. 
Bu mağazalarda konserve ve uzun ömürlü 
gıdalar öncelikli olacak, lüks ürünlere ise 
yer verilmeyecek. Gerekirse ürünlere kota 
koyarak panik alımların önüne geçilecek. 
Ödeme sistemlerinin de kriz anlarında 
çalışması için hazırlık yapılıyor. Şirket, 
internet veya elektrik kesintilerinde bile 
alışverişlerin tamamlanabilmesi için Nets 
ile birlikte çözümler üzerinde çalışıldığını 
belirtti. Marketlerin sözcüsü Jacob Krogs-
gaard Nielsen, “2028 bir hedef yıl, ancak 
bazı marketler daha önce de hazır olacak. 
Önemli olan güçlü ve güvenilir bir altyapı 
kurmak” açıklamasında bulundu.
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sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 
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3 RAKAMLILAR
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4 RAKAMLILAR
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ahlak
İSTANBUL		  05:10	 06:37	 13:05	 16:36	 19:23	 20:44
ANKARA		  04:56	 06:22	 12:49	 16:21	 19:07	 20:27
İZMİR		  05:22	 06:45	 13:12	 16:43	 19:29	 20:47
BURSA		  05:11	 06:37	 13:04	 16:36	 19:22	 20:42
TRABZON	 	 04:27	 05:54	 12:22	 15:53	 18:40	 20:01

KISSADAN HISSE

ZILLETE DÜŞMEYENLERE 
MÜJDELER OLSUN!

GÜNÜN   HADiSi
“Sizden biriniz, günlük 

yiyeceğini bulur ve vücudu 
sıhhatte olduğu hâlde 

(tehlikelerden) emin olursa, 
(bütün) dünya kendisine 

verilmiş gibidir.” (Tirmizî, 
Zühd, 34, IV, 574)

Maide suresi, 96. ayet: “Deniz 
avı ve onu yemek size ve 

(yeryüzünde) dolaşanlara 
bir yarar olarak helal kılındı. 

İhramlı olduğunuz sürece 
kara avı ise size haram 

kılınmıştır. Ona (götürülüp) 
toplanacağınız Allah’tan 

korkup-sakının.”

GÜNÜN   AYETAYETii

Maide suresi, 87. ayet: “Ey iman edenler, Allah’ın sizin için helal kıldığı güzel şeyleri haram kılmayın ve haddi aşmayın. Şüphesiz Allah, haddi aşanları sevmez.”

“İsrafla cimriliğin ortasına iktisat veya cömertlik denir. Hadis-i şeriflerde buyruldu ki: İktisat eden, sıkıntı çekmez.” (Taberani) RIZIK 
VEREN 
YALNIZ 

ALLAH’TIR
Bereket, kazancın bolluk 

göstermesidir. Huzur 
ve saadettir. Bereket 
eşyanın niceliğinde 

değil, bizim ona karşı 
bakışımızda kendini 

gösterir. Nimetin 
yok olmasından 

endişe etmemek ve 
rahmet hazinesinin 
tükenmeyeceğine 

inanmaktır.
Yüce Allah, yaratmış olduğu bildiği-
miz ve bilmediğimiz bütün canlıların 
rızkını vermektedir. Allah’ın verdiği 
rızkı hiç kimse kesemez. Allah’ın 
kestiği rızkı da hiç kimse veremez. 
Müslümanlar olarak öncelikle bu 
değişmez ve değiştirilemez hakikate 
gerçek anlamda inanmamız gerek-
mektedir. 

Kısacası rızkı veren Yüce Allah’tır. 
Ancak rızık kazanmak için çaba sarf 
edecek olan insandır ve insanın bu 
çabası helal yollardan olmalıdır. He-
lalinden kazanç, başkasının hakkına 
tecavüz etmeden rızık kazanmak, 
geçim sağlamaktır. Kazanç; insanca, 
kul hakkına ve Allah hakkına ria-
yetle elde edilirse helal lokma adını 
alır. Mümin helal ile geçinme, çoluk 
çocuğunu helal ile besleme azim ve 
direncine sahiptir. Bunun yanında 
kazancına haram karıştırmamak için 
Allah’a dua etmeyi de ihmal etmez. 

Helal lokma
Sevgili Peygamber Efendimizin 

(sav) bu konuda öğrettiği dualardan 
biri şöyledir: “Allah’ım! Beni, helal 
kıldığın şeyler sayesinde haram 
kıldıklarından uzak tut. Lütfunla 
beni senden başkasına muhtaç 
etme!” (Tirmizî, Deavât) Helal 
lokma, ibadetlerin ve duaların da 
kabulüne sebeptir. Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav), bu gerçeği 
şöyle bir örnekle anlatır: “Üstü başı 
dağınık, toz toprak içinde yollara 
düşen, ellerini göğe açıp ‘Ya Rabbi!’ 
diye yalvaran, buna karşılık; yediği, 
içtiği, giydiği haram olan, haramla 
beslenen bir adamın duası nasıl 
kabul edilir!” (Müslim)

Bereketli olsun
Sınırsız tüketim anlayışı sadece 

israfı yaygınlaştırmakla kalmadı, 
aynı zamanda bereketin unutulma-
sına da yol açtı. Bir zamanlar diller-
den düşmeyen dua cümleleri vardı: 
“Allah bereket versin”, “kesenize 
bereket”, “bereketini gör”, “siftah 
senden, bereket Allah’tan”, “bereketli 
olsun”, “ömrüne bereket”, “duanız 
berekâtıyla” gibi. Annelerimiz de 
yaptıkları yemeğin bereketli olması 
için besmeleye özen göstermenin 
yanı sıra, tek kişilik sofra açmaya 
yanaşmaz “öyle beti bereketi olmaz, 
gelenleri bekleyin” diye uyarırlardı. 
Bereketli olmayan para, bereketli 

olmayan ürün, bereketli olmayan 
zaman, kısaca bereketli olmayan 
şeylerin tümü değersiz sayılırdı. Bu 
yüzden, paranın helal yoldan kazanıl-
ması çok önemliydi.

Allah’ın ikramı
Bereketin azlık ya da çoklukla ilgisi 

yoktur. Yerine göre azlık, yerine göre 
çokluk, yerine göre mutluluk, yerine 
göre de hüzündür. 

Kimi zaman salih bir evlat, kimi 
zaman fayda veren ilim, bazen de 
sadaka-i cariyedir. Bereket az olanı 
bollaştırır. Bol olanı faydalı hâle 
getirir. Bereketi konu edinen ayet 
ve hadislerden anlaşılacağı üzere bu 
kavram, insanların gerek dünyaya 
gerekse ahirete yönelik kazanç veya 
kayıplarını ilgilendirir. Buna göre 
mümin her türlü hayrın, nimet, bere-
ket ve bolluğun Allah’ın kullarına bir 
ikramı olduğuna inanır, dua, niyaz ve 
dileklerinde daima ona yönelir, her 
şeyi ondan ister, her hayrı  
ondan bekler. 

Böylece iç dünyasında güven ve 
huzura kavuşur. Onun bu inancı dav-
ranışlarına da yansıyarak kâmil bir 
insan olmasını sağlar. Malın bereketi 
artması, çoğalmasıdır. Evin bereketi 
genişliği, rahatlığı, huzuru ve sakin-
liğidir. Gıdanın bereketi bolluğu, te-
mizliği ve helalliğidir. Aile fertlerinin 
bereketi çokluğu ve güzel ahlakıdır. 

İsraftan kaçınmak
Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 

bereketi yitirmemek için bazı davra-
nışlardan uzak durulması gerektiğini 
ifade etmiştir.

 Bu bağlamda Allah Rasulünün 
(sav) israftan, bencillikten, cimrilik-
ten, hırs ve tamahtan, nimete karşı 
nankörlükten, hileyle alışveriş yap-
maktan ve abartılı bir rızık endişe-
sinden kaçınılmasını öğütlemesi son 
derece dikkat çekicidir. 

Hadislerden anlaşıldığına göre 
helal kazanç şuuru, şükretmek, dua 
etmek, yemekten önce ve sonra elleri 
yıkamak, alışverişte dürüst davran-
mak, sadaka vermek, işlere besme-
leyle başlamak, güçsüzlere, yoksul-
lara, yetimlere yardım etmek, misafir 
ağırlamak bereket vesilelerindendir. 
Nitekim Kur’an, evlere girildiğinde 
“Allah katından bereket, selamet ve 
güzellik” dileyerek selam vermeyi 
öğütlemektedir. (en-Nûr 24/61)

Cenabıhak, ayet-i kerimede şöyle buyuruyor: “Ey iman eden-
ler! Allah’tan korkun ve herkes yarına ne hazırladığına bak-
sın!..” (el-Haşr, 18) Cenabıhak bu ayet-i kerimede ahiretten 
“yarın” diye bahsediyor. Yani kâfirlere hiç gelmeyecekmiş gibi, 
gafillere ise çok uzakmış gibi görünen kıyamet ve ahiretin 
vaktini, zaman ve mekândan münezzeh olan Rabb’imiz, 
“yarın” kadar yakın bir zamanla ifade buyuruyor. Dolayısıyla, 
hakikatte “yarın” kadar yakın bulunduğumuz ebedi hayatımız 
için hazırlık yapmakta geç kalmayalım.

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav),  Kur’an hakkında, 
“Kur’an-ı Kerim, Cenabıhakk’ın insanlar için kurduğu bir ziya-
fet sofrasıdır” buyurmuştur. Sevgili Peygamberimiz bir başka 
hadis-i şeriflerinde ise, “Kur’an bir zenginliktir ki, ondan sonra 
fakirlik olmaz ve ondan başka zenginlik de yoktur” (Hey-
semî) buyurmuştur. Hz. Peygamber (sas) ve ashab-ı kiram, 
Kur’an-ı Kerim’e son derece tazim ve hürmet gösterirlerdi. 
Kur’an-ı Kerim’i çokça okur, günlerine Kur’an’la başlarlar, onu 
okumadıkları ve sayfalarına bakmadıkları bir günün geçme-
sini istemezlerdi. Peygamber Efendimiz sabah namazından 
önce Kur’an okurdu, sahabe-i kiram da dinlerlerdi. Peygamber 
Efendimiz, (sas) Kur’an’ı manasını düşünerek okurdu. 

'Herkes yarına ne 
hazırladığına baksın'

Kur'an-ı Kerim, biz kullar  
için bir ziyafet sofrasıÂbidin biri, ibadet etmek üzere dağa çıkar. Bir gece rüyasında “Falan 

ayakkabıcıya git! Senin için dua etsin” denir. Âbid dağdan iner, adamı 
bulur, ne iş yaptığını sorar. Adam, gündüzleri oruç tutup, ayakkabı 
işlerinde çalıştığını, kazandığı para ile ailesini geçindirdikten sonra faz-
lasını sadaka verdiğini söyler. Âbid, adamın güzel bir iş yaptığını anlar, 
fakat kendisinin dağda sırf ibadetle meşgul olmasını daha iyi bulur ve 
tekrar ibadetine döner. Yine gece rüyasında, “ayakkabıcıya git ve ona, 
bu yüzündeki 
sararmanın sebebi 
ne diye sor” denir. 
Âbid, gidip sorar. 
Ayakkabıcı, “Kimi 
görürsem, bu 
kurtulacak da, ben 
helak olacağım 
der ve kendimden 
korkarım. Yüzü-
mün sararması 
bundandır” der. 
İşte o zaman âbid, 
ayakkabıcının bu 
korku ve tevazu ile 
üstünlük kazan-
dığını anlar. Kibir 
ne kadar kötü ise, 
tevazu da o kadar 
iyidir. Hadis-i 
şeriflerde buyruldu 
ki: Allah için affe-
denin şerefi artar, 
tevazu eden de 
yücelir. (Müslim) 
Kişi kibirlenince, 
iki melek, “Ya 
Rabbi bunu alçalt!” 
derler. Tevazu 
ederse, “Ya Rabbi 
bunu yükselt!” 
derler. (Beyheki) 
Zillete düşme-
yecek şekilde 
tevazu gösterene 
müjdeler olsun! 
(Taberani) Kişi 
tevazu edince, 
Allahü Teala, onu 
yedi kat göklere 
kadar yükseltir. 
(Beyheki)
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İngiltere’de gerçekleşen Dünya Boks Şampiyonası’nda 
kadınlar 51 kiloda Buse Naz Çakıroğlu ve 75 kiloda Büşra 

Işıldar finale yükseldi. Liverpool M&S Bank Arena’da Öz-
bekistan’dan Feruza Kazakova’yı 4-1 yenen Çakıroğlu, 

4’üncü kez finale yükseldi. Daha önce 1 altın, 2 gümüş 
madalya alan Buse Naz Çakıroğlu, bugün saat 

20.00’de Kazakistan’dan Alua Balkibekova ile kar-
şılaşacak. Yarı finalde Avustralya’dan Emma Sue 
Greentree’yi yenen Büşra, bugün saat 13.30’da üç 

Avrupa şampiyonluğu bulunan İrlandalı boksör 
Aoife O’Rourke ile karşılaşacak.

Editör: TAYFUN ÖZSOY- Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Bu bir futbol değil de boks maçı 
olsaydı, maçın hakemi en az 
3-4 kez her iki takıma da ‘pasif’ 

uyarısı yapar, ‘oynayın’ derdi.
İkas Eyüpspor tamam, gücünün bilin-
cinde, ‘önce savunma’ diyerek oynadı.
Şampiyonlar Ligi’ni düşünen Gala-
tasaray, sanki kazanmaktan çok 
iki yeni transferinin performansını 
görmek istemişti.
Trabzonspor’un kendine en güvenli 
ismi Uğurcan, heyecanına yenik, 
ciddi pas hataları yaptı. Heybesinde 
en büyük kupalarla dolu, ‘çocukluk 
hayali’ne gelen İlkay da ön alan kala-
balığının arasında kayboldu.
Aslında hızlı oynadığı zaman etkili 
olan Galatasaray, o kadar yavaştı ki, 
Eyüpspor, savunmada hiç zorlanma-
dı. Üstüne ceza alanının kalabalığına 
sarı kırmızılılar da eklendi. Bırakın 
kanatlardan, karambolden bile pozis-
yon üremeyince, bir yarı heba oldu.
İkinci yarıda daha baskılı göründü 
Galatasaray. Öndeki oyuncular ha-
reketsiz, orta sahadaki oyuncular da 
yavaş olunca, yine pozisyon kısırlığı 
yaşandı. 
Eyüpspor’un temposuz oyununa 
aldanıp öne çıktığı pozisyonda, üç 
pasla ceza alanına giren Galatasa-
ray cezayı Icardi ile kesti. Sonrasını 
zaten başından beri sürdürdüğü ‘ağır’ 
tempoda bitirip, istediğini aldı, ‘da’ bu 
oyun Devler Ligi’nde net olarak ‘kaos’ 
anlamına gelecektir.

Ligi kurtarır da
Avrupa ne olacak?

ÇAKIROĞLU VE IŞILDAR FİNALDE
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Sarı kırmızılı takım, Eyüpspor’u dep-
lasmanda yenerek ligde 5’te 5 yaptı. 
Maçta goller Icardi ve Yunus’tan geldi.

üper Lig’in 5. haf-
tasında Galatasaray, 

Eyüpspor’a konuk oldu. 
Galatasaray, Atatürk 

Olimpiyat Stadyumu’nda oyna-
nan maçtan 2-0’lık galibiyetle 
ayrıldı. Galatasaray’a galibiyeti 
getiren golleri 73. dakikada 
Mauro Icardi ve 89. dakikada 
Yunus Akgün attı. Icardi, bu 

sezon 3. golünü atarken, Yunus 
Akgün ise bu sezon ilk kez 
ağları havalandırdı.Galatasa-
ray, bu sonucun ardından ligde 
5’te 5 yaptı ve 15 puana ulaştı. 
Eyüpspor, 4 puanda kaldı. Gala-
tasaray, hafta arasında perşem-
be günü Eintracht Frankfurt 
deplasmanında Şampiyonlar 
Ligi’ndeki ilk maçına çıkacak.

BARIŞ’A DESTEKBARIŞ’A DESTEK
Galatasaraylı taraf-Galatasaraylı taraf-
tarlar, Eyüpspor maçı tarlar, Eyüpspor maçı 
öncesi Barış Alper öncesi Barış Alper 
Yılmaz’a destek verdi. Yılmaz’a destek verdi. 
Sarı-kırmızılı taraftar-Sarı-kırmızılı taraftar-
lar, maç öncesi milli lar, maç öncesi milli 
yıldızı tribüne çağırdı yıldızı tribüne çağırdı 
ve “Bu taraftar se-ve “Bu taraftar se-
ninle gurur duyuyor” ninle gurur duyuyor” 
tezahüratı yaptı.tezahüratı yaptı.

KEREM ESKİKEREM ESKİ
TAKIMINA KARŞITAKIMINA KARŞI

Eyüpspor’un Türk asıllı Eyüpspor’un Türk asıllı 
Alman orta saha oyuncu-Alman orta saha oyuncu-
su Kerem Demirbay, eski su Kerem Demirbay, eski 

takımı Galatasaray’a karşı takımı Galatasaray’a karşı 
ilk kez oynadı. Sarı-kırmı-ilk kez oynadı. Sarı-kırmı-
zılılara 2023 yılının yazın-zılılara 2023 yılının yazın-

da Almanya ekibi Bayer da Almanya ekibi Bayer 
Leverkusen’den transfer Leverkusen’den transfer 
olan Kerem, 2 sezonda 2 olan Kerem, 2 sezonda 2 

Süper Lig ve birer Türkiye Süper Lig ve birer Türkiye 
Kupası ile TFF Süper Kupa Kupası ile TFF Süper Kupa 

zaferi yaşadı.zaferi yaşadı.

YENİLER SAHADAYENİLER SAHADA
Galatasaray’ın yeni trans-Galatasaray’ın yeni trans-

ferleri Uğurcan Çakır ve İl-ferleri Uğurcan Çakır ve İl-
kay Gündoğan’ın Eyüpspor kay Gündoğan’ın Eyüpspor 

karşısında sarı-kırmızılı karşısında sarı-kırmızılı 
formayı dün ilk kez giydi. formayı dün ilk kez giydi. 

Kaptan Icardi ise 10.5 ay Kaptan Icardi ise 10.5 ay 
sonra takıma 11’de döndü.sonra takıma 11’de döndü.

Fatih Karagümrük, Kasımpaşa’yı ağırladığı İstan-
bul derbisini Iyyad Kadıoğlu’nun kendi kalesine 
attığı golle kaybetti. Konuk takım Gueye’nin 
kırmızı kart gördüğü maçı 10 kişi tamamladı.

HAKEMLER:  Oğuzhan Aksu, A.Bora Özkara, G.Hazar 
Erel
MISIRLI.COM.TR FATİH KARAGÜMRÜK: Ivo Grbic, 
Atakan Çankaya, M.İyyad Kadıoğlu (Dk.46 Tarık Buğra), 
Anıl Çınar, Jure Balkovec, Ricardo Esgaio, Berkay Özcan 
(Dk.64 M.Tresor Doh), Daniel Johnson, Serginho (Dk.82 
Çağtay Kurukalıp), Barış Kalaycı (Dk.64 Andre Gray), 
Tiago Çukur
KASIMPAŞA: Andreas Gianniotis, Claudio Winck 
(Dk.60 Jhon Espinoza), Nicholas Opoku, Attila Szalai, 
Ayesu Frimpong, Andri Baldursson, Madaou Fall, Haris 
Hajradinovic (Dk.80 Atakan Müjde), Cem Üstündağ 
(Dk.65 Cafu), Mortadha Ben Ouanes (Dk.80 Ali Yavuz 
Kol), Pape Gueye
GOL: Dk.31 (KK) M.Iyyad Kadıoğlu
SARI KART: Dk.9 Gueye, Dk.88 Cafu, Dk.90+2 Gianniotis
KIRMIZI KART: Dk.76 Pape Gueye

STAT: Başakşehir Fatih Terim

KASIMPAŞAF. KARAGÜMRÜK

0-1

S

G.SARAYG.SARAY
DURMUYORDURMUYOR

F.BAHÇE’NiN 
KONUĞU 
TRABZONSPOR
Süper Lig’in saati değişen ilk 
dev maçı bugün Chobani Sta-
dı’nda 19.00’da başlayacak.

Süper Lig’de sezonun 
ilk büyük maçı bu-
gün Fenerbahçe ile 
Trabzonspor arasında 
Chobani Stadı’nda saat 
19.00’da başlayacak. 
Türkiye’nin Avrupa 
Basketbol Şampiyonası 
finalinde Almanya ile 
oynayacağı karşılaşma 
nedeniyle başlama saati 
değişen dev maçı Ozan 
Ergün, Ceyhun Sesigüzel, 
Süleyman Özay hakem 
üçlüsü yönetecek. Sarı 
lacivertliler, Jose Mou-
rinho’nun yerine getir-

diği Domenico Tedesco 
ile çıkacağı ilk maçta üç 
puan kovalarken, son 
yıllarda üç büyükler-
le oynadığı maçlarda 
başarısız sonuçlar alan 
Trabzonspor da kötü gi-
dişini sonlandırmak için 
mücadele edecek. Fener-
bahçe maça Mert Hakan, 
Becao, Duran, Alvarez 
ve Yiğit Efe’den yoksun 
çıkacak. Trabzonspor 
zorlu mücadelede Pina, 
Nwakaeme, Bouchouari, 
Sikan ve Oulai’den yok-
sun oynayacak.

‘Şampiyonluk 
borcumuz var’

LİGDE İKİ MAÇ DAHA OYNANACAK
Fenerbahçe’de teknik direktör Tedesco için imza 
töreni düzenlendi. Fenerbahçe Başkanı Ali Koç 
törende yaptığı konuşmada “Seçimi farkla da 
kazanabiliriz. Farkla da kaybedebiliriz. Seçim 
kafa kafaya da gidebilir. Her türlü sonuca açık 
bir seçime gidiyoruz. Kazanacağımıza inanıyo-
ruz. Tek suçumuz futbolda şampiyon olama-
mak. Onun da sebepleri sadece yönetim veya 
transferler değil. Bizim en büyük borcumuz 
şampiyonluk borcu. Bu sene futbolda şampi-
yon olacağız. İki başkan adayından canlı yayın 
teklifi gelirse ben kabul ederim” dedi.

Kayserispor ile Göztepe, Enerji Stadı’nda saat 17.00’de karşı karşıya gelecek. 
Renktaşların mücadelesini Atilla Karaoğlan, Erkan Akbulut, Selim Şenöz yö-
netecek. Gaziantep FK ile Kocaelispor arasında Gaziantep Stadı’ndaki müca-
dele Yiğit Arlsan, Mehmet Kısal, Azad İlhan yönetiminde 19.00’da başlayacak.

ANALİZTAYFUN ÖZSOY

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
SELÇUK ŞAHİN OKAN BURUK

UĞURCAN ÇAKIR
ROLAND SALLAI
DAVINSON SANCHEZ 
(WILFRIED SINGO-69)
ABDÜLKERİM BARDAKÇI
EREN ELMALI
LUCAS TORREIRA
(BERKAN KUTLU-86)
GABRIEL SARA
(BARIŞ ALPER-57)
LEROY SANE
(AHMED KUTUCU-69)
İLKAY GÜNDOĞAN
YUNUS AKGÜN                        89
MAURO ICARDI                       73
(ISMAIL JAKOBS-86)

MARCOS FELIPE
ROBİN YALÇIN
LUCCAS CLARO
NIHAD MUJAKIC 
SERDAR GÜRLER
(UMUT BOZOK-78)
KEREM DEMİRBAY
YALÇIN KAYAN
(MATEUSZ LEGOWSKI-79)
UMUT MERAŞ
(HALİL AKBUNAR-61)
SVIT SESLAR
DENIS DRAGUŞ 
PRINCE AMPEM

EYÜPSPOR

STAT: ATATÜRK OLİMPİYAT 

GALATASARAY
BATUHAN KOLAK ANIL USTA, HAKAN YEMİŞKEN

FENERBAHÇE TRABZONSPOR20.00
beIN Sports

Samsunspor, ağırladığı H. Antalyaspor’a yenildi. 
Karşılaşmanın ilk yarısında Soner’in golüyle öne ge-
çen konuk takım, 46’ncı dakikada Dzhinikia ile farkı 
ikiye çıkarttı. Ev sahibine Holse’nin golü yetmedi.

HAKEMLER: Arda Kardeşler, Kemal Elmas, Murat Altan
SAMSUNSPOR: Okan Kocuk, Zeki Yavru (Dk.39 Joe 
Mendes), Lubomir Satka, Rick Van Drongelen, Logi 
Tomasson (Dk.85 Polat Yaldır), Antoine Makoumbou 
(Dk.46 Tanguy Coulibaly), Olivier Ntcham, Anthony 
Musaba, Carlo Holse, Afonso Sousa (Dk.72 Celil Yüksel), 
Marius Mouandilmadji.
HESAP.COM ANTALYASPOR: Julian Diaz, Bünyamin Balcı, 
Lautaro Gianetti, Georgii Dzhinikia, Kenneth Paal, Soner 
Dikmen, Jesper Ceezay, Abdulkadir Ömür (Dk.62 Samuel 
Ballet), Ramzi Safouri (Dk.89 Samet Karakoç), Nikola 
Storm (Dk.73 Yohan Boli), Gerard van de Streek (Dk.62 
Tomas Cvancara)
GOL: Dk.21 Soner Dikmen, Dk.46 Georgii Dzhinikia, Dk.51 
Carlo Holse
SARI KART: Dk.52 Ceesay, Dk.70 Diaz, Dk.76 Coulibaly, 
Dk.90+7 Mouandilmadji, Dk.90+7 Mendes

STAT: 19 Mayıs

H. ANTALYASPORSAMSUNSPOR

1-2
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eşiktaş, RAMS 
Başakşehir’i 

geriden gelip geçti. 
21’inci dakikada 

Cerny’nin vuruşunda Muham-
med çeldi.. 53’üncü dakikada 
Abraham’ın vuruşunda top 
direkten döndü. 71’inci daki-
kada Yusuf’un sol çaprazdan 

sert vuruşunda Mert köşeden 
kornere çeldi. Kullanılan kor-
nerde Yusuf ortaladı, Sho-
murodov topu ağlara gönder-
di.74’üncü dakikada Cerny’nin 
pasıyla ceza alanında buluşan 
Toure uzak köşeye vurdu. 
90+2’nci dakikada Demir Ege 
ortaladı, Cengiz kafayı vurdu.

B

Siyah beyazlılar, Shomurodov’un 
golüne Toure ve Cengiz ile karşılık 
verip R.Başakşehir’den 3 puan aldı.

İKİ TAKIMDA EKSİKLERİKİ TAKIMDA EKSİKLER
Siyah-beyazlılarda sakatlıkları bulunan Siyah-beyazlılarda sakatlıkları bulunan 
Wilfred Ndidi ile Mustafa Hekimoğlu, Wilfred Ndidi ile Mustafa Hekimoğlu, 
Başakşehir mücadelesinde kadroda yer Başakşehir mücadelesinde kadroda yer 
almadı. Başakşehir’de ise sakatlıkları almadı. Başakşehir’de ise sakatlıkları 
bulunan Leo Duarte ve Davie Selke, Be-bulunan Leo Duarte ve Davie Selke, Be-
şiktaş mücadelesinde forma giyemedi.şiktaş mücadelesinde forma giyemedi.

NURİ ŞAHİNNURİ ŞAHİN
YARIN İMZALIYORYARIN İMZALIYOR

Başakşehir, Çağdaş Atan’dan bo-Başakşehir, Çağdaş Atan’dan bo-
şalan teknik direktörlük koltuğuna şalan teknik direktörlük koltuğuna 
Nuri Şahin’in getirildiğini açıkladı. Nuri Şahin’in getirildiğini açıkladı. 

Kulüpten yapılan açıklamada, Şahin Kulüpten yapılan açıklamada, Şahin 
ile yarın saat 11.00’de statta imza ile yarın saat 11.00’de statta imza 

töreni düzenleneceği belirtildi.töreni düzenleneceği belirtildi.

SERGEN YALÇINSERGEN YALÇIN
3 YIL 9 AY 3 YIL 9 AY 
SONRA DÖNDÜSONRA DÖNDÜ
Beşiktaş Teknik Direktörü Ser-Beşiktaş Teknik Direktörü Ser-
gen Yalçın, 3 yıl 9 ay 17 gün sonra gen Yalçın, 3 yıl 9 ay 17 gün sonra 
siyah-beyazlı takımın başında İstan-siyah-beyazlı takımın başında İstan-
bul’daki ilk maçına RAMS Başakşehir bul’daki ilk maçına RAMS Başakşehir 
karşısında çıktı. Yalçın, son olarak 27 karşısında çıktı. Yalçın, son olarak 27 
Kas 2021 tarihinde Giresunspor ile Kas 2021 tarihinde Giresunspor ile 
oynanan maçta Beşiktaş’ın başarısı oynanan maçta Beşiktaş’ın başarısı 
için kulübede yer almıştı.için kulübede yer almıştı.

HAKEMLER:  Halil Umut Meler, Hüseyin Aylak, Ali Can Alp
TÜMOSAN KONYASPOR: Deniz Ertaş, Yhoan Andzouana, 
Adil Demirbağ, Uğurcan Yazğılı, Guilherme Sitya, 
Riechedly Bazoer (Dk.83 Marius Stefanescu), Alassane 
Ndao (Dk.74 Tunahan Taşçı), Melih İbrahimoğlu, Morten 
Bjorlo (Dk.46 Jackson Muleka), Enis Bardhi, Umut Nayir
CORENDON ALANYASPOR: Ertuğrul Taşkıran, Nuno 
Lima, Fidan Aliti, Ümit Akdağ, Enes Keskin (Dk.75 İzzet 
Çelik), Gaius Makouta, Maestro, Yusuf Özdemir, İbrahim 
Kaya (Dk.66 Ianis Hagi), Hwang Ui-Jo (Dk.66 Güven 
Yalçın), Uchenna Ogundu (Dk.87 Fatih Aksoy)
GOL: Dk.28 Uchenna Ogundu, Dk.51 Enis Bardhi, Dk.79 
Maestro
SARI KART: Dk.44 Bjorio, Dk.45+2 Makouta, Dk.58 Lima, 
Dk.71 Adil. Dk.88 Uğurcan, Dk.90+1 Guilherme, Dk.90+3 
Andzouana, Dk.90+6 Ümit

STAT: MEDAŞ  KONYA

C. ALANYASPORT. KONYASPOR

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
SERGEN YALÇIN MARCO PEZZAIUOLI

MUHAMMED ŞENGEZER
FESTY EBOSELE
JEROME OPOKU
OUSSEYNOU BA                  89
CHRISTOPHER OPERI
BERAT ÖZDEMİR
YUSUF SARI
(HAMZA GÜRELER-90+3)
OLIVIER KEMEN
(A.FAYZULLAEV-90+3)
MIGUEL CRESPO
(ONUR ERGÜN-85)
IVAN BRNIC	
(DENİZ TÜRÜÇ-56)
ELDOR SHOMURODOV            71
(NUNO DA COSTA-85)

MERT GÜNOK
GÖKHAN SAZDAĞI
TIAGO DJIALO
FELIX UDUOKHAI 
DAVID JURASEK
SALİH UÇAN 
(DEMİR EGE-55)
ORKUN KÖKÇÜ                  90+8
VACLAV CERNY 
RAFA SILVA
(CENGİZ ÜNDER-73)                   90+2 
EL BILAL TOURE                       74
TAMMY ABRAHAM
(MILOT RASHICA-83)

BEŞİKTAŞ

STAT: TÜPRAŞ 

BAŞAKŞEHİR
ALPER AKARSU SERKAN ÇİMEN, CANDAŞ ERBİL

Beşiktaş’ta takım kurma 
süreci transferin son günü 
nihayet bitti, takım olma 
dönemi ise adeta Başakşehir 

maçıyla başladı. Milli arada kanat-
lanan Kartal’ın oyunun ilk anından 
itibaren lideri “mobil kanat” Cerny idi. 
Top Cerny’ye her geldiğinde ataklar 
gelişti ama imzasını taşıyan hücum-
lar, rakip savunmada eridi. İlk kez; 
derli toplu, arzulu, golü isteyen bir Be-
şiktaş vardı ama ilk yarıda bitiricilik 
yoktu.
Kapanan konuk takımın sık sık geçiş 
atakları bulması gösterdi ki, Sergen 
Yalçın’ın sorunu yine orta sahadaydı. 
Salih ve Orkun, çifte altılı, Rafa da 
forvet arkası olarak sistemi çift yönlü 
işletemedi. Takım savunması çok 
kırılgandı. Yusuf Sarı’nın 2 pozisyo-
nunda Mert direndi ama Beşiktaş, 
golü bilindik şekilde korner sonuncu 
yedi. Çözüm bulmazsan, sezon boyu 
ölümcül sonuçları olur. 
Bazen 1-2 oyuncu bir takımın çehre-
sini değiştirir. Cerny de o karakterde, 
o yetenekte bir oyuncu. 1-0’ın hemen 
ardından 10 numara topuk pasıyla 
Dolmabahçe’yi ateşledi. Toure gol 
atsa da onun kaçırdıkları ve Abra-
ham’ın sakarlıkları maçı zora soktu. 
Başakşehir’in uğruna kırımızı kart 
bile gördüğü oyunu yavaşlatma tak-
tiğini kıran ise bir başka kanat Cengiz 
Ünder oldu. O da yeni bir meydan 
okuma için gelmişti ve alışılmadık 
kafa golüyle umutları tazeledi.
Bu futbol, bu skor, Beşiktaş için yeni 
bir başlangıcın işareti.. Jota Silva’nın 
takıma monte edilmesiyle bu oyun 
seri sonuçlar alacak şekilde gelişir. 
Biraz daha sabır gerek.

Kara Kartal
kanatlandı!

BEBEŞŞİKTAİKTAŞŞ
Cengiz ile güldüCengiz ile güldü

HAYDİ 12 DEV ADAM
EuroBasket 2025’e kürsü hedefiyle 
başlayan A Milli Erkek Basketbol Ta-
kımı, bugün Almanya ile saat 21.00’de 
şampiyonluk için karşı karşıya gelecek.
2025 Avrupa Basketbol Şam-
piyonası’na madalya hedefiyle 
başlayan A Milli Basketbol Milli 
Takımı, şampiyonluk maçında 
sahaya çıkıyor. 2001 yılında 
elde ettiği ikinciliğin ardın-
dan 24 yıl sonra, EuroBasket 
2025’teki 8 maçını da kazana-
rak finale gelen 12 Dev Adam, 
kendisi gibi tüm maçlarını 

kazanan son Dünya Şampiyo-
nu Almanya ile karşı karşıya 
gelecek. Letonya’nın başkenti 
Riga’da bulunan Arena Riga’da 
saat 21.00’de oynanacak karşı-
laşma TRT 1’den canlı yayınla-
nacak. Turnuvada Finlandiya 
ile Yunanistan arasındaki 
üçüncülük karşılaşması da bu-
gün saat 17.00’de başlayacak.

Cumhurbaşkanı şans diledi

ATAMAN 
7. KUPAYA 
HAZIR

 Erdoğan, sosyal medya hesabından yap-
tığı paylaşımda, “FIBA 2025 Avrupa Şam-
piyonası yarı finalinde çok iyi basketbol 
oynayarak Yunanistan’ı eleyen ve adını 
finale yazdıran A Milli Erkek Basketbol 
Takımı’mızı yürekten tebrik ediyorum. 
Finalde Allah yardımcınız olsun, sonu 
şampiyonluk olsun” ifadelerini kullandı.

A Milli Basketbol 
Takımı’nda başant-
renör Ergin Ataman, 
Avrupa’da milli 
takımlar düzeyinde 
ilk, toplamda 7’nci 
şampiyonluğunu elde 
etmeyi hedefliyor. 
Kulüpler düzeyinde 3 
THY Avrupa Ligi, 1 Av-
rupa Kupası, 1 Saporta 
Kupası, 1 de EuroChal-
lenge Kupası kazanan 
Ataman, kariyerini 
Milli Takım kupasıyla 
taçlandırmak istiyor.

Tümosan Konyaspor, sahasında konuk et-
tiği Corendon Alanyaspor’a yenildi. Konuk 
Ogundu ve Maestro ile gol bulurken, ev 
sahibinin tek sayısı Enis Bardhi’den geldi.

ANALİZHAKAN YAŞAR

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 5	 5	 0	 0	 15	 1	 14	 15
2.	 TRABZONSPOR	 4	 3	 1	 0	 4	 1	 3	 10
3.	 H.ANTALYASPOR	 5	 3	 0	 2	 6	 5	 1	 9
4.	 GÖZTEPE	 4	 2	 2	 0	 6	 1	 5	 8
5.	 KONYASPOR	 4	 2	 1	 1	 9	 4	 5	 7
6.	 FENERBAHÇE	 3	 2	 1	 0	 6	 2	 4	 7
7.	 C.ALANYASPOR	 4	 2	 1	 1	 5	 3	 2	 7
8.	 SAMSUNSPOR	 4	 2	 1	 1	 5	 4	 1	 7
9.	 BEŞİKTAŞ	 3	 2	 0	 1	 4	 4	 0	 6
10.	 GAZİANTEP FK	 4	 2	 0	 2	 5	 9	 -4	 6
11.	 İ.EYÜPSPOR	 5	 1	 1	 3	 4	 9	 -5	 4
12.	 KASIMPAŞA	 4	 1	 0	 2	 4	 6	 -2	 3
13.	 F.KARAGÜMRÜK	 4	 1	 0	 3	 2	 7	 -5	 3	
14.	 R.BAŞAKŞEHİR	 3	 0	 2	 1	 2	 3	 -1	 2
15.	 KAYSERİSPOR	 3	 0	 2	 1	 2	 6	 -4	 2
16.	 KOCAELİSPOR	 4	 0	 1	 3	 2	 6	 -4	 1
17.	 ÇK RİZESPOR	 3	 0	 1	 2	 1	 6	 -5	 1
18.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 4	 0	 0	 4	 3	 8	 -5	 0
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İNGILIZLERDEN 
RIZE’YE ÖVGÜ YAĞDI: YÜKSEKLERDEKİ CENNET

The Guardian, Türkiye’nin Karadeniz kıyı-
sında yer alan Rize’yi kapsamlı bir seyahat 

yazısıyla okurlarına tanıttı. Gazetenin seyahat ya-
zarı Hester Underhill, bölgeyi “kadim kültürlerin 
yaşadığı ve çayın her zaman sıcak olduğu bir yer” 
sözleriyle tanımladı. Yazıda, Rize’nin çay kokan 
yamaçlarından sisle örtülü Kaçkar Dağlarına, taş 
köprülerden delibal üreten ormangülü çiçeklerine 
kadar pek çok detay özenle anlatılıyor. 

Türkiye’nin İskoçya’sı
Rize’nin coğrafi yapısı için “sisle kaplı 

dağların, geçilmez ormanlarla sarılmış vadilerle 
birleştiği, masalsı bir diyar” ifadelerine yer veril-
di. Fırtına Vadisi’ne yapılan yolculuk ise bölgenin 

harika doğasıyla okurları baş başa bırakıyor: Gürül 
gürül akan nehirler, ormanın derinliklerinde yük-
selen kaleler ve ayıların yaşadığı sık ağaçlı yamaç-
lar… Yazının dikkat çeken bölümlerinden biri ise 
Rize ile Birleşik Krallık arasında yapılan ilginç bir 
karşılaştırma. Gazeteye göre, iki coğrafya da çaya 
olan tutkuları ve yağmurlu iklimleriyle benzerlik 
gösteriyor. Ancak Guardian, bu benzerliklerin öte-
sine geçerek Rize’yi “daha da büyüleyici bir doğa 
harikası” olarak tanımlıyor. Rota boyunca ziyaret 
edilen Zil Kalesi, tarihsel önemine dikkat çekilerek 
anlatılırken, yöreye özgü delibal ise Guardian’ın 
ilgisini çeken bir başka detay. Halüsinojenik 
etkileriyle bilinen bu bal için “dünyanın en pahalı 
ballarından biri” deniliyor. 

The Guardian, 
Rize’yi henüz kitle 

turizmiyle tanışmamış, 
özgünlüğünü ve doğal 

güzelliğini koruyan nadir 
bölgelerden biri olarak 

da tanımlıyor.

2024 verilerine göre, Japonya’da 99 bin 763 kişi 100 yaşını geçmiş durumda. Bu grubun yüz-
de 88’ini kadınlar oluşturuyor.  Japonya, yaşlanan nüfus ve düşük doğum oranları nedeniy-
le birçok sorunla karşı karşıya kalırken, asırlık çınarların sayısı rekor tazeledi. Son verilere 
göre, Japonya’nın en yaşlı insanı ve en yaşlı kadını Nara eyaletinde yaşayan 114 yaşındaki 

Shigeko Kagawa oldu. Ülkenin en yaşlı erkeği ise Shizuoka eyaletinde yaşayan 111 yaşında-
ki Kyotaka Mizuno olarak kayıtlara geçti. Japonya hükümeti söz konusu araştırmaya konu 
verileri 1963 yılında toplamaya başlamış, 100 yaşını aşan insanların sayısı o yıl 153 olarak 
kayda geçmişti. 100 yaşını aşan insanların sayısı 1981’de bini, 1998’de ise 10 bini aşmıştı.

JAPONYA’DA 99 BIN KIŞI 100 YAŞINI AŞTI

Diyarbakır’ın Kulp ilçesinde eski taş ocağında 2 yıl 
boyunca yürütülen arkeolojik kazılarda 162 bire-

yin gömülü olduğu 112 mezar bulundu. Alanda 2022’de 
ortaya çıkarılan kilise kalıntısındaki çalışmalarını 
aralıksız sürdüren ekipler, 2023’te kilisenin güneyinde 
yaklaşık 500 metre uzaklıkta yer alan eski taş ocağı 
olarak değerlendirilen alanda da kazı çalışması yürüttü. 
Kazılarda çocuk mezarıyla karşılaşan ekipler, bu 
noktada çalışmalarını yoğunlaştırdı. Kazılarda alandaki 
bir kısmı taş sandukalardan oluşan mezarlarda 160 
çocuk ve 2 yetişkine ait kemiklere ulaşıldı. Diyarbakır 
Müze Müdür Vekili Müjdat Gizligöl, “Burası, Roma 

döneminde 3. ve 4. yüzyılda taş ocağı olarak kullanıl-
mış daha sonra Bizans döneminde ise mezarlık alana 
dönüştürülmüş” dedi. Dolgu toprağı kaldırdıklarını ve 
taş zemine ulaştıklarına dikkati çeken Gizligöl, alanda 
çok sayıda mezara ulaştıklarını kaydetti. Gizligöl, “Şu 
ana kadar 112 mezar bulduk ve bunların büyük kısmı 
taş sandukalardan oluşuyor. Bazıları ‘izole’ dediğimiz 
taş sandukaların içine yerleştirilmemiş, bağımsız 
mezarlara da rast geldik. 112 mezarın içerisinde 162 
bireye ait iskelete ulaştık. Bunların 160’ı çocuk ve 
bebek. Sadece 2’si yetişkinlere ait. Mezarların içinde 
‘ölü hediyeleri’ de ortaya çıktı” diye konuştu.

Aydın Kuşadası’nda tarihi Kadıkalesi Anaia 
Höyüğü’nde yapılan kazılarda Bizans 

dönemine ait çok sayıda cam şişe kalıntısı 
bulundu. O şişelere Bizans döneminin kokuları 
yeniden üretilip tanıtımında kullanılacak. Kazı 
Başkanı Doç. Dr. Suna Çağaptay, “Bu şişelerde 
o dönemde güzel kokulu esanslar ve şifalı 
yağlar dağıtılıyordu. Biz de Kadıkalesi’nin 
tanıtımına katkı sağlamak için öğrencilerle 
TÜBİTAK onaylı bir proje geliştirip, cam şişeler 
ile kokuların aynısını yeniden ürettik. Bizans 
dönemine ait eski koku reçeteleri incelenip, 
bölgedeki turunç çiçeği, kekik, lavanta ve zey-
tin yaprakları toplandıktan sonra esans hâline 
getirildi. Şişelenen esanslar Kadıkalesi’nin 
tanıtımı için kullanılacak” dedi.

Hindistan’daki trajik Air India kazasının 
ardından başlatılan “REBIRTH Projesi”, 

gerçeğe dönüşmek üzere. Yapay zekâ destekli 
bu sistem, çarpışma anında uçağın gövdesini 
saniyeler içinde dev bir koruma kalkanına dö-
nüştürerek, ölümcül kazaları hayatta kalınabilir 
inişlere çevirmeyi amaçlıyor. Sistem, dünyayı 
değiştirebilecek buluşları ödüllendiren James 
Dyson Ödülü’nün finalistleri arasında yer aldı. 
Projeyi geliştiren Birla Teknoloji ve Bilim Ens-
titüsü Dubai kampüsünden mühendisler Eshel Wasim 
ve Dharsan Srinivasan, “REBIRTH sadece mühendislik 
değil, kederden doğan bir tepki. İnsanlara ikinci bir 
şans sunmayı amaçlıyor” dedi. Sistemin işleyişi yapay 
zekâ sensörlerine dayanıyor. İrtifa, hız, motor durumu 

ve pilot tepkilerini analiz eden sistem, çarpışmanın 
3 bin feet altında kaçınılmaz olduğunu algıladığında 
devreye giriyor. Uçağın burun, karın ve kuyruk 
kısımlarından 2 saniyeden kısa sürede açılan katmanlı 
kumaş hava yastıkları, gövdeyi sararak şiddetli darbeyi 
emiyor. Bunun yanında, ters itiş ve gaz iticileri de inişi 

yavaşlatarak denge sağlıyor. Yastıkların yanı sıra, kabin 
duvarlarının ve koltukların arkasındaki darbe emici 
sıvılar çarpma anında sertleşerek yolcuların yaralan-
malarını azaltmayı hedefliyor. Mühendisler, sistemin 
hem mevcut uçaklara entegre edilebileceğini hem de 
yeni modellerde uygulanabileceğini belirtiyor.

YERIN ALTINDA ŞAŞIRTAN GÖMÜ

BIZANS DÖNEMI 
KOKULARI 
ŞIŞELENIYOR

ÇAĞIMIZIN GÖRÜNMEZ TEHLIKESI ÇOCUKLARIN ELINDE

'DİJİTAL EMZİK'
ÇIĞ GİBİ BÜYÜYOR

ÇOCUKLAR IÇIN 
CIDDI BIR TEHDIT 

HÂLINE GELEN  
‘EKRAN BAĞIM-

LILIĞI’ DIKKAT VE 
KONSANTRASYON 

BOZUKLUKLA-
RINDAN UYKU 

PROBLEMLERINE 
KADAR BIRÇOK 

SORUNA YOL AÇA-
BILIYOR. ‘DIJITAL 

EMZIK’ ALIŞKANLIĞI 
ÇOCUKLARIN DUY-

GUSAL GELIŞIMINI DE 
OLUMSUZ ETKILIYOR.

ijital çağın görünmez 
tehlikesi artık çocuk-

ların elinde. Çocukların 
oyalanması için verilen 

telefon ve tabletler, kısa vadede 
huzur sağlasa da uzun vadede 
toplumsal bir tehdit olarak geri 
dönüyor. Uzmanlar ekran başında 
geçirilen her dakikanın çocukların 
dikkatini, hafızasını ve duygusal 
gelişimini geri dönülmez şekilde 
etkileyebileceğini söylüyor. Doç. 
Dr. Serhat Güler, teknoloji bağımlı-
lığının çocuktan yetişkine ciddi bir 
oranda yayıldığına dikkat çekerek 
kontrolsüz ekran kullanımının ço-
cuklarda etkisini şu sözlerle anlattı: 

“Ekran kullanımının kontrolsüz 
artışı beyin gelişimi üzerine ciddi 
hasar verici etkilere neden olduğu 
bilimsel çalışmada gösterilmiş. 

Kontrolsüz ekran süresi olan 
çocuklarda; dikkat ve konsant-
rasyon sorunları, bağımlılık, dil 
ve sosyal gelişim gecikmeleri, 
uyku problemleri, motor gelişim 
gerilikleri, duygusal problemlerin 
yaşıtlarına göre daha sık olduğu 
gösterilmiş. Özellikle dikkatle ilgili 
olan prefrontal korteks etkilenimi 
yaşla değişen bir dinamiğe sahip-
ken, ekran maruziyeti bu gelişim 
sürecini bozmaktadır. Bu da 
çocukların nörolojik ve psikiyatrik 
gelişimini etkilemektedir.”

‘Dopamin’ tuzağı 
bağımlı yapıyor
Güler, dopamin döngüsünün 

çocuklarda bağımlılığı tetiklediğini 
vurgulayarak “Dopamin beynin 
ödül, öğrenme ve motivasyon ile 

ilgili nörotransmiteridir. Çocuklar 
kendisini mutlu eden aktivitelerde 
dopamin salınımı dengeli bir sü-
reçte aktif hâle getirir. Ancak video 
oyunları, sosyal medya paylaşım-
ları, sık değişen içerikler dopamin 
sistemini yoğun ve hızlı bir şekilde 
dengesiz uyarır. Yoğun dopamin sa-
lınımı yüzünden çocuğun ödül eşiği 
yükselir. Sıradan aktiviteler sıkıcı 
hâle gelir. Dopamin reseptörleri du-
yarsızlaşır. Bu da aynı keyfi almak 
için daha fazla uyarana ihtiyaç 
doğurur ve bağımlılık ortaya çıkar. 
Bu süreç kronikleştikçe çocuklar 
hızlı keyif alacakları şeylere yönelir; 
sabır, dikkat ve öğrenme becerileri 
zayıflar. Bu problemler erken yaşta 
fark edilip ekran süreleri azaltılır ve 
alternatif aktiviteler desteklenirse 
toparlanabilir” ifadelerini kullandı.

D

HAVACILIK TARIHINDE DEVRIM

HAVA YASTIKLI 
UÇAK GELIYOR

ÇOCUKLARIMIZI KORUMAK IÇIN NE YAPILMALI?
n Pasif ve kendini ekrana bırakan içerikler 
yerine çocuğun düşünmesini, üretmesini, 
problem çözmesini gerektiren eğitici 
içerikler ve uygulamalar seçilmeli.
n Yatağa ekransız girilmeli. Yatmadan en az 

1–2 saat önce ekran kapatılmalı.
n Ekran yalnız kullanılmamalı, ebeveyn eşlik 
etmeli. İzleme sırasında sorular ve açıklamalar 
ile dil ve sosyal etkileşim gelişir.
n Seçilen içerikler aşırı hızlı ve gerçek 

olmayan kurguya dayanmamalı.
n Ekran ödül veya ceza olarak kullanılmamalı.
n Çocuğa alternatifleri cazip kılınmalı; 
açık hava oyunları, spor ve sanatsal 
etkinlikler yapılmalı.


